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Uredništvo: 

Ljubljana: Knafijeva ulica 5. Telefon 
št 3122. 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te-
lefon št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova ul. 3. Telefon št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa 

IJpravništvo: Ljubljana, Prešernova 
ulica 54. — Telefon š t 3122. 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica 4. — Telefon'št. 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta š t 13. — Telefon št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št. 190 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11.842; Praha čislo 7&.I80: 
Wien št. 105.241. 

Bethlen o ureditvi reparacijskega vprašanja I NOVA OFENZIVA 
Stališče Madžarske pri haaških pogajanjih - Ugodnosti 

in bremena sklenjenih pogodb 
Budimpešta, 8. maja. AA. S noči je na 

skupni seji parlamentarnega odbora za 
finance in odbora za zunanje posle po-
segel v razpravo o zakonskem načrtu 
za ratifikacijo Youngovega načrta 
predsednik madžarske vlade, grof 
Bethlen. Najprvo je poda] kratek oris 
pogajanj v Haagu in Parizu. Pri tem 
je naglasa!, kolikšno odgovornost bi 
bila prevzela Madžarska, ako bi pre-
prečila končno likvidacijo vojne. Stali-
šče Madžarske v Parizu ie bilo defen-
zivno. Države Male antante so pred-
ložile vse svoje zahteve, ki jih imajo na 
podlagi trianonske mirovne pogodibe. 

Grof Bethlen ni tajil, da ie Madžar-
ska prevzela po letu 1S44 velike ob-
veze nase in ne dvomi, da bi bito mo-
či po večletni borb,: doseči boljše uspe-
he in znižati obveze Madžarske. Toda 
politična pamet je nalagala, da se po-
pusti, ker so velesile izjavile, da -pre-
vzemajo nase del teh obvez in da ho-

čejo doprinesti nove žrtve. Madžarski 
je bila za njene žrtve pniizmana popolna 
finančna suverenost in enakost z osta-
limi narodi. Glede* na to, da so vsi na-
rodi prevzeli žrtve, je treba rešitev re-
paracijskega vprašanja tolmačiti kot 
obči sporazum. V vsakem primeru pa 
ima Madžarska več koristi od tega 
sporazuma, kakor pa da ni prišlo do 
sporazuma z njenimi sosedi. Naposled 
je grof Bethlen pozval kritike naj bo-
do zmerni in naj vpoštevajo vse ckol-
nostli. Vlada je pripravljena upoštevati 
na met no kritiko. 

Budimpešta, 8. maja. g. Ministrski pred-
sednik grof Bethlen je odklonil sprejeti 
znanega borca za Panevropo grofa Cou-
danhove-Kalerghija. Demokratski listi iz-
javljalo, da se grof Betlulen najbrž boji, 
da bi mu moglo to škodovati. To stališče 
pa treba obžalovati, ker predstavlja Pan-
evro.pa za Madžarsko najboljšo rešitev 
njenega problema. 

INDIJSKIH NACIJONALISTOV 
Prevlada levičarskih revolucijonarjev - Zahteva po borbi na nož -

Ulične bitke v Solapur ju - Rezerviranost mohamedancev 
Bomb ay, 8. maja. d. Položaj v Indij? 

postaja vse boij kritičen, ker so po are-
taciji Gamdjja dobili vodilno vlogo levi-
čarski revolucionarni elementi, ki za-
htevajo, da je treba pričeti z odločno 
in brezobzirno borbo za osamosvoji-
tev Indije. Ti krogi imajo posebno mno-
go pristašev med indijsko nacionali-
stično mladino in pa Ga nd''je vi mi pro-
stovoljci, ki menijo, da je potreba na-
stopiti fizično in z orožjem proti angle-
škemu režimu. Na pritisk teh krogov 
je bilo tudi sklenjeno, da se organizira 
poihod proti soLnim skladiščem v Dara-
sanu. ki ga je pripravljal že Gandi. V 
tamošnjih sWadiš3'h se nahaja več sto 
vagonov sol, ki je tast angleških za-
kupnikov solin. To sol oddajajo potem 
monopdlski upravi, da jo prodaja na-
prej med narod. Poihod bosta vodila 

eden vodtlnih članov kongresa iz Su-
rata in Gandijev najmlajši sin Manilal. 

Angleške oblasti so poslale v Dara-
san večje število vojaštva, ki ima na-
logo z orožjem v roki preprečiti juriš 
indijskih nacionalistov na solna skladi-
šča. 

Po poročilih iz Bombaya je prišlo v 
mestu Solaour v bombayskem okraju 
do novih spopadov med indijskimi na-
cionalisti: in angleško policijo, ki je ho-
tela razgnati demonstrante. Nacionali-
sti so se postavili policiji po robu. jo 
pričeli obmetavati s kamenjem, opeko 
in oelo streljati: nanjo z revolverji. Ba-
je je bilo vrženih iz mmožice proti an-
gleški im policistom tudi nekati bomb. ki 
so izbile in težko ranile več stražni-
kov. PoiJcija je bifia prisiljena streljati 
s puškami in strojnicami, pri čemer je 

bilo 25 oseb ubitih, lažje in težje ranje-
nih pa nad 500. Ogorčeni demonstranti 
so se razdelili v manjše skupine, ki 
so napadle šest policijskih komisariia-
tov in jih zažgale, iz gorečih zgradb pa 
odnesle spravljeno rezervno orožie. 
_ Demonstranti so zažgali tudi sodi-
šče in več žganjarn, v katerih so vari-
li in prodajali alkoholne pijače. V Sola-
pur ie bilo odposlanh večje število an-
gleških čet z oklopnirni avtomobili in 
lahko artiljerijo. 

Indijske nacionaliste vznemirja sedaj 
pred vsem to, da se še vedno niso pri-
družili' njihovi akciji muslimani, in da 
so sklenili voditelji železničarske stav-
ke v Katonili brez predhodnega spora-
zuma z indijsfkim kongresom premirje 
z angleško vlado, ter ustavili stavko. 

Angleško-egiptska pogajanja razbita Preprečen generalski puč 
Pogajanja so se razbila radi 

nem upravljanju Sudana 
London, 8. maja. AA . Angleško-egiptska 

pogajanja so se razbila. Egiptski delegati 
so davj izjavili, da se Egipt ne more od-
reči Sudanu. Delegati se vrnejo jutri v 
Kairo. 

London, 8. maja. AA. Danes popol-
dne je zunanjfi minister Henderson naz-
nanil spodnji zbornici, da so se angle-
ško-egiptska pogajanja ponesrečila. V 
kratkem poročilu je Henderson izjavil: 

»Obžalujem, da moram sporočiti 
zbornici, da so se pogajanja z egiptsko 
delegacijo kljub obojestranskim odkri-
tosrčnim željam za sporazum izjalovi-
la zaradi žalitev egiptske delegacije v 
vprašanju Sudana. V zelo kratkem ča-
su bom predlo?! zbornici Belo knjigo, 
ki se bo baviia s temi pogajanji. Na 
vprašanje, ako bo med tem časom 
©hranjen status quo v vprašanju 4 pri-
držanih točk, je Henderson izjavili, da 
bo pridržanje omenjenih točk naravna 
posledica ponesrečenih pogajanj. Leta 
1922 je Anglija izjavila, da si rezervira 
v vprašanju rešitve vprašanja Egipta 
nastopne 4 točke: 1.) Anglija si pridr-
žuje varstvo Egipta pred inozemsko 
invazijo; 2.) Anglija bo varovala an-
gleške imperijalne komutilkacije; 3.) si 
pridržuje angleška država varstvo ino-
zemcev in manjšin živečih v Egiptu, in 
4.) varstvo Sudana. 

Sedanja pogajanja so se vršila v okviru 
omenjenih točk na temelju predlogov, ki 
jih ie stavil zunanji minister Henderson la-

egiptske zahteve po skup-
- Angleška „bela knjiga" 
ni avgusta T>o razgovorih z Mahmudom pa-
šo. tedanjim egiptskim ministrskim pred-
sednikom ki so se vršili v Londonu. Tedaj 
je zunanji minister Henderson izrecno iz-
javil. da so ti predlogi skrajna meja, do 
katere lahko popusti angleška vlada 

Sedanji egiptski ministrski predsednik 
Nahas paša je prispel s svojo delegacijo 
koncem meseca marca v London, da vodi 
poeaiania na temelju predlogov angleške 
vlade. Pogajanja so se nadaljevala z dol-
gim presledkom, tekom katerega so se po-
svetovali egiotski delegati s svojimi tova-
riši v Kairu. Po včerajšnji dolgotrajni seji. 
ki ie trajala z malimi presledki do danes 
malo čez pol 2.. so se pogajanja brez uspe-
tra prekinila. Takoj po tem poročilu v spod-
nji zbornici ie odpotoval Henderson popol-
dne v Pariz. Egiptska delegacija fco od-
potovala iz Londona iutri. 

Kljub temu. da se pogajanja niso posre-
čila. so se vodila v izredno prijateljskem 
duhu in so se končala s poročili zunaniega 
ministra Hendersona in ministrskega pred-
sednika Nahasa pa*e. ki izražata obžalo-
vanje. da se Pogajanja niso posrečila, in 
priznavata prijateljski duh, v katerem so 
se razvijala. Kakor poročaio. ie bilo egipt-
sko vprašanje pri teh pogajanjih rešeno 
Poga.ian.ia so se razbila edinole zaradi ne-
sporazuma v vprašanju Sudana. Eeiptska 
delegacija ie stavila v tem vprašanju za-
hteve. ki so v absolutnem nasprotju s sta-
liščem angleške vlade in proti interesom 
Sudana sameea in njegovega prebivalstva. 
Belo knjigo, ki se bo baviia s potekom an-
gleško-egiptskih pogajanj, bodo objavili v 
nekaj dnevih. 

Vaugoin postane naslednik dr, Seipla 
Seja vodstva krščansko-socialne stranke - Poostritev 

notranjepolitičnega položaja v Avstriji 
Dunaj, 8. maia. g. Danes se je vršila 

seja predsedstva krščansko socialne 
stranke, na kateri je bilo sporočeno, da 
je dr. Seipel končnoveliavno odklonil 
zopetno izvolitev za predsednika kr-
ščanske socialne stranke. Na seji je bil 
izdelan predlog za jutrišnji strankin 
svet, ki se pa drži tajno. V političnih 
krogih pa se doznava, da bo jutri go-
tovo izvoljen za predsednika krščan-
ske socialne stranke in za naslednika 
dr. Seipla, pcdkancelar in vojni mini-
ster Vaugoin. . 

Vaugoimova izvolitev za predsednika 
krščanske socialne stranke bo pomeni-
la poslabšanje notranje politične situa-
cije, ker je Vaugoin znan kot zastop-
nik radikalnega fcuirza. Izvolitev Vau-
goina bo vplivala tudi na vprašanje 
zveznih železnic, ker bo v tem prime-
ru najbrže izvoljen za ravnatelja zvez-
nih železnic dr. Straffell, kar bi takoj 
imelo za posledico odstop predsednika 
Banhansa. V danih ofcolščinah se more 
torej računati s komplikacijo notranje 
Politične situacije v Avstriji. 

Italijanske manifestacije v Tunisu 
Demonstrativne ovacije visokim italijanskim cerkvenim funkcionarjem 

— Komentarji francoskega tiska 

nacijonalištPčrai kandidati vložili .pri angle-
škem guvernerju kreipak protest proti odlo-
žitvi; vedite v j.n kršatvi ustave. Zahtevali so 
takojšnjo vzpostavitev volilne svobode. 

, Tu"is. 8. maja AA. Ob prihodu kardinala 
Ascalesiia Lavitrana in škofa Bartolomasija 
je na tisoče tukajšnjih Italijanov priredilo 
svojima visokima rojakoma veličastne ma-
nifestacije. Italijanska cerkvena dostojan-
stvenika sta bila sprejeta od osobja itali-
janskega konzulata in od drueih predstav-
nikov italijanske kolonije. 

Po prihodu so se vrnile po ulicah velike 
manifestacije, pr; katerih so vzklikali ma-
niiestanti Italiii. Mussoliniju in fašizmu. 
Francoske oblasti niso motile poteka 'teh 
manifestacij kljub temu. da so sporočile vo-
diteljem Italijanov, da se bodo v bodoče 
proti takemu postopanju odločno zavaro-
vale. 

Parfe. 8. maia d. Pariški listi obširno 
komentiralo italijanske iredentistične ma-
nifestacije v Tunisu in pozivajo vlado, naj 
v bodoče prepreči tako kršenje gostoljub-
ja. Obenem pa tudi opozarjajo italijanski 
tisk, naj ob tei priliki ugotovi, kako libe-
ralno postopajo francoske oblasti z itali-
janskimi naseljenci, ki jim dopuščajo celo 
tako politično usmeriene in naravnost proti 
interesom Francije naperjene manifestacije. 

Rim, 8. maja AA. Po poročilu iz Malte so 

Nemčija ne bo gradila 
križarke „B 

Berlin, 8. maja. s. V proračunskem od-
boru državnega zbora je bil odklonjen prvi 
obrok za gradnjo oklopnice »B«. Proti ob-
roku so glasovali socialni demokrati, de-
mokrati, komunisti in 2 poslanca centruma, 
za pa ostale frakcije. Glasovanja se je 
vzdržala Bavarska ljudska stranka in en 
poslanec centruma. 

Seja pripravljalnega odbora 

razorožitvene konference 
Ženeva, 8. maja AA. Predsednik priprav-

ljalnega odbora za konferenco o razorožit 
vi je sklenil, da se prihodnja seja te komi-
sije skliče 1. novembra t. 1. Seja se bo vr-
šila v Ženevi. 

v Španiji 
Nekateri pristaSi Pr imove d ik ta ture so se hote l i z 
vo jašk im ptičem zopet po last i t i oblast i — Namera je 

b i la pravočasno odkr i t a i n preprečena 

Primo de Rivere. Te osebe, ki pripa-
dajo raznim smerem, so se sporazume-
le o načinu, kako preprečiti eveiicuelni 
puč generalov. Poleg tega bi organi-
zirano delavstvo proglasilo generalno 
stavko. 
Madrid, 8. maja. s. »Agenziia Fafera« 
označuje vesti o pripravljenem uporu 
madridske in barcelonske posadke za 
popolnoma neutemljene. V vseh mestih 
Španije vlada popoln red in mir. 

London, 8. maja. s. Iz Madrida so 
prispele vesti, da sta generala Martine z 
Araido in Banrera skušala vpostaviii 
novo diktaturo. Levičarski elementi, ki 
so poznali načrte obeh generalov, so se 
včeraj sestali pri bivšem liberalnem 
ministru Vfflanuova. Sestanka se je 
udeležilo približno 30 levičarskih vodi-
teljev. Po zborovanju sta odšSa dva 
udeleženca k .predsedniku vlade gene-
ralu Berenguenu in mu sporočila, da se 
bodo liberalci borili proti vsakemu po-
skusu obnovitve diktature. Predsednik 
vlade je odgovoril, da so storjeni vsi 
potrebni ukrepi proti naklepom imeno-
vanih generalov. 

Pariz, 8. maja. s. V zvezi z raizširjc-
ttjtti govoricami o predstoječem dr-
žavnem udaru v svrho vzpostavitve 
nove diktature v Španiji, se sedaj po-
trjuje, da je bil dejansko nameravan 
vojaški puč, ki naj bi se pričel danes 
ponoči. To namero pa so odkrili še pra-
vočasno. 

Kot voditelji zarote se imenujejo no-
tranji minister v kabinetu Primo de 
Rivere Martinez Amido, dalje bivši po-
veljujoči general v Kataloniji Banrera 
in general Saro. Imenovani so računa-
li na sodelovanje treh pollkov v Mad-
ridu in večjega dela barcelonsike po-
sadke. Načrt pučistov se je izjalovi1!, 
ker ima vlada, kakor se zdi, večino čet 
v svojih rokah. Sedaj nadzirajo Mar-
tineza Amida v njegovem stanovanju 
v Madridu zelo ostro, istotaiko genera-
la Barrero, ki je včeraj prispel v Bar-
celono. 

Danes .ponoči je Imelo več vodilnih 
oseibnosti sestanek, med njimi vodja 
radikalov Sanchez Guerra, Lerroux, 
nekaj bivših liberalnih ministrov in ge-
neralov, ki so bilii odločni nasprotniki i 

Likvidacija reparacijske komisije 
Italija ratificirala Youngov načrt — Seja upravnega odbora Med 

narodne reparacijske banke 
Rim, 8. matfa d. Italijanska vlada je rati-

ficirala 5. t .m. haaške dogovore nanašajoče 

se na reiparacijsko vprašanje. Ratificirala 
je tudi Youfigov reparacijsfci načrt. 

Paril, 8. maja. s. Ker je sedaj tudi Italija 
ratificirala haaške dogovore, eo odstranje-
ne zadnje težkoče, ki so ovirale uveljavlje-
nje Youngovega načrta. Razpust reparacij-
ske komisija je predviden za 31. maja. 

Funkcije in agende reparacijske komisije, 
v kolikor ne postanejo z Youngovim načr-
tom sploh brezpredmetne, bodo prešle na 
Mednarodno reparacijsko banko, ki bo pri-
čela svoje delovanje 14. maja. 

Upravni svet banke se bo v ponedeljek 
sestal v Bazlu. da prouči v Parizu sklenjene 
dogovore in da končno veljavno določi ter-
min za razpis reparacijskega posojila. 

Seja čsl. zbornice 
Praga, 8. maja. h. Današnjo sejo poslan-

ske zbornice je predsednik otvoril z izjavo 
obžalovanja zaradi klofutanja med poslan-
ci na petkovi seji. Vsi poslanci, ki so se 
udeležili teh nevšečnih scen, so dobili ukor. 
Zbornica je imela danes dve seji. Na prvi 
seji je bil v drugem čitanju sprejet načrt 
o gentskem sistemu za zavarovanje brez-
poselnih in novela o dodatnih carinah, da-
lje več pogodb o regulaciji meje z Nem-
čijo, Avstrijo in Madžarsko. Na drugi seji, 
ki se je vršila par minut po prvi, se je raz-
pravljalo o zakonskem načrtu giede starih 
penzijonistov, ki ga je včeraj senat spre-
jel. Prihodnja seja se vrši v četrtek. 

Tajni fond nemškega 
vojnega ministrstva 

Berlin, 8. maja. d. Proračunski odbor 
nemškega parlamenta je včeraj razpravljal 
0 proračunu za vojsko. Komunisti so pred-
lagali, naj se črta ministrov dispozicijski 
fond v iznosu 1 milijona mark, socijalisti 
pa so predlagali redukcijo fonda za polovi-
oo. Vojni minister Groener je odločno od-
klonil oba predloga, odklonil pa tudi zahte-
vo demokratov, naj pojasni, v kake svThe 
porablja ta znesek. Izjavil je, da gre za 
zaupanje v njega in druge vojne ministre 
in se skliceval na to, da se votira ta zne-
sek že od 1. 1926. v enaki vsoti. Komuni-
stični in socijalistični predlog sta bila nato 
res odklonjena in fond votiran v znesku 

1 milijona mark. 

Z bombo nad igralnico 
Montecarlo, 8. maia AA. V tukajšnji igral 

nfoi je po?ioiia aretirala nekega Francoza, 
ki je zaradi veJikih togulb .poizkušal atentat 
z bombo. 

Italijanski kralj obiskal 
Sicilijo 

Siracusa, 8. maja. AA. Italijanski kralj je 
včeraj" v spremstvu ministra vojske Gaz-
zere in ministra za letalstvo Balba priso-
stvoval predstavi v grškem gledališču. Nad 
15.000 gledalcev je priredilo vladarju po 
končani predstavi viharne ovacije. 

Italijanski kralj se je s svojimi sprem-
ljevalci tekom včerajšnjega dneva udeležil 
proslave, ki so jo priredili občinski dosto-
janstveniki v bohotnem občinskem park 
Nastopili so pevski zbori in mladina je 
predvajala značilne sicilijanske plese. Po 
končani predstavi se je vladar vrnil na 
krov svoje jahte »Savoia«. 

Priče slovanske preteklosti 
Varšava, 8. maja AA. Docent Jagelon-

skega vseučilišča v Krakovu dr Žurovski 
je odkrit v Galiciji m ŠJeziii niz ostankov 
starih slovanskih mest in znatno arheolo-
ško gradivo. Poljska vlada je sklenila, fi-
nancirati v vseh teh krajih izkopavanje v 
vellikem obsegu. 

Stanje turških financ 

Carigrad, 8. maja s. Podguverner Fraci-
ooske narodne banke Charles Rist je spre-
jel predlog turške vlade, da poda strokov-
njaško mišljenje o položaju turških financ. 
Rist bo okoli 1. junija prispel v Carigrad. 

Razmah švedskega vžigaličnega 

t nista 
Sydney, 8. maia AA. Kakor poročajo, bo 

ustanovna švedska družba užigalic v Av-
straliji dve tovarni vžigalic, da se izogne 
carinskim šikanam. 

»Jadranska straža" 
prestolonasledniku Petru 
Split, S. maja. č. Včeraj se ie Nj . Vel. 

kraljica Marija odpeljala s kraljeviči v av-
tomobilu na Marjan, kjer se je mudila v 
gozdu nad dve uri, uživajoč prekrasen raz-
gled z grička. Jadranska Straža je prejela 

i j .CnJ"e' d a l a I l k o P ° k ! o n i prestolona-
sledniku Petru v času njegovega bivanja 
v Splitu obleko člana pomladka Jadranske 
Straže z društveno čcpico. Po vzorcu te 
obleke bo določena uniforma pomladka 
Jadranske Straže za slavnostne prilike. 
Obleka bo obstojala iz modrega suknjiča z 
zlatimi gumbi, iz belih dolgih hlač, belih 
čevljev in bele poletne čepice Jadranske 
Straže. 

Kralj v niški okolici 
Beograd, 8. maja. p. Kakor poroča«) 

M Niša je Nj. Vel. kralj tudi včerajšnji 
iin današnji dan porabil za sprehode v 
okolici, deloma peš, deloma z avtomo-
bilom. Popoldne je kralj z dvornim 
maršalom Dimitrijevičem v avtomobi-
lu obiskal okoliške vasi Niša. Med po-
tjo se je razgovarjal z mnogimi seijaikii. 
V Niš je včeraj dospel minister dvo-
Ta Bora Jeitič, ki je bil na večerji pri 
kralju in jo davi odpotoval nazaj v 
Beograd. Davi je dospel v Niš in na-
daljeval pot v Niško Banjo zunanji mi-
nister dr. Voda Marinkovič. 

Obrtniški kongres 
Beograd, 8. maja. AA . Na snočnji seii 

upravnega odbora obrtniških in pomočni-
ških društev je bilo sklenjeno, da se naj 
vrši letošnji kongres obrtniških organizacij 
v Beogradu 15. junija t. 1. Kongresa se bo-
do udeležili zastopniki gospodarskih orga-
nizacij iz vse države. Na dnevnem redu 
bodo: 1. novi načrt zakona o obrtih; 2. novi 
načrt zakona o strokovnih šolah in 3. raz-
prava o pomenu gospodarskega tiska 
književnosti. 

Minister dr. Frangeš v Valjevu 

Beograd. 8. maja AA. Minister za kmetij-
stvo dr. Oton Frangeš je v spremstvu na-
čelnika Milana Gjuriča pregledal 2. t. m. 
poljedelsko srednjo šolo v Valjevu. Mini-
ster je vse dopoldne nadzira! šolo, njene in-
stitute in objekte. Bil ie s pregledom in sta. 
njem v šoli zadovoljen ter ie izrekel uprav-' 
niku šole svoje priznanje. 

Seja VZS 

Beograd, 8. maja. č. Včerajšnja seja 
vrhovnega zakonodajnega sveta je tra-
jala od 16. do 20.30. Na njej je bila za-
ključena razprava zakonskih predlogov 
o izseljevanju in doseljevanju, o zdrav-
stvenih zadrugah in o zdravstveni za-
ščiti učencev. Prihodnja seja bo sklica-
na pismeno. 

Konferenca gospodarskih 

korporacij 
Beograd, 8. •maja A A Koncem m a.; a bo v 

Dubrovniku konferenca gospodarskih kor-
poracij. V razpravi bodo vprašanja aaše 
trgovine, obrti jn industrije, med drugim 
zakonski načrti, ki so jih poslala pristojna 
ministrstva gospodarskim organizacijam v 
izjavo. 

Ban dr. Šilovič častni občan Paga 

Zagreb, 8. maia č. Ob 10. dopoldne so za-
stopraiikii občine Paga na istoimenskem oto-
ku izročiti banu dr. Šiloviču di'plomo o 
imenovanju za častnega občana Paga, ker 
je posvečal v hudih časih vojne posebno 
skrb deoi »n sirotam tega otoka. 

Prvi javni cerkveni nastop 

patrijarha Varnave 
Beograd, 8. maia p. V Mah cerkvi Sv. 

Marka na starem .pokopališču ie bita danes 
svečana arhijerejska služba povodom cer-
kvene slave. Službo božjo je opravil patri-
jarh Varnava ob asistenci rtmog.;h višjih, 
svečenikov. Zatem je bila procesija, ki jo je 
vodil patriarh sam. 



Avstrija in Nemčija 
Nepričakovana posledica avstrijsko-nemške trgovin-
ske pogodbe — Razočaranje v avstr i jskih agrarn ih 

krog ih — Svinje i n po l i t ika 

Dunaj, 8. maja. 

Ko je bila pred pičlim mesecem — 15. 

aprila — podpisana avstrijsko-nemška tr-

govinska pogodba, je bila vsa avstrijska 

javnost prepričana, da pričenja za avstrij-

sko gospodarstvo nova doba, doba razma^ 

ha, tembolj, ker se je Avstrija po haaški 

konferenci i i po pariškem sporazumu o 

vzhodnih reparacijah oprostila težkih spon, 

ki so prvo desetletje avstrijsko republiko, 

preostanek nekdanje velike gospodarske 

enote, ovirale v obnovi Ln razvoju. Naciijo-

nalistič.ii krogi so peli slavospev »gospo-

darskemu Anschkissu« mimo vseh mirov-

nih pogodb, gospodarski krogi pa so upali, 

da bodo našli v Nemčiji trdno oporo in go-

spodarsko z a slom bo. Zlasti agrarni krogi, 

ki so se stalno borili proti uvozu agrarnih 

produktov iz sosednih držav, so računali 

s tem, da si bodo po sklenitvi trgovinske 

pogodbe z Nemčijo zavarovali hrbet proti 

Jugoslaviji, Potiski in Češkoslovaški. 

V trdni veri, da se bodo njihove nade 

uresničile, so se agrarci zadnja leta inten-

zivno pripravljali na povzdigo avstrijske 

kmetijske produkcije itn z vsemi sredstvi 

pospeševali zlasti živinorejo. Od vlade so 

izposlovali lepi znesek 10 milijonov šilingov 

(80 milj. Din) za nagrado veleposestnikom 

in kmetom, ki bodo najbolj povečali pro-

dukcijo. Na vseh straneh se je delalo s 

polno paro, ob enem pa se je vršila ljuta 

borba proti uvozu iz Jugoslavije in Poiijske; 

vlada se ie morala na pritisk agrarcev od-

ločiti na revizijo trgovinskih pogodb s so-

sednimi državami. 

Avstrijska agrarna ofenziva je pričela to-

rej s polno paro, zaključek pa naj bi tvorila 

sklenitev trgovinske pogodbe z Nemčijo. 

Pogodba je sedaj sklenjena in uveljavljena, 

pričakovane ugodne posledice pa so izo-

stale. Avstrijska industrija od pogodbe ni-

ma nikakega haska, ker ne more konku-

rirati z razvito in močno nemško industri-

jo. Edini .pozitivni uspeh ie videti morda 

v karteliziranju sorodnih industrijskih pa-

nog. To ije pa tudi vse. 

Naravnost katastrofalne pa so posledice 

za avstrijske agrarce. Z istim dnem, ko je 

bila avstrijsko-nemška trgovinska pogodba 

podpisana, je nemški parlament sprejel ca-

rinsko novelo, ki nudi veliko zaščito nem-

škim agrarcem. To pa je na drugi strani 

živo zadelo avstrijsko agrarno produkcijo. 

Prešibka, da bi mogla konkurirati z drugi-

mi agrarnimi državami, se ie zanašala na 

to, da bi mogla računat? vsaj na nemško 

podporo v borbi proti Poljski, Jugoslaviji 

in Madžarski. Zgodilo pa se je baš nasprot-

no. S pogodbo so se okoristili nemški agrar-

ci, ki so začeli a a debelo uvažati razne 

pridelke v Avstrijo. Zadnje dni so zlasti 

nemške svinje naravnost preplavile av-

strijski trg. Posledica tega je bil katastro-

falen padec cen, kar predstavlja za avstrij-

ske agrarce silen udarec. 

Agrarni krogi so zadnje daj sklicali več 

konferenc, na katerih so razpravljali o no-

vem položaju. Na vseh teh konferencah 

je prišlo do izraza prepričanje, da znači 

avstrijsko-nemška trgovinska pogodba ka-

tastrofo za avstrijsko agrarno produkcijo. 

Ce bo Nemčija nadaljevala s to »prijatelj-

sko« trgovinsko politiko, bo avstrijsko po-

ljedelstvo popolnoma uničeno. Agrarni kro-

gi zahtevajo sedaj od avstrijske vlade, naj 

takoj posreduje v Berlinu in maj, če na 

drug način ni mogoče urediti, odpove ko-

maj uveljavljeno trgovinsko pogodbo. Edi-

no nado polagajo avstrijski agrarci sedaj 

še na pogajanja z Jugoslavijo, Madžarsko 

in Poljsko, zahtevajoč, da se uvedejo do-

voljne zaščitne carine. Temu zopet naspro-

tujejo industrijski krogi, ki ciaglašajo, da 

so se že itak dovolj žrtvovali za agrarce 

pri sklepanju pogodbe z Nemčijo. Zato ni 

izključeno, da bo končni rezultat avstriisko-

nemške trgovinske pogodbe — kriza av-

strijske vlade. Avstrijski listi ne prikrivajo, 

da lahko nastanejo zaradi te pogodbe, ki je 

tudi celo vrsto drugih vprašam j uredila 

neugodno za agrarce, težke notranje-poli-

tične komplikacije. Ogorčenje agrarcev za-

radi nemške konkurence je že itak zelo ve-

liko notranje-poiitično napetost Ie še poo-

strilo. Parlamentarni zastopniki agrarcev 

zahtevajo, da se situacija nemudoma raz-

čisti, ker bi morali sicer odreči vlad; vsako 

nadaljno podporo. Kancelar dr. Schober, ki 

se je vrnil iz Pariza j.n Londona zelo opti-

mistično razpoložen, bo moral v bližnjih 

dneh premostiti hude notranje politične 

težkoče. kakor snih se gotovo ni nadejal, 

ko je odhajal z Dunaiia, pristaši »Anschhis-

sa« pa so postali dokaj redkobesedni in 

morajo marsikako preslišali. 

Avstrija poviša carine na uvoz žita in moke 
Pogajanja za revizijo trgovinske pogodbe z Jugoslavijo in Madžarsko 

Dunaj, S. maia g. Pogajanja z Madžar-

sko so bila za en dan prekinjena ter se 

bodo nadaljevala jutri. Madžarski delegati 

hočejo stopiti v stik z merodajnimi mesti v 

Budimpešti glede avstrijskih zahtev. Gre 

predvsem za zvišanje carin na žito in mo-

ko, pri čemer je predvideno zvišanje žitne 

carine cia 6 zlatih kron. Za moko bi prišel 

še dodatek 8 zlatih kron, ki bi se pa raču-

na! pri žitni carini za 150 kg, tako da bi 

celokupna carina znašala najmanj 17 zlatih 

kron. K temu bi še prišla menjajoča se 

žitna carina, ki bi po dosedanjih razmerah 

znašala kvečjemu 4 zlate krone. Ta doda-

tek bi bil odvisen od cene žita. V polje-

delskih krogih se ugotavlja, da so cene 

žita sedaj za 14 šilingov nižje nogo v pre-

teklem letu. 

Pri razgovorih z Jugoslavijo gre tudi za 

te dve carini. Jugoslavija še ni sporočila 

stališča napram avstrijskim zahtevam. Po-

leg tega je v pogodbi z Jugoslavijo pred-

videno zvišanje veljavnost; carin za mastne 

prašiče od 110 na 130 kg. 

Letalska zveza Praga-
Zagreb 

Prcita. 8. maja h. S 1. junijem se otvori 
na Drogi Praga-Bratislava-Zagreb češkoslo-
vaški državni zračni promet. Letalsko pro-
co Zagreb-Sušak bo v zvezi s prvo imeno-
vano progo oskrbovala Jugoslovenska le-
talska družba Polet iz Prage v Zagreb bo 
trajal 5 in pol ure. iz Zagreba na Sušak 
Da dve uri. Iz Prage do Sušaka se bo torej 
rabilo 7 in pol ure. Letala bodo v svrho 
večje varnosti imela brezžične aparate. 

Odlični angleški gostje 
Beograd, 8. maja. p. V Beograd so do-

speli iz Londona Sir Artur Churchill s svo-
jo soprogo in gospo Leabenrouth, znano 
angleško socialno delavko. Prišli so v na-
šo državo na povabilo nacionalnega odbo-
ra Krščanske zajednice mladih ljudi ter 
ostanejo pri nas štirinajst dni. Sir Chur-
chill je znap angleški javni delavec zlasti 
v pokretu Krščanske zajednice mladih lju-
di. V razgovoru z novinarji je naglašal 
svojo veliko zadovoljstvo nad lepim spre-
jemom v Jugoslaviji. Kakor hitro je prišel 
preko italijanske meje, je povsod naletel na 
redko ljubeznivost in videl na vseh straneh 
vzoren red. Zlasti je navdušen, ker se pri 
nrs tudi merodajni oficijelni činitelji zelo 
/••••r. -t- 'a napredek mladine. Zanimanje 
d r / r ' trvrjev za delo mladine ie eno 

najrr S jamstev za uspeh v bodoč-
nosti. mladina predstavlja bodočnost. 

Odličn gostje so bili danes sprejeti od 
ministra Kumanudija v zunanjem m-nist'--
stvu, od ministra pravde in drugih ugled-
nih osebnosti. Nj im na čast je priredil no-
coj ameriški poslanik Prince večerjo. V so-
boto 10. t. m. bodo gostie odšli z zastoo-
niki naše Krščanske zajednice m'adih ljudi 
na potovanje po Jugoslaviji. 

Brezposelnost v Zagrebu 
Zagreb, 8. maja. č. Na seji mestnega za-

stopstva, ki bo bržkone sredi prihodnjega 
tedna, se ima izpopolniti status mestnega 
nradništva s 47 novimi nastavlienci, in si-
cer jih ima biti imenovanih v I. kategoriji 
23, v II. kategoriji 12 in v III. kategoriji 
12. Za teh 47 mest pa jc bilo vloženih 
sedemkrat več prošenj in sicer v I. kate-
goriji 67. v II. kategoriji 98, v III. kategoriji 
pa 141. Zaradi tolikega število prošenj za 
razpisana mesta vlada seveda veliko zani-
manje za sklepe personalnega odbora, ka-
kor tudi plenarne seje mestnega zastopstva. 

Podpore za ureditev gnojišč 
Ljubljana, 8. maja. AA . Kr. banska upra-

va objavlja: Kljub uradnemu razglasu kr. 
banske uprave prihajajo vsak dan številne 
prošnje za podporo pri ureditvi gnojišč in 
hlevov. Ker so te prošnje v nasprotstvu s 
pravilnikom o podelitvi podpor za napra-
vo gnojišč, se ne morejo upoštevati. Zato 
se opozarjajo vsi interesenti, naj ne vla-
gajo tozadevnih prošenj in si ne delajo ne-
potrebnih izdatkov, dokler ne bo razglašen 
pravilnik, kako naj se vlagajo take pro-
šnje. Pravilnik bo razglašen po vseh občin-
skih uradih. 

železničarji pri prometnem ministru 
Izročitev spomenice glede izboljšanja materijelnega položaja železni-

ških uslužbencev in glede izdaje raznih pravilnikov 

Beograd, 8. maja. r. V nedeljo, ponede-
ljek in torek se je vršila plenarna seja cen-
tralnega odbora Udruženja jugoelovenskih 
narodnih železničarjev in brodarjev. P,i 
tridnevnih razpravah in posvetovanjih je 
včeraj posebna deputacija, v kateri so bili 
kot zastopniki železničarjev iz dravske ba-
novine gg. Juh, Tumpej, Muraua in Rupar. 
p06etila prometnega ministra ter mu izro-
čila obširno spomenico o željah in predlo 
gih železniških uslužbencev. Delegati so mi 
nistru obširno pojasnili položaj železničar-
jev ter mu izročili tudi osnutke pravilnikov, 
ki naj bi se čim prej uveljavili. 

Dcputacija je g. ministra predvsem opo-
zorila na dejstvo, da M) železničarji danes 
najslabše plačani državni uslužbenci. Vsem 
drugim kategorijam državnih uslužbencev 
so bih" v zadnjih mesecih na novo urejeni 
prejemki ia priznane posebne daklade, le 
pr"metno osobje je ostalo pri starih pre-
jemkih, čeprav opravljft najtežjo in najbolj 
odgovorno službo. Tako stanje gotovo ni v 
prospeh prometa. Deputacija je zaradi tega 
apelirala na gosp. ministra, da zastavi vse 
svoje sile, da se to stanje čim prej popravi. 

Posebej je doputarij?. intervenirala za že-
lezuiške delavce. Pravilnik za delavce in 
pomožno osobje je bil že svoječasno pod-
pisan, a doslej še ni obiavljen ln uveljavljen 
Delavci, ki imajo po '25 do 40 službenih let", 
žive zaradi tega v bedi. Z novim pravilni-
kom bi 6e jim zasigurala vsaj Skromna eksi-
stenca. 

Prav tako je deputacija intervenirala pri 
gosp. ministru glede uveljavljenja pravilni-
ka o posebnih dokladah in nagradah, ki ie 
tudi že odobren, a še ni objavljen. Opozori-
la je ministra tudi na nujno potrebo nove-
ga pravilnika o službeni obleki, ker j<> pro-
metno osobje v primeri z oesobjem drugih 
resorov zapostavljeno. Na obleko pa je pri 
prometnem osobju treba polagati še poseb-
no važnost, ker prihaja prometno osobje 
neprestano v najožji stik s potujočim občin-
stvom in je torej to tudi zadeva ugleda že-
lezniške uprave. 

Končno je deputacija opozorila gosp. mi-
nistra še na okolnost. da edino prometno 
osobje še ni dobilo izplačanih razlik iz leta 
1923./24. povodom prevedbe urnine. Ker 
ne gre za posebno finančno breme, je depu-
tacija prosila ministra, naj izposluje čim-
prejšnje izplačilo. 

Prometni minister se je podrobno zanimal 
za vse sporočene želje ter obljubil, da bo 
storil vse, kar je v njesrovi moči. Obrazlo-
žil je deputaciji tudi težkoče. s katerimi SP 
mora boriti pri reševaniu vseh teh vprašanj, 
zlasti, kar se tiče izboljšanja prejemkov 
Deputacija je dobila utis. da ima nromefni 
minister resno voljo izboljšati položaj želez-
niškega osobja. da pa se mora boriti s sko-
ro nepremostljivimi ovirami. 

Deputacijo je sprejel tudi ministrski pred-
sednik general Živkovič, ki se je tud:i zelo 
zanimal za želje železničarjev in tudi s svo-
je strani obljubil podporo. 

Dvanajsti dan — 
dvanajsti obtoženec 

Nadal jevanje procesa pro t i zagrebškim teror istom — 
Tudi obtoženi Prp ič se zagovarja na enak nač in kakor 

njegovi soobtoženci 

Ameriška tragedija 
Mati dvanajskih otrok ustrelila iz obupa sedem otrok in izvršila nato 

poskus samomora 

Columbus (Ohio). S. maia d. Časopisje 
poroča o brezupnem činu prodajalke časo-
pisov Ethel Ycldenove. ki je ustrelila se-
dem svojih otrok in nato poskusila izvršiti 
samomor. 

Ko so nesrečno mater prepeljali v bol-
nico, ie izpovedala o svo.iem činu nasled-
nje podrobnosti: Imela sem dvanajst otrok. 
Kljub vsem svojim napornim poskusom, da 
b; prehranila teh dvanajst otrok se mi to 
ni posrečilo, ker sem vselej premalo zaslu-
žila. Deca ie stradala in me jokajoč pro-
sila kruha. Bolelo me ie srce. ko sem vi-
dela, kako strada nedolžna deca. 2e pred 
dalj časom so mi zaprli moža. ki se nahaja 
v kaznilnici v Ohiu. Nekai dni pred svojim 
obuonim korakom sem poslala pet najsta-
rejših otrok v mesto in nato še ostalih se-

dem ter jih dala fotografirati. Nato sem jim 
kupila še nove obleke. Na dan. ko sem skle-
nila naperiti puško proti svoji deci, sem 
zopet poslala najstarejših pet v mesto in 
iim izročila listek z vsebino: »Trudna sem 
življenja. tako ne morem več živeti, ko vi-
dim. da se nihče ne briga za me in mojo 
deco.« . 

Nato sem poklicala ostalih sedem otrok 
k sebi v sobo ter ustrelila enega za drugim 
s strelom v srce. Da bi sosede ne slišale 
pokanja pulke. sem ovila cev puške v bri-
sačo. Potem ko sem izvršila strašen čin, 
sem umila truoelca vseh sedem otrok in jih 
oblekla v praznično oblačilo. Nato sem na-
perila proti sebi puško in se zbudila iz ne-
zavest; šele v bolnici 

Obmejni promet med Italijo in 

Jugoslavijo 
Neapeli, 8. maja č. Kakor znano, se je vr-

šila tuka»i mešana jugoslovenska konferenca 

o revizija 'ljubljanskega sporazuma o ob-

mejnem prometu med Italijo in Jugoslavijo. 

Konferenca ije dovršila svoje delo ter bo 

doseženi sporazum prediožen vladam v 

proučitev, odobritev in ratifikacijo. 

Vlom v poštni urad 
Zagreb, S. maja. č. Zagrebška policija je pre-

jela danes od sreskega načelnika v Novem Ma.ro-
iu obvestilo, <ia so preteklo moč vlomili neznani 
ziikovoi v tamkajšnji poštni urad. Vlomilci so 
raztrgali rešetke na oknu, vdrli v poštni urad ter 
.-.dtvsli ročno blagajno, v kateri je bilo S000 Din 
gotovine. 

Upoštevaj železniške predpise! 
Sombor, 8. maja, AA. Vlak št. 3, ki vozi 

med Vinkovci in Subotico, je v biižini po-

staje Vukovački Salaš povozil Stevana To-

ta. Ponesrečenec j e , hotel skočit; na vlak 

.pa je pri tem padel pod kolesa, ki so mu 

odrezala desno nogo. Na postaji mu je nu-

dil prvo pomoč službujoči zdravnik, nato 

pa so ga prepcljaM v bolnico. 

Pomladanske nevihte in viharji 
Na Hrvatskem in v Primorju povzročajo nevihte s točo in viharjem 

precejšnjo škodo 
Zagreb, 8. maja. č. Zadnje dni divjajo 

na Hrvatskem in v Primorju skoraj nepre-
stano ncv.htc. Dočim je bilo začetkom ma-
ja precej toplo, je temperatura zlasti vče-
raj in danes rapidno padia. V Zagrebu je 
bilo danes za to dobo nenavadno mrzlo. 
Že zgodaj zjutraj je pričelo deževati, vmes 
pa je padala od časa do časa precej debela 
toča. Tekom dneva se je parkrat pokazalo 
tudi solnce, a takoj za tem so zopet sledile 
nevihte in lilo je kakor iz škafa. 

Tudi iz drugih krajev poročajo o hudih 
nevihtah. V Belovaru. se je zliia opoldne 
strašna ploha Med nevihto je udarila stre-
la v tamošnjo poštno centralo, ki pa je 
bila k sreči izključena. 

Nad Siskom in okolico je divjal dopoldne 
hud vihar, ki je povzročil precejšnjo ško-
do. Več hiš je popolnoma razkril, mnogo 
lesenih stavb v okolici pa je vihar porušil. 
Tudi drevje je precej trpelo. 

Nad Koprivnico je divjala burja, kakr-

šne že dolgo ne pomnijo. S'edil je naliv, 
ki je bil tako močan, da so bile ulice in 
trgi v par minutah pod vodo. Zlasti mno-
go škode je povzročila burja na trgu, kjer 
je vihar prevrnil vse lope in stojnice me-
sarjev in branjevk. Neko starejšo branjev-
ko je vihar vrgel ob tla. pri čemer se je 
znatno poškodovala. Tudi na hišah je vi-
har povzročil precej škode, ker je pometal 
raz streh opeko, odtrgal žlebove in porušil 
celo več dimnikov. 

S Sušaka poročajo, da divja nad vsem 
severnim Jadranom močna burja. Morje je 
zelo razburkano, vendar pa se za enkrat 
iši promet še v normalnem obsegu 

Snežni viharji nad Francijo 
Pariz, S. maja. s. Z ozemlja Sevenov javljajo, 

da močno sneži. V okolici mesta St. Etienne, kjer 
je zadnje dni močno deževalo,' divjajo že več ur 
snežni viharji. Loire je narastla za 3 metre. Pri | 
Auv<ergmc sneži že -dva dni neprenehoma. 

Zborovanje gostilničarjev savske 

banovine 
Zagreb, 8. maja. č. Danes dopoldne se je vršna 

Itftr.a skupščina udruženja hotelirjev, ksvarnarjev 
in krčmapje v savske banovine; na sku,pščini jr bi-
lo navzočih okrog 50 članov, po pooblastilih pa je 
bilo zastopanih nad 2000 članov iz raznih krajev 
banovine. Podpredsednik Josi.p Maslič ;e predla-
gal, naj se odpošljejo pozdravne brzo,ivk^ Nj 
Vel. kralju, predsednik« min istrske ga sveta ;n 
ministru trgovine in industrije, kar ;e bi'!o z na-
vdušenjem siprejeto. Sledilo je poroi.b o delu 

• udruženja v preteklem letu, nakar so bila sprejeta 
nova pravila. 

Podpore za nabavo semenja 
Beograd. 8. maja. č. Kakor smo že poroč-ili, 

je upravni odbor Narodne banke pretekli teden 
odobri! milijon dinarjev podpore za un:i:kacijo 
in standardizacijo poljedelskih proizvodov, na-
menjenih za izvoz. Ta foi>d bo upravljal ooijodfj-
sfci oddelek beograjske zbornice. Od te vso^e se 
uporabi de! za nakup 30.000 kg semena za SVLIIČ-
nice. Po odredbah kmetijskega ministrstva bcvJo 
razdelila posamezna sreska načelstva to seme 
med najpotrebnejše kmetovalce, zlasti v S-roMi, 
Hrvatski in Slavoniji. V dravski banovini ,irej-
mejo to seme od države kmetovalci v srezu Mur-
ska Sobota. Prejeto količino semena bodo morali 
kmetovalci po prvi žetvi vrniti 

Zemlja se trese 
Rim, 8. maja. AA . Pater Alfani, ravna-

telj zemljotresnega observatorija, je ugo-
tovil, da so se v zadnjem času potresni 
sunki pomnožili v raznih krajih naše zem-
lje. Tudi nocoj so potresni aparati zazna-
movali nove silne potrese v razdalji kakih 
3000 km. Po vsej priliki gre za potres v juž-
ni Rusiji. Ta potres so zabeležili tudi dru-
ge zemljetresne opazovalnice v Evropi. 

Carigrad, S. maja. s. Iz Teherana poroča-
jo , da je v severozapadnih perzijskih okra-
jih Uramia in Salmast močan potres napra-
vil velikansko škodo. Mesto Salmast je po-
polnoma uničeno, število smrtnih žrtev zna-
ša 2000. 

Ponarejevalci rXk 
Pariz, 8. maja. V zvezi z veliko sleparijo 

z umetniškimi slikami francoskih mojstrov 
iz 19. stoletja sta bili aretirani dve osebi, 
ki sta izjavili, da je bilo prodanih v zad-
njih letih veliko potvorjenih slik posebno 
v Angliji. Kupci potvorjenih slik trpe veli-
ko gmotno škodo. V to afero je zapleten 
neki Millet. ki je pri aretaciji izjavil, da 
je v dobri veri prodal nekemu Thomsonu 
v Londonu več ponarejenih slik. 

Tropična vročina v Newyorku 
Newyork, 8. maja. s. Za mesec maj izredna 

vročina, ki traja že tri dni, j« v mestu Newyor-
ku samem zahtevala tri človeške žrtve. 

Mednarodna konferenca krščanskih 

dijakov 
Varšava, 8. maja AA. V Truškovjesu je 

bila otvorjena konferenca mednarodnih 
udruženi krščanskih dijakov v Srednji Ev-
ropi. Konference se udeležuje 40 zastopni-
kov teh udruženj iz Baltskih držav, Rumu-
nije. Bolgarske. Češkoslovaške in Avstrije. 
Konferenca je posvečena predvsem vpra-
šanju o sodelovanju teli udruženj v posa-
meznih državrJi v vrn i šmV svetovnega 
miru • . 

Hinel.fcki trg: 
Žatec. 8. maja. h. Tendenca m'rra. ecne 600 do 

650. povpraševanje živahno, današnji promet pri-
bližno 20 meterskih sto tov. 

Beograd, 8. maja p. Pred državnim so-
diščem za zaščito države se je danes na-
daljevala razprava proti obtoženim zagreb-
škim teroristom. Danes ie bil dvanajsti dan 
razprave: nadaljevalo se je (zasliševanje 
dvanajstega obtoženca Ivana Prpiča. ki ga 
smatra obtožnica pole? Hadžije in Bernar-
diča za enega glavnih krivcev. 

Dr. Culič. zagovornik obtoženesra Begiča, 
je vprašal Prpica: Po obtožbi je Vinko 
Begič financiral akcijo. Ali vam ie znano, 
da bi Begič igra! kako vlogo v bivši HSS? 

Prpič: Igral ni nobene vloge. 
Dr. Čulič: Ali se je Begič na vaših se-

stankih kdaj omenjal? 
PrDič: Ne, nikdar. 

Zatem ie bil prečitan zapisnik o izpoved-
bi obtoženca pred preiskovalnim sodnikom 
dr. Arnerijem v Zagrebu. Tu je Prpič pri-
znal. da ie od Begiča prejel pismo, v ka-
terem ie bilo 5000 Din. Prpič se je Begiču 
predstavil z geslom: »Lohengrin«. Drugič 
je Prpič šel k Begiču DO nalogu Hadžiie 
ter je prejel od njega 4000 Din. Pri današ-
njem zaslišanju ie Prpič vse te svoje 
prejšnje izpoved'' oporekal. 

Zagovornik Zdravkovič: Ali ste hoteli de-
monstrirati prot; dr. Srkulju. dr. Rittigu ali 
proti deputaciii? 

Prpič: Naši protesti so bili namenjeni 
proti dr. Srkulju in dr. Rittigu kot vodite-
ljema ooklonitvene deputacije. 

Zagovornik Zdravkovič: Ali ste hoteli 
pognati v zrak vlak ali pa prirediti eks-
plozijo pred odhodom vlaka? 

Prpič: Hoteli smo prirediti demonstraci-
jo pred odhodom vlaka. 

Prečitan ie bil nato še zapisnik o zasli-
ševanju obtoženca tekom preiskave v Beo-
gradu. Pri tem zasliševanju je Prpič izpo-
vedal, da je bil Cvetko Hadžija »izhodna 
točka« cele organizacije. Priznal ie tudi. 
da ie izročil Jelašiču neko pismo Hadžije, 
vendar pa ni vedel za njegovo vsebino. 
Prisostvoval ie tudi nekemu sestanku Je-
lašiča s Hadžijo. ne ve pa, o čem sta se 
razgovarjala. Nadalje ie Prpič v preiskavi 
izpovedal, da je bil na sestanku v kavar 
ni »Trilbi«. kjer ie ime! glavno besedo 
Močna.!, ki ie predvsem predlagal, naj se 
postaviio škatle z eksplozivi na več me-
stih, naj imajo eksplozije namen demon 
straciie. ne da bi bile komu nevarne. Ve-
selič ie povedal Prpiču. da ie postavil pe-
klenski stroi pr; Zrinievcu. Drugega dne je 
prevzel drugi stroi Franekič. 

Na današnji razpravi je Prpič zanikal 
svoje prejšnje izpovedbe o Franekiču. 

Predsednik: Kako pa je bilo s tretjim pe-
klenskim strojem? 

Prpič: Res je. da sem obljubil, da ga 
postavim na določeno mesto, vendar pa 
sem kasneie to namero opustil. 

Sodnik dr. Kavčič (pokaže obtožencu pe-
klenski stroj, ki ie imel biti postavljen na 
most pri Martinovki): Ali je ta pravi? 

Prpič ie priznal, da je omenjeni peklen-
ski stroj, ki so si ga nato ogledali tudi 
zagovorniki. 

Zatem je bil prečitan zapisnik o konfron-
taciji Strtaka in Prpiča, ki se v davnem 
strinja z današnjimi izpovedbami Prpiča in 
prejšnjimi izpovedbami Štrtaka. Prav tako 
ie bil prečitan zapisnik o konfrontaciji Pr-
piča in Mirka Debaniča. nakar je bil od-
rejen odmor 20 minut. 

Po odmoru se ie nadaljevalo zasliševa-
nje Prpiča. 

Državni tožilec dr. Ucovič: Vi ste rekli 
da peklenski stroj, ki ga je izdelal Štefa-
nac, ni mogel imeti drugega učinka kakor 
detonacijo. Zakaj so bile potem potrebne 
tolike priprave ter nabava kabla. 200 m 
dolgega? Samo zaradi detonacije? 

Prpič: Res ie. samo zaradi detonaciie. 
Državni tožilec: Ako ste hoteli imet; sa-

mo detonacijo, zakai ste postavili peklen-
ski stroi na tračnice in ne izven tračnic? 

Prpic: Boga mi. tega ne vem. 
Državni tožilec: Zakai ste potem vzeli 

nepremočljiv kabel in nepremočljive čev-
lje? 

Prpič: Tega ne vem. toda mislim, da bi 
se kabel mogel namestiti samo v vodi. ker 
bi ga na drugem mestu videli. 

Zagovornik Zdravkovič ie predlagal, naj 
se zahteva pojasnilo od zagrebške policije 
o de!u Jugoslovenske akademske čitalnice 
v Zagrebu, o kateri trdijo obtoženci, da so 
se v niei pojavile malverzaciie. zaradi če-
sar so bili ororčeni in so hotel; demon-
strirati s praskalico. Zagovornik Zdravko-
vič ie tudi zahteval, nai se pokličejo po-
sebni strokovnjaki, ki bodo izrekli svoje 
mnenje o strojih, ki jih obtožnica označuje 

za peklenske stroje, obtoženci pa imenu-
jejo samo praskalice. Po njegovem prepri-
čanju gre res samo za praskalice. Kot do-
kaz navaia eksplozijo na Zrinjevcu. kier jc 
stroj sicer eksplodiral, pa ni povzročil no-
bene škode in ie imel tako majhen učinek, 
da se ni pokvarila niti ura v njem. Tudi z? 
peklenski stroi. ki bi imel biti nameščen na 
mostu pri Martinovki. trdi. da ni bil ne-
varen. ker ie imel odprto škatlo ter bi bil 
njegov učinek v slučaju eksplozije tako ne-
znaten. da bi ne samo ne mogel povzro-
čiti smrti nikogar, temveč tudi nobene ško-
de ne. 

Državni tožilec dr. Ucovič je odklona 
oba zagovornikova predloga. Tudi predsed-
nik dr. Subotič je izrazil mnenje, da ni no-
bene potrebe za zaslišanje posebnih stro-
kovnjakov ter je za svojo osebo odklonil 
to zahtevo. Pristavil je. nai obramba pred-
laga. če želi da sklepa o tem senat. 

Zagovornik Zdravkovič ie nato ponovil 
svoja predloga ter zahteval skleo sodišča. 

uovorilo ie še več zagovornikov, med 
njimi dr. Trumbič. ki je podprl obe zahtevi 
odvetnika Zdravkoviča ter deial, da nai 
sklepa senat o ugotovitvi nepravilnega po-
slovanja Jugoslovenske akademske čitalni-
ce, katere uprava ie bila zameniana. Za-
vzel se je tudi za predlog, nai se zaslišiio 
posebni strokovnjaki o učinkovitosti pe-
klensKih strojev. 

Zatem je predsednik prešel na zasliše-
vanje. v koliko ie obtoženi Prpič prizadet 
Pri pismu, ki so našli v celici Hadžne s 
Podpisom »Siniša« in v katerem se obto-
žencem dajejo navodila, kako naj se zadr-
ze pred sodiščem in kako nai odgovariajo 
^rpic je oporekal, da bi imel kaj opraviti 
s tem pismom. 

Predsednik (Bernardiču): Niste vi pisali 
tega pisma? 

Bernardič: Nisem. Nisem mogel, saj sem 
zaprt v posebni celici. 

Predsednik: S tem pismom nimate torei 
nobene zveze ? 

Bernardič: Nimam. 
.Prpič ie danes tudi zanikal svojo prejš-

njo izpoved, da je bila niihova organizacija 
tajna in da je Bil Hadžiia iniciiator 

Zagovornik dr Ljubičič ie končno želel 
Pojasnila, ali je bilo famozno pismo Siniše 
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Predavanje o Jugoslaviji v 

Poznanju 
aVaršava, 8. maja AA. V prostorih visoke 

trgovske šole v Poznanju je dr. Smoluhov-
ski predaval o Plitvičkih jezerih. Predava-
nje so izpopolnjevale števfme proiekcije 
Zanimivemu predavanju dr. Smoluhovskcga 
so prisostvovali številni zastopniki kultur-
nih in umetaiSkih krogov v Poz.ianf:u m 
mnogo občinstva. 

Občni zbor JČ Lige 
v Ljubljani 

JČ Liga v Ljubljani Je imela sinoči v 
^vezdi svoj občni zbor. ki je bil prav šte-
vilno obiskan. Ker je bil predsednik g. dr. 
Kramcr zadržan, je otvoril občni zbor pod-
predsednik g. dr. Gustav Gregorin, ki je 
zlasti iskreno pozdravil navzočega zastop-
nika češkoslovaškega konzulata g. vice-
konzula Jana Orszaga. Odborovo poročilo 
je podal podpredsednik g. Rasto Pusto-
stemsek. O gmotnem stanju je poročal bla-
gajnik ravnatelj g. Krofta, ki je ugotovil, 
da se denarna imovina tudi v tem letu ni 
zmanjšala. Na predlog pregledovalca ra-
čunov g Ivana Tavčarja, je bil blagajni-
ku podeljen absolutorij s pohvalo. 

Pri volitvah je bil z vzklikom zopet iz-
voljen za predsednika g. dr. Albert Kra-

mJLr' v , - T®
r P 3 z malimi izjemami stari 

odborniki. Ko so zborovalci priredili pod-
predsedniku g. dr. Gregorinu o priliki nje-
gove /Oletnice iskrene ovacijc, je predse-
dujoci zaključil zborovanje. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved za petek : 

Na zapadu Avstrije spremenljivo, hladno] 
na vzhodu najbrž po nevihtah ali deževju 
hladno, menjajoče se oblačno, na jugu DO-
vihte. mogoče tudi toča. 



Naši kraji in ljudje 
Razgovor z gdč. Coofc 

Drevi se bo vršil ob 20. v dvorani De-
lavske zbornice iugosiovensko-ameriški ve-
čer. ki aa priredi gdč. Ellenor Cook s svojo 
prijateljico gdč. Camillo Edvvards. Za Ljub-
ljano ie ta večer narodne pesini in plesov 
v nošah prav za prav dogodek in še celo 
pomemben dogodek. Prvič bo pela pri nas 
Američanka poleg drugih slovanskih narod-
nih pesmi tudi slovenske. Prvič bo zapela 
Američanka s slovenskega odra pesmice, 
ki iih prepeva naš narod, pesmice, ki so 
vzklile med narodom in so naši naidrago-
ceneiši narodni biseru Kie so tiste stezice? 
Kje so moie rožice.-' Regiment po cesti gre 
itd. . . . 

Američanka, ki bo pela drevi nase narod-
ne pesmi, ie miss Ellenor Cook. ki smo io 
našim čitatel.iem že predstavili. Tone Subelj 
je v včeraišnii številki napisal o nii. kako 
se ie z njo seznanil in o njeni neprecenljivi 
propagandi naše pesmi v novem svetu. Gdč. 
Cook se ie pripeliala včera.i iz Zasrreba. 
Na< urednik ie imel priliko pogovarjati se 
z njo. Iz njegovega razgovora priobčujemo 
naslcdnie zanimivosti. 

Ellenor Cook ie po zunanjost; interesant-
na Američanka, ko pa se človek z njo po-
govarja. občuti nieno šarmantnost. Mi si 
predstavljamo Anglosaksonce kot rezervi-
rane in morda celo Puste ljudi, ko se pa 
pogovarjaš z miss Cook. se počutiš kakor 
med domačimi. Tako ie ljubezniva in blaga, 
kako bi ii sicer tud= segla tako globoko v 
srce naša narodna pesem, kako bi mogla 
tako vzljubiti naš narodni genij, ki se od-
raža v teh pesmih. Nisem si mogel kaj. da 
jo ne bi naiprvo vprašal, kako ie prišla do 
tega. da ie začela proučevati baš slovanske 
narodne pesmi. 

»Prvič sem slišala slovanske pesmi na 
Ellis Islandu. kjer se izkrcajo emigranti. 
Takoi sem se navdušila baš za te pesmi. 
Igrala sem dotlei klavir, pa sem ga žrtvo-
vala petiu. Poprijela sem se netia in sicer 
petja slovanskih narodnih pesmi. Takoi sem 
sestavila program slovanskih pesmi in pri-
redila v Ameriki prvi koncert. O deželah, 
kier jih pojejo, sprva nisem dosti vedela, 
saj veste, da so Američani slabi geografi. 
Vso lepoto vaše slovenske narodne pesmi 
mi je odkril šele vaš rojak Tone Šubeli, s 
katerim sem se seznanila v Newyorku. Po-
znala sem tudi nekatere Srbe. ki so mi ta-
koj svetovali, naj odidem v Slovenijo, tam 
da imaio celo bogastvo v narodnih pesmih. 
Pred 4 leti sem zato res prvikrat prišla v 
Slovenijo. Tedaj univerzitetni profesor dr. 
Leonid Pitamic me ie spreiel in tudi poskr 
bel, da sem slišala vaše pesmi. Tedaj sem 
odšla z ljubeznivo gospo Coppeland tudi v 
Bohinj, v Mojstrano in v Kranjsko goro 
kier sem poslušala, kako ljudstvo poje. V 
Mojstrani me ie hčerka hotelirja Rabiča 
Mica tudi naučila kolo. Kupila sem na Go-
renjskem tudi lepo staro slovensko narod-
no nošo s katero sem nastopala na vseh 
koncertih v Ameriki. Iz Ljubljane sem na-
to od^Ia v Zagreb, kier sem se s pomočjo 
g. Širole zopet naučila nekaj hrvatskih na-
rodnih pesmi. V Dubrovniku sem se naučila 
tudi eno. In tud; v Beogradu sem študirala 
srbske narodne pesmi. 

Po tem prvem potovanju po Jugoslaviji 
in ostali Evropi sem se vrnila v Ameriko 
in tedaj sem spoznala Toneta Šublia. To 
je bilo pred dvema letoma in pol. Njegova 
ie zasluga, da sem slovansko pesem še bolj 
vzljubila. Prirejala sva koncerte skupno po 
vseh večiih mestih Amerike. Povsod sva 
imela velik uspeh.« 

Miss Cook ima naštudiranih okoli 200 na-
rodnih pesmi. Z našo pesmijo pa je na-
stopila v več kakor 500 ameriških mestih. 
Zanimalo me je. zakaj je prav za prav slo-
vanska narodna pesem tako navdušila Ame-
ričane. 

»Američani radi poslušajo te pesmi, ne 
morda zato. ker so za Ameriko »eksotič-
ne-. ^ temveč zato. ker so lepe, izredno 
melodiozne in izražajo ravno tako šega-
vost kakor otožnost vašega naroda. Ob-
enem so globoke, človeku sežejo res v du-
šo in zapuste nepozabljiv vtis. Iz njih veje 
tud; velika ljubezen do rodne grude. Izra-
žajo torei notranje bogastvo naroda. In 
ravno ta enostavnost in preprostost ie mor-
da. kar je Američanom tako všeč.« 

Kako ste vašim rojakom v Ameriki in-
terpretirali naše pesmi? 

»Pa so iih bolie razumeli, sem jim naj-
nrvo povedala angleški, kje sem pesem na-
šla. kie jo pojejo, kaj ie njena vsebina in 
kakšnega pomena je pesem za narod. Po-
pisala sem ob tej priliki tudi deželo, kier 
in poieio. Tako velik uspeh sem imela tudi 
zato, ker moii koncerti niso bili strogi kon-
certi. temveč enostavne, prisrčne priredit-
ve z nošami narodov, katerih pesmi sem 
pela. Na vsakem koncertu sem pokazala 
tudi 8 ali 10 narodnih noš in s kulisami 
tudi karakteristiko dežele. Zato tudi da-
našnii večer ne bo strog koncert, temveč 
domač večer narodne pesmi. 

Miss Cook ostane v Ljubljani do sobo-
te. potem pa odpotuje v Prago, Bratislavo 
in Brno. Povsod bo priredila koncert na-
rodnih pesmi. Iz Češkoslovaške odpotuje v 
Holandijo. kjer bo imela šest koncertov. 
Ona kakor njena prijateljica in spremlje-
valka na klavirju miss Camilla Edwards iz 
Newyorka ljubita naše kraje, nas in naše 
narodno pesem in odkrivata nje lepoto vse-
mu svetu. Bodimo iima zato hvaležni in iz-
kažimo iima to drevi s častnim obiskom na 
jugoslovensko-ameriškem večeru v Delav-
ski zbornici —nek. 

Izlet Jadranske Straže 
(Ob binkoštih 7.. 8.. 9. in 10. junija v Split, 

Solin in Trogir.) 

Še nekaj dni nas loči od zaključka pri-
jav. le še nekaj dni potem in poleteli bomo 
z belini labudom po valovih sinjega Jadra-
na v reprezentančno mesto našega pomor-
stva. Mimo znamenitih letovišč severnega 
Jadrana, mimo košatega in poraslega Raba, 
mimo trgovskega Šibenika ob obali južne 
Dalmacije v veliko luko Split. Koliko pra-
porov na jamborih jadrnic, parnikov, veli-
kih in malih nas bo pozdravljalo na binko-
štno_nedelio. Stopili bomo na francosko oba-
lo. Široko asfaltirana cesta, v ozadju pa-
lače, spomeniki v ogrodju palače Diokle-
cijana. ki pričajo o najrazličnejših kulturah, 
v ospredju palme, visoke in košate ter vse 
to razsvetljuje zdravo južno solnce. Mar 
smo v Niči? Ali smo v muzeju? Ne. v jugo-* 
slovenskem Splitu, kojega vsak kamen je 
zgodovinskega pomena. 

Le še nekai dni nas loči in zaključimo 
prijave. Še ie nekai mest v A in B razredu 
prostih, tudi za pomladek je še nekai pro-
stora. Opozarjamo ponovno na bežeči čas. 
Prijavite se nemudoma. Razred A 900 Din 
ter vlak z vpisnino 60 Din: razred B 700 
Din z vlakom in vpisnino 745 Din in za po-
mladek ter dijake in dijakinje 430 Din. To 
so malenkostne vsote za res udobno poto-
vanje štirih dni. Zahtevajte takoi prospekte. 
Prijave sprejema profesor F. Sič, Ljubljana, 
Vogelna ulica 3 do 15. t. m. 

Lep uspeh ljubljanskih 

skavtov in planink 
Naša skavtska organizacija je že tako 

razširila svoje članstvo in svojo opremo, 
da se ji ie izkazala potreba na lastnem 
društvenem domu. ki naj bi omogočil uspeš-
no nadaljnji razvoi. Denar v to svrho so 
naši skavti že dolgo zbirali in znosili malo 
vsotico. ki iim služi za osnovni fond. Da 
pa pospešijo svojo akcijo, so priredili od 27. 
aprila do 4. t. m. v Ljubljani skavtski te-
den z raznimi prireditvami. Prokrovitelj-
stvo nad terii tednom ie sprejela gospa ba-
nova inž. Sernečeva. ki se je izrekla orga-
nizaciji zelo naklonjeno. Tudi njene hčere 
so že dalje časa članice. 

Od vsega skavtskega tedna ie bila naj-
bolj zanimiva razstava na ljubljanskem ve-
lesejmu v paviljonu, ki ga ie stavil na raz-
polago Higijenski zavod. Pred otvoritvijo ie 
razvila gospa banova prvo zastavo ljub-
ljanskih planink. nato pa si je kot prva 
ogledala razstavo, a za n.io takoi zastopnik 
vojske, soproga župana dr. Puca. predstav-
nik; šo' ter ostali gostje. Med tednom so 
posetili razstavo še častna dvorna dama 
ga. Franja Tavčarjeva, župan g. dr. Puc, 
pomožni škof dr. Rožman in predsednik Hi-
giienskega zavoda dr. Pire. Vsi so se o raz-
stavi izrazili zelo pohvalno, saj pa ie tudi 
proti pričakovanju pokazala, kako zelo ie 
že skavtizem pri nas razvit. Čez teden je 
obiskalo razstavo kakih tri tisoč posetnikov. 

Druga zanimiva prireditev skavtskega te-
dna ie bila produkcija v nedeljo 4. t. m. po-
poldne na igrišču TKD Atene v Tivoliju. 
Tam so skavti pokazali razne svoje never-

jetne spretnosti, ki iih goie v prostem času 
svojih sestankov kot koristno organizirano 
zabavo. Najtežje — lokostrelstvo, ki je naj-
novejši modem; šport, ie pokazalo iako 
spretne strelce, ki so le malokdaj zgrešili 
tarčo. Še večia spretnost se je izkazala pri 
metanju nožev in sekiric, ki so vedno lepo 
tičale v nastavljeni deski, in nič manj pri 
metu lase. Tud; v signalizaciji, ki je ena 
izmed tehničnih skavtskih vežb. so pokazali 
skavti veliko izurjenost z dosego oddaje 96 
črk na minuto. V glavnem sta si v spret-
nostih kosali I. in III. četa, ki sta se izka-
zali kot enakovredni. II. četa. ki je še 
mlajša, iim pa hitro sledi in obeta strniti 
vse v krepke skavtske vrste. 

Med tednom se ie vršilo več skavtskih 
turnirjev, med katerimi ie omeniti table -
tenis turnir, pr; katerem so nastopili v tem 
športu ljubljanski prvaki, vsi skavti. Prvo 
mesto ie dosegel Tone Dečman. ki obeta 
postati z nadaljnjim treningom resen kon-
kurent za državno prvenstvo. Skavti pa so 
tudi dobri plavači in dajejo uporabne kon-
kurenčne moči v plavanju in skakanju SK 
Iliriji. Vsekakor organizira skavtizem mla-
dino bolje ko vsaka druga organizacija. 

Vse prireditve je zaključila akademija v 
dvorani Delavske zbornice, ki ie bila za-
radi koncerta za revno deco zadnji pone-
deljek preložena na sredo 7. t. m. zvečer. 
Akademijo so posetili gospa banova inž. 
Sernečeva. škof dr. Rožman. gospa župa-
nova dr. Pucova. odlični prijatelji skavtiz-
ma. starešine in obilo občinstva. Vso aka-
demijo so pripravili skavti iz lastnih moči 
ter sestavili tudi vse glasbene in recitator-
ske točke sam', da se izkažejo i na tem 
polju. Predvedenih ie bilo par točk s sve-
tovnega skavtskega kongresa v Angliji 1. 
1939.. ki se ga je udeležilo tudi pet ljub-
ljanskih skavtov, tako n. pr. japonski boj z 
zmajem, originalni ruski ples. originalna za-
morska Pesem, ki ie morala biti ponavlja-
na, produkcija moža iz gume itd. Najbolj 
Pa so občinstvu ugajali komični nastopi, ki 
— vsi originalni — pričajo o zdravem hu-
morju skavtov. Višek so dosegli s svojim 
plesom boy-skavti in skavtski orkester z 
megafoni brez instrumentov, k; je žel bu-
ren aplavi in bil v celoti ponavljan. Ti ko-
mični nastopi so spravili občinstvo v iz-
vrstno razpoloženje. Le žal, da ie bil tempo 
nastopov nekoliko Počasen zaradi tehnično 
premajhnega odra. Vsekakor pa je bHa pri-
reditev dober zaključek skavtskega tedna 
in mejnik k novemu resnemu delu za raz-
voj in uspeh te izvrstne mladinske orga-
nizacije. Prireditev vse?a tedna ie trikrat-
no pomnožila fond za zgradbo doma ljub-
ljanskih skavtov in planink. ki ga upravlja 
klub »Skavtski dom«, ter tako vsemu svo-
jemu namenu dobro uspela. 

Želimo skavtom in planinkam tudi v na-
dalje mnogo uspeha pri njihovem resnem 
vzgojnem in humanitarnem stremljenju. 

Shod zagorskih rudarjev 
Zagorje, 7. maja 

V nedelio dopoldne se ie vršil v prosto-
rih gospe Brvarieve v Toplicah dobro ob-
iskan shod rudarjev zagorskega revirja. O 
položaju delavstva z ozirom na obstoječe 
razmerje med TPiD in železniško upravo, 
ki zanima sploh vso iavnost, je obširno po-
ročal tainik rudarske zveze g. Arh iz Za-
gorja. 

Po zadnjih informacijah bodo dolgotraj-
na pogajanja med TPD in železniško upra-
vo najbrž zakliučena tekom tega tedna. V 
tem primeru bi se prihodnji ponedeliek pri-
čelo v rudnikih z rednim delom. Delo je 
počivalo v soboto, ta teden pa je prazno-
vanje določeno 'za torek, četrtek in soboto, 
ker železnice ne spreiemaio premora. 

O rudarski deputaciii v Beogradu ie po-
ročal g. Krautberger. Deputaciia ie potr-
kala na vseh merodajnih mestih in dobiia 
nekaj obliub. Sedai ie sporočila delavska 
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zbornica Iz Beograda, da ni mogoče na-
kazati zaprošenih podpor rudarjem, ker ni 
za Slovenijo v to svrho predvidenega kre-
dita. Poročilo delavske zbornice ie navedio 
tozadevno obvestilo ministrstva za socialno 
politiko. 

Precej razburjenja med rudarji ie napra-
vila razdelitev živilskih nakaznic iz milijon-
ske oodpere TPD. Z razdelitvijo niso zado-
voljni nekateri rudarji, ki so v prvi polo-
vici aprila zaslužili okrog 300 do 400 Din, 
a so preieli enake deleže kakor oni. ki so 
zaslužili po 700 do 800 Din. G. Šober je po-
jasnil zborovalcem. da ie zagorska skupina 
predlagala na anketi v Trbovljah, naj se 
podpora porazdeli PO visokosti zaslužka ne 
elede na to. koliko delovnih dni imaio po-
samezniki. Predlog ie bil odklonjen in so 
zaradi tega vsi očitki članom zagorske sku-
pine neutemeljeni. Govornik ie končno po-
zival zborovalce. naj goie med seboi več 
bratske vzajemnosti in sočutia. kar k po-
sebno potrebno v sedanji krizi 

Smrt starčka na cesti 
Stara Loka. 8. maja 

Ko se je vrača' selski pismonoša Franc 
Podobnik v ponedeljek popoldne okoli 16. 
proti Škofji Loki. je naletel na cesti blizu 
Stare Loke nad Gasilskim domom na čudno 
najdbo. Brez znakov živlien.ia ie ležal sre-
di ceste neznan starček, ki je moral pred 
kratkim preminuti, ker je bilo njegovo tru-
plo še toplo. 

Vznemirjeni Podobnik ie o dogodku ta-
koj obvestil orožniško postajo v Škofji Lo-
ki. Na lice mesta sta odšla narednik Jakob 
Cujež in kaplar Leopold Mlakar. Orožnika 
sta ugotovila, da je starček umrl naravne 
smrti: več truda na ie stalo, da sta do-
gnala še njegovo identiteto. 

Bil ie to 75-letni Rudolf Franc, po po-
klicu oglar in pristojen v Radovljico. Kot 
vdovec ie iznenada preminuli stanoval pri 
svoji hčerki Tereziji Kurad. poročeni pri 
Sv. Duhu v občini Stara Loka. 

Kakor se ie pozneje dognalo, se ie po-
kojnik kljub rahlemu zdravju vseeno napo-
til z doma v Škofio Loko. da obišče sorod-
nike. Spremljala ga ie le 8-letna vnukinja. 
Med potio pa je g. Rudolfu postalo slabo. 
Celo ljudje, ki so bili po opravkih na polju, 
so opazili negotove starčkove korake, nje-
govo vidno slabost in omahljivost. V bližini 
Gasilskega doma je prikipela kriza do vr-
hunca. Stari mož se ie iznenada zgrudil na 
tla. Kmalu nato ie tudi izdihnil. 

Preplašeno dekletce ie teklo v Škofio Lo-
ko. da o žalostnem dogodku obvesti so-
rodnike. ki so takoj prihiteli na kraj ne-
zgode. Na željo sorodstva ie bil pokojnik 
prepeljan k Sv. Duhu. odkoder se bo vršil 
pogreb v Staro Loko. 

Umobolnik na ulici 
Ljubljana. 8. maja 

Po ulicah v najrazličnejših delih mesta, 
največkrat pa okrog Ilirskega trga so bili 
ljudje v zadniih dneh že večkrat priča 
skrajno mučnim prizorom, ki jih ie povzro-
čil nesrečen mladenič. 

Stanuie na Ilirskem trgu 6 in prihitel je 
na ulico včasi popolnoma opravljen, včasi 
Pa tudi le za silo oblečen. Bega! ie okrog, 
kričal kakor da se čuti zasledovanega, jo-
kal in klical Marijo na pomoč. Ljudje so 
se zbirali okrog njega in kmalu uvideli iz 
njegovega ponašanja, da imaio opravka z 
blaznežem. Fant se ie nekaj časa ozira! 
okrog in spet pobegnil, se zatekel v kako 
vežo ali kamorkoli kakor v strahu pred 
ffudmi. 

V ponedeljek opoldne je pribeža' mimo 
univerze no Kongresnem trgu. ustavljal 
ljudi in iih milo prosil, naj ga zaščitijo 
pred zasledovanjem policije. Naslednji dan 
se ie pojavil v Ravniharievi ulici in Vod-
matu. Tam je tekal nekai časa gor in dol, 
nenadoma pa se ie zgrudil na tla in oble-
žal nezavesten. Ljudje so opozorili rešilno 
postajo, ki ie nesrečneža po svojih organih 
spravila v bolnico. V bolnici se ie nesreč-
ni mladenič zavedel šele čez nekai ur. Ka-
kor hitro pa ie uvidel. da. je v bolnici, je 

Se so Vaši zobje zdravi, 
če pa svojih ust in zob ne' 
negujete pravilno, se kmalu 
pojavijo znaki bolezni, ki Vam 
povzročijo mukepolne ure 
Ognite se temu! Kozarec tople 
vode s par kapljicami Odola — 
več ne potrebujete. 

S tem si dodobra izplaknite 
usta, zdrgnite z Odol-pasto za 
zobe, — najprinernejše po vsa-
kem obedu — temeljito svoje 
zobe: to je najboljša metoda 
negovanja zob in ust. 

ob prvi priliki pobegnil ven. Odšel ie spet 
na svoie stanovanje, kier se ie popoldne 
zadržal mirno. Kmalu pa ga ie spet popa-
dlo in odšel ie na cesto. Nato se je vrnil 
domov, ponoči pa ob 4. zjutraj pritekel zo-
pet na trg in odšel v Salendrovo ulico, kjer 
je pričel razbijati vrata in okna hiš ter to-
žiti o preganjanju. Ljudje so ga komaj po-
tolažili in spravili domov. Proti večeru pa 
je prišel spet iz hiše in med kričanjem in 
gestikuliranjem zdrvel znova proti Salen-
drovi ulici. Tam se je pričela naenkrat zbi-
rati velika množica pasantov, ki so pomi-
1 ovali bolnika, le nekaj surovežev se je 
motalo okrog njega, ki so se ga dejansko 
lotevali. Prišlo ie zaradi tega celo do raz-
nih scen in so padali po hrbtih udarci z 
dežnikom v splošno zabavo ostale publike. 

»Kdo ie ubožec?« so se spraševali ljudje 
križem, kajti mnogi niso vedeli kdo in kaj 
ie nesrečni mladenič, ki se je sukal v kro-
gu ljudi in venomer kričal, na.i ga skrijejo, 
da ga ne bodo ubili stražniki. Iz neke veže 
je prihitela nato neka gospa in pojasnje-
vala spraševalcem, da je nesrečni blaznež 
bivši klepar v tobačni tovarni Franc Vrhov-
nik. Fant da je imel smisel in veselje za 
godbo in ie v prostem času posečal konser-
vatorii. Igral je pozavno, pozneje pa je 
obolel na jetrih in ni moge! več delati. Iskal 
si je službe kot muzik, pa je ni mogel do-
biti. Odpovedano mu je bilo tudi stanova-
nje. Udarci usode so ranili njegovo občut-
ljivo dušo in nenadoma se mu je omračil 
um. 

Ko so nekateri zvedeli, kako je z nesreč-
nim fantom, so začutili do bolnika še večje 
usmiljenje. Telefonirali so na rešilno oo-
stajo. naj se spravi mladenič v bolnico. Re-
ševalci pa niso mogli intervenirati, kajti 
fant ie bil brez dokumentov in ga v bolnico 
ne bi sprejeli. Tudi poklicani stražniki ni-
so znali, kaj početi z bolnikom. Proti pol-
noči ie nesrečni Vrhovnik zlezel na streho 
Kotnikove drvarnice in kričal, naj ga ne 
ustrele. Proti 2. zjutraj se je vendarle po-
srečilo nekaterim. da so blaznega fanta 
spravili na tla. nakar so mu reševalci na-
deli prisilni jopič in ga spravili v stanova-
nje. Tam ie ostal do jutra zopet miren, po-
tem pa. ko so ga oprostili prisilnega jopiča, 
je nenadoma odvrgel vso obleko in okroar 
9. pribežal skoro čisto gol ponovno v Sa-
lendrovo ulico. Tam se ie podil sem pa tja-
dokler ga niso spravili v neko vežo. Tam 
so ga silo oblekli, nakar ga je odpeljal ne-
ki privatnik v bolnico, kjer so ga slednjič 
vendarle spoznali za blaznega in ga oddali 
zaenkrat na opazovalni oddelek. 

Trdovratno zapeko, katar debelega 
črevesa, napetosti želodčne motnje, za-
stajanje krvi, nedelavnost jeter, zlato 
žilo. bolečine v kolkih odpravimo z 
uporabo naravne »Franz Josefove« 
grenčice, če jo izpijemo zjutraj in zve-
čer malo čašico. Zdravniške strokovne 
veličine izpričujejo, da učinkuje »Franz 
Josefova« voda celo pri zdražljivem 
črevesu brez bolečin. Dobi se v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih tr-
govinah. 

Radio C h e r m a 
LAŠKO 

Vsem cenjenim obiskovalcem kopališča 
sporočamo, da je kopališče na novo pre-
urejeno in adaptirano. Vsa dela so dovr-
šena in bo kopališče od danes naprej v 
celem obsegu 

zopet odprto. 
U P R A V A KOPAL IŠČA . 

KULTURNI PREGLED 
Gostovanje beograjske operete v 

Mariboru 
Maribor, prve dni maja. 

GosEte pozdravljamo v Man boru vedno 
presrčao. Posebno tedaj, ko se nadejamo, da 
nam prinesejo v naše provineijalno pomir-
ljivo ozračje nekaj novega, širjega, bolj im-
pufoivnega življenja. 

Velika oderska rutina rti igranost, oživlje-
na realistika in umirjena igra so nam stori-
le beograjske goste posebno dobrodošle. 
Uprizorili so niz sodobnih operet: Cirkuško 
princeso (v ponedeljek in soboto), Carjeviča, 
Paganinija, Španskega sla veka in šibko Svat-
bo v Hollywoodu. Torej pester repertoar. 

Občinstvu, ki je zaporedoma napolnilo gle-
dališče, je posebno ugajala Kolmanova Čir-
Icušika princesa, ki je bila podana z velikim 
elanom. 

Ansambl vodi g. Jovan Srbalj. Sam je di-
rigiral v Paganiniju iti v Španskem slavčku. 
Njegova vseskozi distingvirana muzikalna 
osebnost je z lahkoto mogla premostili 
redne težkoče; kajti orkester je igral tK> eni 
sami vaji. Kapelnilk g. Plecity — Mariborča-
nom je v dobrem spominu — se je posebno 
odlikoval v Cirkuški princesi. Njegova od-
l.->čnost je zmagovito obvladala naš domači 
orkester, ki je zvenel polno in bujno. 

Režirala sta gg. Klemenčič in Dobrid. Oba 

t. veščo roko in doibrim instinktom, ki je 
neobhodni predpogoj dobrega teatra. Ob-
enem sta oba komilka. G. Klemenčič nam je 
bil v vlogi Tonija Schlumbergerja (Cirkuška 
princesa) (kar najbolj po godu. Originalna 
oderska posebnost je bil natakar Pelikan g. 
Dobriča v isti opereti. Smiselni situacijski 
humor je izvabil salve smeha in spravil ob-
činstvo v zidano razpoloženje. 

Prva diva, gdč. Kamerovska, je vsevdilj 
prepričevalna, velika dama. Razpolaga z le-
pim glasovnim materijalom, ki se je v Pa-
ganiraiju odlično uveljavil. Njeni naravni ele-
ganci in pnkupljivi prikazuj se je publika 
divila. Z njo je tekmovala gdč. Jesičeva kot 
druga diva, ki poseduje le<p igralski talent. 

V gdč. Srničevi ima ansambl zelo uporab-
ljivo in ambicijozno subreto, ki je bila v 
vlogi Maše (Carjevič) presrčna fn ljubka. 

Od ostalih dam je omeniti gdč. Formane-
kovo. 

Prvi operetni tenor, g. Djuka Trbuhovič, 
naš znanec izza ljubljanskega delovanja, «e 
je dvignil na respektablo višino. Izredno do-
življeno prikazuje svoje vloge. Po svoji ele-
gantni zunanjosti, profinjeni igri, umerjeni 
uporabi efektov se je mariborski publiki iz-
borno prikupiL Briljiral je kot Mister Iko 
v Cirkuški princesi in kot Nikolo Paganini. 
Toplo zveni njegov glas. Simpatični tenor g. 
Gorskega nas je posebno ogrel v vlogi Lean-

dra (Španski slavček). Njegove zmožnosti ga 
usposabljajo podati prav dobro izdelane, to-
plo občutene kreacije. Tudi nj*>ga odlikuje 
zaokroženost in toplina glasu. Dober starej-
ši komik je g. Odjič. Prepogosta enolikost 
vlog ga j« pogotovo ovirala v izrabi vseh 
svojih sposobnosti. Operetni fkneai, ki si 6li-
čijo kakor kavarniške mize, so našli v njego-
vi osebi dobrega interpreta. Igral jih je kar 
po vrsti v Cirkuški princesi, Carjeviou in 
Paganiniju. 

Ctetale igralke in igralci so pač dali, kar 
so mogli. Omeniti je še g. Masloviča, ki 
igra z veliko rutino in nonšalanso. 

Komparzeriia nas ni zadovoljila. Jnsoena-
cija in oprema pa sta bili za naš okus kar 
revni in primitivni; končnemu uspehu v 
škodo. 

Mali balet je pokazal veliko vneme in 
sposobnosti. Plesi, ki jih je naštudiral g. 
Klemenčič, so se odlikovali po originalni za-
misli in lepi, neoporekljivi izvedbi. Izredno 
priznanje si je zaslužila prva plesalka gdč. 
Katja Dej. Priporoča jo izredna muzikal-
nost, živo ritmično občutenje in eveže, har-
monično oblikovano mladostno telo. Tudi 
njen partner nam je bil všeč. 

Gostovanje je doseglo lep gmotni in mo-
ralni uspeh, ki bi naj trajno spremljal naše 
beograjske goste po vsej turneji! A-r K-e. 

Geografski Vestnik. Pravkar je izšel ob-
sežen zvezek »Geografskega vestnika,< ki 
ga izdaja Geografsko društvo v Ljubljani in 

urejuje dr. Anton Melik. 232 strani obsega-
joči zvezek predstavlja dva letnika (1929 in 
1930) in tvori torej celo knjigo, ki je lep, 
res reprezentativen dokument o napredku in 
znanstveni višini sloveske geografske vede. 
»Geografski vestik« je izšel ob III . kongresu 
slovanskih geografov in etnografov ter je po-
svečen tej važni znanstveni prireditvi na ju-
goslovenskih tleh. Pridržujoč si, da o tej kra-
sni znanstveni publikaciji, ki vsebuje poleg 
mnogab manjših prispevkov deset znanstve-
nih razprav trajne vrednosti, izpregovorimo 
se obširneje, se omejujemo v tem hipu sa-
mo na to, da opozorimo na nj. Člani Geo-
grafskega društva dobivajo »Geografski ve-
stnike za 50 Din, v knjigotrški prodaji pa 
stane 70 Din. 

B. Lorrif na praškem odru. Dne 20. maja 
bo Mestno komorno gledališče v Pragi vpri-
zorilo igro jugoslovenskega pisatelja Boža 
Lovriča »Žena in čudotvorni mag.« Vprizo-
ritev je namenjena proslavi 25 letnice avtor-
jevega literarnega delovanja. Protektorat je 
prevzel naš praški poslanik. 

Domača premiera v Zagrebu. V petek bo 
v zagrebškem gledališču premiera tragedije 
Gjure Dimoviča »Marko Kraljevič.« Dramo 
režira Ivo Raič. — Za konec sezone se pri-
pravlja Jankovičeva drama »Bez ljubavi,« ki 
se je nedavno vprizorila tudi v Ljubljani in 
Beogradu. 

T«8eanini in njegov orkester • Pragi. 
Eden najslavnejših orkestrov sveta Philhar-
monic-Symphony Sooiety v New Yorku bo 

priredil pod vodstvom svojega dirigenta Ar-
turja Toscaninija turnejo po Evropi. V na-
črtu ima 23 koncertov, ki morajo biti absol-
virani v petih tednih. Dne 23. maja bo na-
stopil v Pragi. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začefek ob 20 
Petek, 9. maja: Za ljubezen so zdravilt. 

Red D. 
Sobota, 10. maja: Konee poti. Red C 

LJUBLJANSKA OPEKA. 
Začetek ob pol 20. 

Petek, 9.: Zaprto. 
Sobota, 10. maja: Mamzelle Nitouche Go-

stuje gdč. Mar. Lubejeva iz Zasrreba. 
Ljudska predstava pri znižanih cenah-
Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek, 9.: Zaprto. 
Sobota, 10.: »Rigolettoc Gostovanje gospe 

Tinke WeseI-Polla. Navadne operne ce-
ne. Kuponi. Zadnjič. 

Nedelja, 11. ob 16.: Materinski dan. Prire-
ditev Ženskega društva. _ Ob 20.: Ca-
rici ne Amazonke. Znižane cene. Ku-
poni. 

PTITJSKO GLEDALIŠČU. 
Začetek ob 30 zvečer 

Ponedeljek. 12.: Caričine Antaaonke. Go-
stovanje Mariborčanov. 



Domače vesti 
* Dar prestolonasledniku Petru. Kakor 

javljajo i>z Skoplja, ie tamkajšnji zlatar 
Stoian Rastič prestolonasledniku Petru po-

klonil s srebrom okovano sabljo, ki tehta 
poldrugi kilogram. Sabla je okrašena z lepi-
mi ornamenti. 

* Za inženjerje elektrotehnične stroke so 
včeraj diplomirali na tehniški fakulteti ljub-
ljanske univerze gg. Dušam Avsec iz Ljub-
ljane, Stanko Starec iz Barkovelj pri Trstu 
in Vranjo Štrajnar iz Verd mi a pri Novem 
mestu. Čestitamo! 

* Poroka. Poročila sta se preteklo ne-
delo v Kamniku g. Ferdo Remic, posestnik 
i«n trgovec v Šmartnem ob Dreti, ter ga. 
Fani Bolhova iz Gornjega grada. Bilo sreč-
no! 

* Novo hmeljarsko glasilo izšlo. Danes 
izide v Celju glasilo Hmeljarskega društva 
za Slovenijo v Žalcu »Slovenski hmeljar«. 
List izdaja ločeno od društva posebni kon-
zorcij. katerega predstavnik je župan celj-
ske okoliške obči ne s* Alojzij MUhelčič. 
Urejuje ga inž. Janko Dolinar, tiska ga Pa 
Mohorjeva tiskarna v Celju. Na prvi strani 
prinaša »Slovenski hmeljar« pozdravno po-
slanico bana inž. Serneca našim hmeljarjem 
na 3 straneh sc vrste članki, ostali prostor 
pa je napolnjen z oglasi. »Slovenski hme-
ljar- bo izhajal vsakih 14 dni in stane za 
člane 2;J Din. za nečlane 30 Dia, posamezna 
številka pa 2 Din. Uredništvo in bprava 
se nahaja v Celju v Vodnikov; uil. 2. Last-
no glasilo je hmeljarjem nedvomno potreb-
no. Pričakujemo, da se bo novo glasilo 
temeljito posvečalo tako gojenju hmelja 
kakor hmeljski trgovini ter da se ne bo 
balo povedati včasih tudi bridke resnice, ki 
jo hmeljar mora vedeti, čeprav mu ni všeč. 

* Potovanja Nemcev po naši državi. V 
ponedeljek je dospela večja izletniška druž-
ba Nemcev iz Leipziga v našo državo. Po-
tovanje je organiziral g. Merker za »Nene 
Leipziger Zeitung« s sodelovanjem Zveze 
za tujski promet v Sloveniji. Gostje so 
ostali en dan na Bledu in se niso mogli 
nadivitj krasoti naših krajev. Nato so se 
odpeljali z Bleda preko Ljubljane in Rake-
ka na Sušak ter v Dalmacijo, kjer ostanejo 
14 dni. To je prva skupina iz Leipziga, 
dočim prispe meseca julija g. Merker z 
drugo večjo skupino, ki bo štela nad 300 
oseb. 

* Ita Rina v nemškem izvočnem iilmu. 
Kakor javljajo iz Berlina, bo igrala naša 
rojakinja gdč. Ida Kravanja (Ita Rina) 
važno vlogo v nemškem zvočnem iilmu 
»Himmel voller Geigen« z glasbo Johanna 
Straussa. V istem filmu še nastopajo Hans 
Stii\ve, Claire Rom mer im Fred Lomiš Lerch 
Kakor kaže., se Ita Rina v filmskem svetu 
vedno bolj uveljavlja. Film »Pomlad se bu-
di«, v katerem nastopa Ita Rina, se pred-
vaja sedaj v Zagrebu. 

* Gostilničarske zadruge Dravske bano-
vine priredijo 12. t. m. v Celju v notelu 
»Evropi« ob 10. sestanek z naslednjim 
dnevnim redom: pozdrav predsednika Go-
stilničarske zveze v Mariboru, volitev 
predsed II'! K a zborovanja, razgovor o name-
ravanem povišanju cen piva, obrtni zakon, 
Tinotoči in točilnice, privatne kuhinje, na-
bavlialne zadruge in konsumna društva, 
odprava trošarinskih registrov, banskj so-
sveti in občinski zastopi, glasbene takse, 
•skupni tisk. osrednja zveza v Beogradu in 
naše stališče, resolucije in slučajnosti. 

* Člani Društva orožniških upokojen-
cev se obveščajo, da je odstopil predsednik 
g. Valentin Legat, a hkrati sta stopila tudi 
dva odbornika iz odbora. 

* Izlet hrvatskih turistov v Slovenijo, 
flrvatski turistični klub »Sljeme« priredi 
prihodnjo nedeljo za svoje člane skupni iz-
let na Donačko goro. Izletniki se pripeljejo 
•s turističnim vlakom v Rogaško Slatino, 
odkoder se bodo podali na Donaško goro. 

* Predavanie o Jugoslaviji. V Ziirichu je 
te dni ugledni švicarski publicist Herbert 
Taub predaval o Jugoslaviji in Jugoslove-
riih, skioptikon pa je predvajaj lep film o 
Jugoslaviji. Predavatelj je zlasti poudarjal 
lepoto slovenskiii planin, hrvatskih ravnin, 
"Ori.ientalskčh spomenikov v Bosni, samo-
stanov v južni Srbiji in divne obale našega 
Jadrana. 

Novo! Premiera! 

tflichard ISafmadge 

v iilmu senzacij in pustolovščin 

Otok nade 
4, Vo8 in 9! Kino I d e a l 

na prvotna dva primera plača član smrtni 
prispevek takoj po prejemu položnice, ki mu 
mu jo pošlje Zveza. Člani, ki žele pristopiti 
k temu odseku, naj zahtevajo od Zveze pri-
stopno tiskovino in pa pravila. 

* Mnogo jurčkov se nam obeta. Iz Litije 
nam pišejo: Kakor kaže, bo letošnje leto na 
užitnih goba<h posebno bogato. Še pred Sv. 
Florijanom je našel predilniški delavec 
Slavko Okoirn v Švarcovi hostj prav lepe-
ga jurčka, ki je tehtal domala četrt kilo-
grama. Znanemu litijskemu lovcu g. dr. L. 
F. se je tudi prav v zgodnji pomladi na-
smejala sreča. Šel je na lov na divjega pe-
telina. Pa je opazil na gozdnem robu lepega 
jurčka. Odtrgal ga je in spravil v nahrbt-
nik. Domislil pa se je znanega reka, da ima 
užitni goban vedno poleg seba bratca. Pre-
gledal je okoliš in je res našel še drugega 
zgodnjega gobana. Vesel je bil svojega 
redkega plena, čeprav se ie vračal domov 
brez petelina. Izkušeni gobarji napovedu-
jejo za letos plodovito leto. 

* Žrtvi Save. Z Zidanega mosta nam pi-
šejo: Pred 14 dnevi smo poročali, da je v 
Savi utonil 12-letni Milan Stefančič. V so-
boto 3. t. m. so ga dobili na Hrvatskem 
niže Zagreba, kjer so ga pokopali. — V 
noči od torka na sredo je padel v Savo 
uslužbenec kurilnice Nande Podlesnik. S 
priiatel.iem Pavlinom sta bila ponoči v Ra-
dečah. Šla sta prot; Podkraju domov: naj-
brž ie stopal Podlesnik preblizu Save. pa 
mu je spodrsnilo, da je padel na skalo in 
v vodo. Kakor se sodi. je pri padcu omed-
lel ter našel smrt v Savi. ki je ob robu 
zelo globoka Njegov tovariš, ki mu sam 
ni mogel pomagati, ie klical na pomoč, a 
bilo je že prepozno. Zjutraj zgodaj ga je 
mitničar s pomočjo drugih oseb potegnil 
iz vode. Ponesrečenec ie bil star 35 let. 
oženien ter oče več otrok. 

* Z železno Pilo po glavi. Iz Dolenjskih 
Toplic nam pišejo: V hiši milina ria in Žagar" 
ja Finka v Obrhu pri Toplicah vladajo 
žalostne razmere. Fink Janez st. je že dalje 
časa slaboumen. Oskrbništvo nad precej 
lepim posestvom je poverilo sodišče Finku 
Janezu mL, sinu slaboumnega je prvega za-
kona, ki se je izkazal za dobrega in spret-
nega gospodarja. To oskrbništvo bratom in 
sestram iz drugega zakona seveda ni bilo 
Po volji. Ta nejevolja se je še povečala, 
ko je bilo posestvo prepisano na Finka Ja-
neza mL, čeprav je bila vsakemu izmed 
otrok drugega zakona priznana lepa dota. 
Finku st. se je duševno stanje sicer izbolj-
šalo, vendar še moža ni mogoče smatrati 
za normalnega. Mož je vedno zelo raz-
dražljiv in rad nasprotuje svojemu starejše-
mu sinu. Tako je tudi v soboto povzročil 
prepir v hiši. Sin gospodar, ki je imel delo 
na žagi, sploh ni hotel v hišo, šele na klic 
žene k obedu ie prišel v sobo, se vsedel k 
mizi ter rekel ženi, zakaj ne spravi iz sobe 
očeta, ki se le'prepira. Na te besede je pri-
stopil mlajši brat ter ga z železno pilo uda-
ril s tako silo po glavi, da se je mladi go-
spodar takoj zgrudil na tla in padel, obli t 
s krvjo, v nezavest. Poklicani zdravnik 
dr. Konvalinka mu je nudil zdravniško po-
moč. Poškodovanec ostane v domači oskr-
bi. Z zadevo se bo pečalo sodišče. 

* Vprašanje sokrivde Miličiča pri tatvini 
diptihona v Zagrebu. O tatvini slovitega 
diptihona iz zaktedrtfce zagrebške kate-
drale se je svojedobno že mnogo pisalo in 
ugibalo, alj je Pielik, ki je ukradeni diptvhon 
prodal v Ameriki imel še sokrivca. Sum 
je padel na S ima čuvaja katedrale Iv. Mili-
čiča, ki je v kritičnem času odpotoval iz 
Zagreba v Belgijo, kjer se je tedaj nahajal 
tudi Pielik. Policija v Bruslju ga je izsledi-
la ter prošlo soboto privedla v Zagreb in 
izročila sodišču, ki ie uvedlo preiskavo, 
da se dožene. ali je Miličič res bil udeležen 
pri omenjeni senzacijonalni tatvini. 

* Starec umoril svojega vnuka. 73 letn: 
kmetovalec Stjepan Čikanovič iz Bogda-
novcev pri Vukovaru je bil preteklo sredo 
pred sodiščem v Osijeku obsojen na 15 let 
ječe, ker je 1. aprila letos umoril svojega 
osemletnega vnuka. Prerezal je spavajoče-
mu otroku vrat. Starec je umor priznal in 
izjavil, da je zločin izvršil zaradi neznosnih 
družinskih razmer 

* Obledele obleke barva v različnih 
barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 
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srno zgoraj navedli. Izvedba je umetniška, 
kar so s posebnim poudarkom priznali vsi 
češkoslovaški kritiki, saj je bil zbor pred 
enim mesecem s tem programom po vsej 
Češkoslovaški. Glede r,a velik umetniški 
užitek, ki se nam bo nudil na tem koncertu, 
pa tudi glede na velike zasluge, ki jih ima 
učiteljski pevski zbor in njegov dirigent za 
širjenje iugoslovenske glasbe, vabimo ob-
činstvo na ta koncert, za katerega so vstop-
nice v predprodaji v Matični knjigarni. 

u— Poklonilo naših strojevodij češkoslo-
vaškim tovarišem. V izložbi Magdičeve 
modne trgovine je razstavljen krasen, v 
usnje vezan album s slikami, ki ga bodo 
naši strojevodje poklonili svojim češkoslo-
vaškim tovarišem ob priliki njihovega obi-
ska v Ljubljani. Okusno izdelani album je 
okrašen z narodnimi ornamenti po načrtu 
slikarja g. Gasparija, izdelal ga je g. Vah-
tar, slike pa so izdelane v ateljeju g. Hib-
šerja. 

u— Greta Garbo v filmu »Grešna strast«. 
Nepreklicno zadnjikrat bo danes predvajal 
ljudski kino v kinu »Ljubljanski Dvor< 
krasni velefilm božanske Grete Garbove 
»Grešna strast«. Greta Garbova igra v njem 
vlogo ruske špijonke Tanje Nikolajevne, 
mlade lepotice, ki s svojimi ijubavnimi 
čari doseza pri moških vse in izvablja s 
svojo spretnostjo odm ladoga kapetana 
Karla barona Heinersdorfa (predstavlja ga 
Conrad Nagel) razne vojaške tajnosti. Ča-
roben film moramo občinstvu najtopleji 
priporočati v ogled. Predstave danes ob 4, 
pol 8. in 9. zvečer: ccne pri vsfeh predsta-
vah najnižje 2, 4, 6 in 8 Din. Cenjeno ob-
činstvo naprošamo, da si blagovoli zaradi 
velikega navala na blagajno pri večernih 
predstavah vstopnice čimprej v predproda'<i 
zasigurati, Jutri brezpogojno nov spored, 
in sicer Svetislav Petrovič v filmu »Baron 
Trenk«. 

Jutri! Jutri! 

AKADEMIJA 
S PLESOM 

L J U B L J A N S K E T R E Z N E M L A D I N E 

ob 20. v Delavski zbornici. 

* Pet dni v Parizu. Odhod iz Ljubljane 25. 
t m., 5. junija jn 17. junija. Prijave spre-
jema in informacije daje »Putnik«, Ljub-
ljana. Dunajska cesta 1. 

* Zveza rezervnih oiicirjev v Ljubljani 
sporoča članstvu, da je ustanovila odsek za 
posmrtni sklad, kj ga je pristojna oblast 
odobrila. Člani odseka morejo biti samo čla-
ni Zveze zase in za svoje soproge. Pri spre-
jemu v odsek plača vsak član smrtne pri-
spevke za prva dva smrtna primera. Za 
vsak smrtni primer (ne glede na že vplača-

Vremensko poročilo 
meteorološkega za-voda v Ljubljani 
(Številke za označbo kraja pomenijo-, l. Ca* 

opazovanja, 2. stanje barometra, 3. temperaturo, 
4. relativno vlago v % , 5. smer m brzino vetra, 6. 

oblačnost 1—10, 7. padavine v mm, 8. vrsta pa-
davin. 9. mai. tem., 10. min. terrap.) 

Ljubljana: 7. 750.8, 9, 85, mirno. 10. dež. 
19.6, 13.2, 8.6. Alarib.: 7, 749.5, 11, 88, N2 10 
dež. 11. —, 10. Zagreb: 7, 751.6, 11, 85. SSW2 
10. dež. 5.2 —, 9. Beograd: 7. 753.6, 14, 85, 
SSE4. 10. dež. 0.1, —, 13. Sarajevo: 7. 753.1, 
15.6. 65, ESE4, 7. dež. 0.2 — 11. Skopi je: 
7. 759.0. 14. 90. W2, 10 dež. 1.4, —, 10. 
Split: 7, 754.0, 15, 70, S8, 3, dež. 7 —. 13. 

Solnee vzhaja ob 4.39 zahaja ob 19.15. 
Luna vzhaja ob 15.39, zahaja ob 3.14. 

Iz Ljubljane 
u— Češkoslovaški strojevodje prispejo 

v Ljubljano. Zupan dr. Puc nam pošilja: 
Dne 11. t. m. pridejo v Ljubljano z vlakom 
ob 9.15 dopoldne češkoslovaški strojevodje; 
Mestna občina bo razobesila ta dan na vseh 
svojih poslopjih v pozdrav gostom držav-
ne zastave. Vabim tudi ostale p. n. hišne 
posestnike in občinstvo, da razobesijo dr-
žavne zastave ter gostoljubno sprejmejo 
drage goste. 

u— Nocoj vsi na ameriško-jugoslovenski 
večer ob 20. v dvorano Delavske zbornice 
Večer priredita Miss Elleonor Cook in Miss 
Camilla Edvards. Podali bosta zelo zanimiv 
program s petjem in plesom v narodnih 
nošah. Popolnoma nov za nas bo zadnji del 
programa, ko bo pela Miss Cook tudi ame-
riški jazz z originalnim nač.inom podaja-
vanja. Za časa nastopanja po Ameriki je 
pela tudi na .iugoslovenskem, češkoslova-
škem, poljskem in rumunskem poslaništvu 
v Washingtonu, od katerih ima polno pri-
znani o svoji izvrstni interpretaciji. Naj-
večji dokaz pristnosti njenega prednašan.ia 
je dejstvo, da so tudi tuji narodi v Ameri-
ki z navdušenjem sprejeli ntjen program. 
Vstopnice so v predprodaji v Matični knji-
garni. 

u— Program koncerta pevskega zbora 
slovenskega učiteljstva, ki bo v soboto 10. 
t. m., je sestavljen iz cele vrste jugoslo-
vanski umetnih zborov, ki 'so jih napi-
sali Emil Adamič, Marij Kogoj, Anton La-
jovic, Zlatko Grgoševič, Franjo Dugan mL. 
Boris Papandopulo-Pečič, Janko Ravnik", 
Vinko Žgane in Stevan iMokranjac. Zelo 
častno je zastopana tudi jugoslove iska na-
roda pesem, od slovenske do one iz južne 
Macedonije v obdelavi, avtorjev, katere 

u— Iz gledališča. V operi se bo pela v 

nedeljo Bravničarieva opera »Pohujšanje 
v dolini šentiflorjanskk. V vlogi Jacinte na-
stopi kot gost ga. Staller-Stotter.ieva. Kri-
štofa Kobarja bo pel g. Janko, župana g. 
Betetto, županjo ga. Medvedova, dacarja g. 
Grba, učitelja Šviligoja g. Mohorič, cer-
kovnika g. Peček, popotnika g. Gostič, zlo-
de.ia g. Kovač; dalje nastopijo: gdč. Špa-
nova, gdč. Ramšakova, ga. Balatkova, gg. 
Povhe, IPerko, Simončič in Sekula. Opero 
sta naštudirala dirigent Neffat in režiser g. 
Debevec. 

u— Obiskovalce opere obveščamo, da 

bo začetek predstav od sobote 10. t m. 
dalje ob 20. 

u— Razstava na ženski strokovni nada-
Ijevalnici pri Sv. Jakobu v Ljubljani bo 

otvorjema v nedeljo 11. t. m. im bo pristop-
na občinstvu od 8. do 18. Razstavljene bodo 
risbe iz krojnega im dekorativnega risanja 
kakor >tud,i izdelki iz merkantilnih predme-
tov, ki bodo nudili pregledno sliko napred 
ka naših bodočih krojačic, šivilj in modistk. 
Vstop prost. 

u— Smrtna kosa. Po daljšem trpljenju je 
preminula v Ljubljani ga. Martina 01 u-
p o v a, rojena Feletova, soproga uglednega 
ljubljanskega trgovca in posestnika. Pogreb 
pokojnice bo v soboto 10. t. m. ob 16. iž 
hiše žalostj na Starem trgu 1. — V 1 juto 
1 jamski bolnici .ie umrla ga. Frančiška V i-
d a 1 i j e v a, vdova po pokojnem lastniku po 
grebnega zavoda v Ljubljani. Pogreb po-
kojnice bo danes ob pol 16. izpred mrtvaš-
nice splošne bokiice. 

u— Dve novi paviljonski zgradbi na Ljub 
Ijanskem velesejmu. Uprava Ljubljanske-
ga velesajima gradi dve novi stavbi, ki sta 
namenjeni za tektstilno industrijo, usnje, 
papir in lepenko. Stavbi sta že skoro do-
vršeni in stoiita ob levi in desni strani ave-
nije, ki vodi od glavnega vhoda proti pa-
viljonu češkoslovaške republike. Reprezen-
tativni stavbi podajata sejmišču popolnoma 
novo, moderno lice. 

u— Udeležite se akademije trezne mladi-
ne, ki bo jutri ob 20. v dvorani Delavske 
zbornice. Po akademiji ples, .ia katerem 
bo igral jazz »Merkur«. 

u— Československa Obec v Lublani. V 
nedeli 11. kvetna vylet spolcčny do Kran.ie, 
spo.ieny s nostovanim našeho loutkoveho 
divadelka v tarnuim Narodnem dome. Sraz 
u častniku o pul sedme hodine ranni na 
Mavnim nadraži. O slevu jizdnčho zaža-
dano. Členove, kteri nejedou do Kranie, 
neeht se korporativno učastni uvitani vy-
pravy Federace stro.ivodcu v Českosloven-
ske Republice, ktera prijede na hlavnj na-
draži v nedeli 11. t. m. ob 9.15 ramni. Pri 
prohlidce mesta budmež ochotnymi pru-
vodci a tlumočniky. 

u— 30-letnica Ruskega krožka. Ta me-
sec se morajo spomniti vsi prijatelji slo-
vanske vzajemnosti na pomembno obletni-
co: pred 30 leti je ustanovil v Ljubljani 6 
sodelovanjem takratnih narodnih krogov 
pokojni dr. Ljudevit Jenko Ruski krožek 
in si s tem pridobil zasluge, na katere ne 
smemo pozabiti tudi pod novimi ugodnej-
šimi razmerami. Med vojno je seveda mo-
ral tudi Ruski krožek ustaviti svoje skrom-
no delovanje, a vendar je že poprej častno 
opravil svojo nalogo. Vzgojil je v ljubezni 
do velike ruske književnosti več pokolenj 
slovenske mladine in je bil med njegovimi 
obiskovalci marsikateri sedanji zaslužni iav 
ni delavec. Po vojnj je odstopil Ruski kro-

žek ostanke svoje po dogodkih hudo pri 
zadete knjižnice sedanji Ruski Matici, ki 
v njegovih prostorih izposoja knjige tudi 
slovenskim čitateljem ter vodi ruske prak-
tične lečaje. Sicer bi bilo želeti, da bi ka 
zala sedanja slovenska javnost več zanima-
nja za rusko kulturo in jezik. Današnje 
ugodne prilike za konverzacijo, literarne 
večere in slič ne prireditve se najbrž ne 
bodo nikoli ponovile pozneje. Vsekakor so 
smatrali v nedeljo 4. t. m. zastopniki ruskih 
organizacij za svojo prijetno dolžnost, spom-
niti se 39-letnice Ruskega krožka in o 
priliki rojstnega dneva ge Terezine Jenko-
ve, soustanoviteljice krožka, so ji na nje-
nem domu priredili skromno slavnost. Iz 
Beograda je prispel bivši ruski poslanik na 
srbskem dvoru in sedanji vodja delegacije 
za zaščito ruske emigracije v Jugoslaviji, 
g. V. Strandman, ki je slavljenki čestital v 
imenu celokupne ruske emigracije ter 
Osrednjega odbora ruskega Rdečega križa. 
Nato so gospo Jenkovo pozdravili v imenu 
ljubljanske ruske kolonije predsednik sled-
nje g. A. Popov, v imenu Ruske Matice 
g. prof. M. Jasiuski, od Zveze ruskih inva-
lidov polk. A. Seljanin, od Društva ruskih 
znanstvenikov prof. N. Bubnov. od Društva 
ruskih inženjerjev prof. D. Frost, od Zveze 
ruskih oficirjev general V. Žoltenko in od 
Zveze ruskih akademikov stud. kem. A. 
Manohin. Ljubljanska ruska kolonija je 
slavljenki tudi poklonila lep šopek cvctja. 
Globoko ginjena gospa Jenkova se je iskre-
no zahvalila za izkazano pozornost, a ob-
enem v svoji stalni skromnosti poudarila,' 
da veljajo pred vsem čestitke spominu de-
la njenega rajnega soproga. Ob predloženi 
mali zakuski se je nato razvil prisrčni raz-
govor o sedaj presianih težkočah, s kaieri-
mi se je morala poprej boriti slovanska 
vzajemnost. 

u— Poškodba pri delu. Kleparski vajenec 
Ivan Pavšič je bil včeraj dopoldne zaposlen 
pri delu na novi stavbi g. Slovše v Razla-
govi ulici. Nenadoma pa je Pavšič, ki ie 
delal na strehi, omahnil in pad.d z višine 
kakih 6 m na tla. Pri tem se ie močno po-
škodoval v križu m so ga morali nemudo-
ma z reševalnim vozom prepeljati v bol-
nico. 

u— Pobalinstvo. Mitnišk; paznik Avgust 
Colja, stanujoč v Švabičevi ulici, se ie 
predsnočn.iim vračal v družbi žene in dveh 
tovarišev po Krakovskem nasipu domov 
ter zapazil nekega pobalina, ki je tolkel s 
palico po poštnem nabiralniku, ki visi na 
hišj št. 10. Colja je fanta opozoril, naj neha 
z razbijanjem iti kvarjenjem nabiralnika, 
nakar se je pobalin obrnil okrog in nasled-
nji hip z vso silo zamahnil po Colievi glavi. 
Nato ie palico zavrgel in že izginii za 
oglom. Neznani pobalin, ki ga zaradi 
njegovih dolgih pet niso mogli izslediti, ie 
Coljo občutno ranili. Pokvarjenca zasleduje 
sedad policija. 

u— Posurovelost med mladino. Krojaški 
vajenec Janez . P. z Gosposvetske ceste je 
naznanil, da ga je pred dnevi ob priliki 
pouka v obrtnj šoli napadej tovariš Dušar. 
Z. Udaril ga je med prepirom, ki ie nastai 
iz malenkostnega vzroka s tako silo po 
glavi, da mm je izbil iz čeljusti popolnoma 
zdrav zob. To pa Dušanu Z. še ni bilo do-
voli. Počakal ga je zopet naslednji dan in 
;a ponovno napadel. Podrl ga .ie na tla, 

pri čemer je Janez P- udaril z glavo ob 
tlak s tako silo, da si je pretresel možgane. 
Zaradi tega čuti še sedaj bolečine v glavi. 
Na podlagi njegove prijave se ie pričela za 
hudega fanta zanimati policija, ki bo ukre-
nila vse potrebno, da dobi pobalin za svoje 
početje pošteno lekcijo. 

Umetno gnojilo 
z a c v e t l i c e dobi te v droger i j i 
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u— Okraden v gostilni. V Sedejevo go-
stilno v 'Kolodvorski ulici je prišel pred-
včerajšnjim popoldne železničar Ivan Sem-
pre jn nekaj malega zavžil. Kmalu nato pa. 
ko je hotel plačati, je ugotovil, da mu .ie 
zmanjkala listnica z vsebino 120 Din in 
železnicarsko karto. Ker so se okrog njega 
sukali razni ljudje, je Sempre v veri. da je 
bil okraden, zadevo prijavil stražniku, ki 
je aretiral nekega mladega fanta. Izkazalo 
pa se .ie, da je bil dotičnik nedolžen. Polli-
ci.ia mora sedaj iskati tatu drugod. 

u— Ukradena ura. Branjevec Janez G. 
iz Hradeckega vasi se ga ie v sredo ma/lo 
preveč nabral. V vinjenem stanju se je po-
da! nato na Golovec, kjer pa je omagal in 
nekje na Motelovem posestvu trdno zaspal-
Medtem pa, ko ie Janez smrčal, se mu je 
približaj neznan dolgoprstnež, kj se je hitro 
poslužiil ugodne prilike. Posegel mu ie v 
žep ter mu izmaknil srebrno uro z veri-
žico vred. Ko se je Janez prebudil in opa-
zil tatvino, se je nemalo razburjen podai 
hitro v dolino in zadevo prijavil policiji. 

Iz Celja 
e— Materinski dan v Celju. V izložbenih 

okni'h skoro vseh večjih celjskih trgovki 
im podjetij so razstavljeni okusno izdelani 
in prav lepo zamišljeni reklamni lepaki za 
Materinski dan, ki bo v Celju v nedeljo 
11. t. m. Lepake, kj naznam.ia.io spored pri-
reditev tega dne, tako cvetlični dam. kon-
cert v mestnem parku od 10.30 do 12. in 
popoldansko slavnostno akademijo pomlad-
ka Rdečega križa ob 16. v mestnem gleda-
lišču, so izdelale lastnoročno učenke tukaj-
šnje drž. dekliške meščanske šole. 

e— Noče več peči žemelj in prest. Poli-
ciji je naznamil pekovski mojster Franc Le-
sjak z Miklavževega hriba pri Celju, da je 
5. t. m. zjutraj neznanokam izginil njegov 
17 letni vajenec Josip Logar, doma pri Sv. 
Juri.im pod Kumom. Fant je odnesel mojstru 
par čevRev in hlače v vrednosti 200 Din. 
pomočniku Pobcu pa aktovko, vredno 150 
Dim jn 180 Dim gotovine. Mojstru pa je še 
poneveril 175 Dim, ki jih ie prejšnji dan »o-
bral pri strankah za pecivo. 

e— Obsodba zaradi razžaljenja uradne 
osebe. Pred okrožnim sodiščem v Celju 
je bil obsojen občinski svetnik Josip Žumer. 
gostilničar na Glavnem trgu v Celju, zaradi 

razžaljena uradne osebe po paragrafu 104 
srb. kaz. zak. in ker je ra-zžalil-mestnega 
gozdarja Alojzija Rihteršiča. Ustavil ga je 
na Glavnem trgu im ga stavil na odgovor, 
i.er mu ni mogel dobaviti iz mestnih gozdov 
toliko drv, kolikor jih je Zimer zahteval. 
Pri tem pa ie zamenjal vlogo kupca z vlogo 
občinskega svetnika in dozdevnega šefa ter 
žaliil Rihteršiča osebno. Groziil mu je tudi z 
odpovedjo iz občinske službe. Obsojen je 
bil na 400 Din globe, oziroma na 8 dni za-
pora. 

e— Mlada napadalka pri belem dnevu. 
Skoro neverjeten primer mladostne po-
kvarjenost: se bo dogodil v sredo popoldne 
na Cankarjevi cesti. Na cesti se jc nahajala 
7 letna hčerka primarija g. dr. Rajšpa Sil-
va, kateri se je nenadoma približala nezna-
na, siromašno oblečena deklica, navidezne 
stara kakih 8 ali 9 let jn zahtevala od male 
Silve, naj sname z vratu zlato verižico z 
obeskom, da si .io ogleda. Ta njeni zahtev; 
ni hotela ustreči. Neznanka pa ji je že v 
naslednjem trenutku urno snela verižico z 
obeskom in brez sledu izginila. Ko se je 
napadenka zavedla od nenadnega 
o neznanki že ni bilo ne duha-ne sluha. 
Vse poizvedovanje policije je o-stalo doslej 
brezuspešno. Verižica in obesek, na kate-
rem je naslikana angelska glavica, sta vred" 
na okrog 200 Din. 

Iz Maribora 
a— Veličastno zgodovinsko dramo, ka-

ko je nekdanja kantinerka Katarina prišla 
na ruski prestol, bo od danes, 9. t. m. do 
13. t. m. v Grajskem kinu ob običajnih 
urah predvajala ZKD. Kljub velikim nabav-
nim stroškom so cene običajne. 

a— Slovanska čitalnica v Mariboru 
stopa letos v 70. leto svojega obstoja, 
Ljudska knjižnica, ki ie pod njenim okriljem 
pa v 10. leto širjenja ljudske prosvete med 
mariborskim prebivalstvom. V sredo se je 
vršil občni zbor tega najstarejšega mari-
borskega kulturnega društva, ki je pokazal 
zlasti razveseljiv napredek Ljudske knjiž-
nice. Število izposojenih kniig narašča leto 
za letom; lani je bilo izposojenih 20.740 
knjig, skoro za 80U0 več kot predlanskim. 
Knjižnice se poslužujejo največ pripadniki 
širših slojev. Pr; volitvah je bil za pred-
sednika Slovanske čitalnice zopet izvoljen 
S. dr. Avg. Re.ismam. 

a— Neobičajna prireditev bo v nedeljo 
v Studencin. Tamošnje marljivo sokolsko 
društvo priredi javen nastop svoje mladine 
na svojem prostornem letnem telovadišču 
pri Sokolskem domu. Nastopi namreč samo 
sokolska deca obeh spolov in še ta ločeno 
v dveh starostuh skupinah. Zato ne bo to 
nikaka društvena prireditev z vsemi oddel-
ki, kakor smo jih bilj vajeni doslej, ampak 
samo mladinskega oddelka. Pri prireditvi 
se tudi ne bo točilo alkoholnih pijač, Pobi-
rala se bo le malenkostna vstopnina tako, 
da bo omogočen pristop tudi delavskim 
slojem. Brez dvoma pa bodo tudi naši me-
ščani posetilj ob tej priliki to važno našo 
postojanko ter jo moralno podprli v njenem 
idealnem delu. 

a— Iz gledališča. Popularna Verdijeva 
opera »Rigoletto«, ki je bila letos z go-
stom go. Tinko NVesel-Pollo zelo priljublje-
na, se uprizori zadnjič jutri v soboto po 
navadnih opernih cenah in kuponih. Go-
stujejo razen znamenitega gosta še ga. Vi-
da Kovičeva in g. F. Neralič. Predstava bo 
le v primeru, če bo gledališče velikim stro-
škom primerno zasedeno. 

a— Udruženje železniških uradnikov od-
poveduje izlet v Trbovlje! 

a— Smrtna kosa. V sredo je umrl v Ma-
riboru v 62. letu starosti g. Jakob Gabrificl. 
Pogreb bo danes ob 16. izpred mrtvašnice 
mestnega pokopališča na Pobrežiu. Blag 
mu spomin. 

a— Zdravstveno stanje v Mariboru. 
Mestnemu fizikatu so bili od 1. do 7. maja 
prfjavljeni štirje primeri obolelosti za škr-
latimko in dva za senom. Vendar pa so 
vsi lažjega značaja. 

a— Koncert v mestnem parku bo v ne-
deljo od 11. do 12. Svirala bo vojaška god-
ba. 

a— Krasen planinski orel ie plaval v to-
rek v smeri nad Radvan.iem. Sprva so šte-
vilni gledalci mislili, da je letalo: ker pa 
ni bilo slišati običajnega brnenja in se je 
končno krati zračnih višav še precej »po-
nižal«. so dolinci končno uvideli, da Plava 
nad njimi mogočen orel. Najbrž je prišel iz 
Avstrije, kier so lani približno v istem času 
ustrelili blizu Apač mri Gornji Radeoni ve-
likega orla. 

PEGE o d P r a v i bitro in brez sledu 
CREME OR IZOL " 

se v lekarnah, drogerijah in 
parfumerijah. Depot: Gpsmochemia, Za-
greb, Smičiklasova 23. Telefon 49—99. 

Dobiva 

a— Samomor. Včeraj zjutraj, ko se je 
vlila najhujša ploha, se je vrglo od škarpe 
na cestj Sv. Petra v Dravo boljše oblečeno 
kmečko dekle in kmalu izginilo pod vodo. 
Ker je tamkaj obrežje zelo strmo im pristop 
do struge skoro nemogoč, je bila rešitev 
izključena. V ršijo se poizvedbe, da sc do-
žene kdo je izvršil samomor. 

a— Požar pri kolodvoru. Včerai okrog 
11. ure dopoldne je v mizarski delavnici 
na glavnem kolodvoru nastanjeni v uti tik 
skladišča pričelo goreti. Vneli so se struž-
niki in ogenj je zagrabil tudi ostale pred-
mete. Le naglemu postopanju delavcev, kj 
so gasili, se je zahvaliti, da požar nj postal 
katastrofalen za skladišče. Zgorelo ie samo 
nekaj skobl.iev in del vrat. 

a— Nepoboljšljivi Januš. Ze četrtič ie 
pobegnil iz mladinskega zavoda v Ljubljani 
komaj 8 letni Januš Maks in prispe! v Ma-
ribor. V Ljubljani je prišel na postajni pe-
ron brez voznega oziroma peronskega list-
ka na ta način, da se ie prj vhodu pomešal 
med • ljudi. Nato je vstopil v vlak proti 
Mariboru, kjer ga je sprevodnik izročil že-
lezniški policiji. Nepoboljšljivega fantička 
so takoj po prihodu v Maribor odpravili 
zopet v Ljubljano. Sicer pa mora biti v 
mladinskih zavodih v Ljubljani nadzorstvo 
skrajno pomankljivo. drugače pač begi 'n 
zavoda ne bi bili tako pogosti. 
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a— Tatvina koles. V sredo popoldne krog 

16. ure je Jožef Gora p sluga v tovarni Tho-

ma v Mlinski ulici, imel opravka na kolo-

dvorski pošti. Kolo ie prisloni! pred pošto 

ot> zid. Ko se ie vrnil, ga ni več našel. Kolo 

jc vredno okrog 1400 Din. 

Iz Kran 
r— Materinski dan v Kranju. TuKajšnja 

podružnica kola jugoslovenskih sester« pro-
slavi v nedeljo 11. t. m. Materinski dan s 
p,oda jo cvetk. Slavno meščanstvo iri ostalo 
občinstvo naj blagovoli po svojh močeh 
počastiti spomin matere z odkupom cvet.ia! 
Izkupiček je namenjen revnim materam, da 
jim s tem vsaj za trenutek olajšamo ležko 
življenje. 

r— Škropljenje cest v mestu. To vpra-
šanje daje mestu mnogo br ge, zlasti v po-
slednjih letih, ko je cestni promet ogrom-
no narasel in ko drvi po državni cesti skozi 
mesto v poletnih mcsecih dnevno po več sto 
vozil. Prvotno je nameravala mestna ob-
čina, da nabavi škropilni avtomobil, kar je 
sedaj zaenkrat opustila zaradi previsoke ce-
ne. Pač pa je naročila še eden ročen vozi-
ček s cevmi za škropljenje, da bodo sedaj 
mestni delavci škropili mestne ceste naj-
manj dvakrat na dan. Ker pa se čestokrat 
dogodi, da primanjkuje v poletju v vodo-
vodu vode, bo občina uporabljala dva 
vodnjaka pri župni cerkvi in Čolnarjevi hi-
ši. za katere je že naročila motorni črpal-
ki na električni pogon. V to s vrh o se bo 
uporabilo kritje iz postavke 60.000 Din le-
tošnjega občinskega proračuna, ki je bila 
prej določena kot nrvi obrok za nabavo 
škropilnega avtomobila. 

r— Uspela protituberkulozna propaganda. 
Preteklo nedeljo je organiziralo vodstvo 
tukajšnje ekspoziture O U Z D prav uspelo 
propagandno predavanje, s čemer naj bi tu-
di mesto Kranj sodelovalo v splošni proti-
tuberkulozni akciji. Dvorana Ljudskega 
doma je bila nabito polna občinstva, zla-
sti delavstva. Zborovanje je otvoril in po-
jasnil upravnik bolniške blagajne g. Cvar. 
Zdravnik dr Bežič je predaval o pojmu tu-
berkuloze, dr. Bežek pa je pojasnil sred-
stva. kako se varujemo te bo'ezni Proti-
tubcrkulozna akcija ima baš v Kranju svo-
jo posebno upravičenost in potrebo, ker 
odstotek tuberkuloznih stalno rase v kranj-
ski okolici. V tem pač ima industrializa-
cija gorenjske metropole svojo temno stran, 
katero pa je treba s sistematičnim proti-
tuherkuiozr.im delom in pravilno vzgojo 
delavstva čim bolj zmanjšati 

r— Pogozaitev Šmarietne gore. Lansko 
leto je mestna občina prodala škofjeloške-
mu industrijalcu g. Francu Dolencu lep kos 
smrekovega gozda na Šmarjetni gori nad 
Gorcnjo Savo in kolodvorom v izse<an;e. 
Sedaj je mestna občina pogcfzdila izsekano 
pobočje s smrekovimi sadikami. V to svr-
ho so zasadili 22.000 sadik, ki jih je do na-
vil g. Dolenc iz svojih drevesnic v Kokri. 
Na več mestih so postavili svarilne n tp se, 
naj občnstvo ne poškoduje mladih ;,adiK. 

r — Nedeljski nogomet v Kranju. V ne-
delio 11. t. m. ob pol 14. bo gostovalo v 
Kranju nogometno moštvo iz Tržiča proti 
domačemu nogometnemu odseku Sokola. 

r— Bevkov ,,Kain" v Narodnem domu. 
A" nedeljo 11. t. m. ob 16. vprizori oder v 
Narodnem d.omu Bevkovo igro ..Kajn". So-
deloval bo nov ansambi v režiji Metoda 
Mavrja. 

Iz škofje Loke 
šl— Premeščenje. Pred dnevi je zapustil 

Škof i o Loko davčni sluga g. Ludovik Ko-

mar. ki ie bil premeščen v Ljubljano. Na 

njegovo mesto ie prišel g. Rok Vizjak, 

uslužben doslej pri finančni delegaciji v 

Ljubljani. 

š!— Občni zbor škofjeloške gasilske župe 

bo v nedeljo 11. t. m. ob 10. v Kavčičevem 

salonu na Spodnjem trgu v Škofii Loki. Po-

leg običajnega dnevnega reda bodo dele-

gati 13 društev iz škofjeloške okolice. Sel-

ške in Poljanske doline razpravljali o vse-

slova.iskcm gasilskem kongresu. Pred ob-

čnim zborom bo za bližnja društva proslava 

gasilskega pat/ona sv. Florijana. Z godbo 

na čelu odkorakajo gasilci iz Stare Loke, 

Zabnice, Sv. Duha - Virmaš. Godešč. Sore" 

i-n Škofje Loke v žirpno cerkev sv. Jakoba, 

kier se bo darovala ob 8. služba bož.ia. Za-

kasnitev Florijanove proslave je nastala 

zaradi starološke birme. 

šl— Poučna ekskurzija. V torek je pose-

tilo Škot jo Loko pod vodstvom inž. Sta-

neta Premelča 24 gojencev IV. letnika 

strojnega oddelka srednje teliniške šole iz 

Ljubljane. Ekskurzisti so si ogledali poleg 

zanimivosti mesta tudi tukajšnja tovar-eni-

šnja podjetja. 

Iz Novega mesta 
n _ Glasbeni odsek Sokola Je gostoval v 

nedeljo v Črnomlju s koncertnim progra-
mom ter enodejansko glasbeno burko »Pre-
brisani študent ter žel pri mnogoštevilni 
publiki veliko odobravanje. Opozarjamo, la 
se burka z novim koncertnim programom 
ponovi v začetku prihodnjega meseca tudi 
pri nas. 

Iz Kočevja 
kč Nedeljsko zborovanje protituber-

fcufozne lige ie uspelo nad vse zadovoljivo. 

Udeležba je bila prav številna. Večino .ie 

tvorilo delavstvo. Zborovanje, ki naj bi bilo 

obenem občn; zbor, je otvoril in vodil do 

volitev upravitelj ekspoziture OUZD g. Ma-

rinič. Objavi! je, kako velikanskega pomena 

te za nas protituberkulozna liga, ker se bo-

ri proti najhujšemu raku na našem narod-

nem telesu. Po krasno uspelem predavanju 

zdravnika g. dr. Josipa K r a u 1 a n d a o 

tuberkuloz; :e bil fezvoljen prvi odbor kra-

jevne organizacije protituberkuloznc lige 

pod predsedstvom odvetnika g. dr. Ivana 

S a j o v i c a. V odbor so bili izvoljeni gg.: 

prof. Fran Uršič, inž. Vitold Biskupsky, dr. 

Josip Krauland, inž. Fr. Stiglic, upravitelj 

Alojzij Marin ič, <ja. dr. Rdthlova, Josip 

Horak in gdč. Ade.la Revnova. Takoj je pri-

stopilo veliko število članov, ki so že vpla-

čali članarino. Da se bo ta liga uvedJa, so 

obljubil; nekateri gospodje že predavanje v 

slovenskem in tudi nemškem jeziku. 

kč— V Palestino ie odpotoval tukajšnji 

kaplan g. Fra:x Stud en. 

Iz Zagorja 
z— Gradba novih hiš Stavbna zadruga 

v Zagorju, ki ima 81 članov, je te dni ku-
pila krasno stavbno parcelo med novo in 
staro cesto, last industrijea gospoda Birol-
le. Parcela meri okrog 20.000 kvadratnih 
metrov, kjer bo več interesentov, ki bodo 
odkupili odmerjene parce'e, pričelo takoj 
z zgradbo stanovanjskih poslopij Podjetno 
delovanje zadruge, ki ima namen ublažiti 
stanovanjsko bedo, vsa javnost topio po-
zdravlja. Zadruga se je odločila prirediti v 
kratkem tombolo, katere glavni dobitek bo 
ena stavbnih parcel. — Nad izclirnico sta 
kupila od posestnika g. Kukovica stavbni 
parceli strojnik g. Matija Dragat in rudar 
g. Blaž Ule, ki sta takoj pričela z zgradbo. 
— Vkljub temu. da se letos zopet gradi 
več stanovanjskih hiš, bo v kratkem času 
15 rodbin brez stanovanj. Steklarna namera-
va v »Lebringu« podreti 5 hišic in ves 
stavbni materija! odpeljati \ Hrastnik ter 
hiše tam zopet postaviti. zarad: tega je 
strankam ukazano do 1.5 t. m. stanovanja 
izprazniti. 

z— Prosvetni odsek Sokola priredi v so-
boto 10. t. m. ob 20. zanimivo predavanje 
o Lužiških Srbih. Predaval bo brat Veko-" 
slav Bučar, ki ie dalje časa živel med njimi 
in ie dober hjihov poznavatclj. Predavanje 
bodo pojasnjevale skioptične slike. V ne-
deljo 1L t. m. ob 17. bo gostovalo lutkov-
no gledališče Sokolskega društva na Taboru 
s_ predstavo »Gašperčkov junaški č :n«. — 
Vstopnina za odrasle 5 Din, za mlad ;no pa 
2 dinaHa. Pridite! 

z— Smrtna kosa. V Kisovcu je v soboto 
po dolgi bo'ezni umrla gospa Justina Pih-
lerjeva. soproga rudniškega nameščenca 
2osp. Josi o Pihlerja. Pogreb, ki se ie \r-
šil v ponedeljek popoldne na farno pokopa-
lišče v Zagorju, je nokazal veliko priljub-
ljenost pokojnice Naj počiva v miru! 

Iz Trbovelj 
t— Gasilska prireditev Dan svojega pa-

trona sv. Florijana so naši gasilci prazno-
vali kot običajno. Rudniško gasilsko dru-
štvo je napravilo izlet na Sv. Planino, kjer 
so prisostvovali službi božji, tržko gasilno 
društvo z odseki Sv. Katarina in K'ek, pa 
se je udeležilo službe božje v farni cerkvi. 
Zvečer je priredilo društvo v Društvenem 
domu telovadno akademijo s petjem, godbo 
in oderskimi scenami. Akademijo je vodil 
g. Hlasta n. kateremu gre tudi največja za-
sluga za dober uspeh Pozdravne čestitke je 
prejelo društvo od gasilske zveze in od pr-
vega podstaroste g. Vengusta. Prireditev je 
osebno posetil predsednik kongresnega od-
bo Ta g. Engelsbergcr 

t— Protituberkulozni dan. Vse tukaišnje 

šole so priredile v ponedeljek protituber-

kulozni dan. Za ta dan so prenesle šole 

pouk v prosto naravo. Učiteljstvo je na-

pravilo v ta namen s svojimi učenci kra-

tek izlet v bližnjo okolico. Izbrali so si 

primeren prostorček, kjer je zbral vsak 

razrednik okrog sebe svoje učence in jim 

obrazložil pomen protituberkuloznega dne 

ter jim pojasnil veliko nevarnost te ja-

vratne morilke za človeštvo. Pojasni! pa 

n"m ie tudi. kai moramo napraviti, da se te 

bolezni ubranijo. Za ta pouk Je bil naj-

bolj primeren kraj zunaj na dobrem in či-

stem zraku. Poučevalo se je tudi v drugih 

predmetih in učenci so z velikim zanima-

n;em 'sadili pouku. 

t — Nesreča. Posestniški sin 17lctr.i Ivan 
Prašnikar, doma onkraj Sv. Planine, je pri-
pravljal na domačem kozolcu seno za ži-
vino. Pri tem je stopil na desko, ki ni bila 
pritrjena in se je prevagala, zaradi česar 
ie padel fant na tla in se precej težko po-
škodoval. Spravili so ga v dolino do go-
stilne g. Pusta, od koder so ga odpeljali z 
gasi'skim rešilnim avtom v cclisko bolnico. 

Iz Hrastnika 
h— Gasilska vaja. V nedeijo popoldne 

se je vršila na dvorišču osnovne šole velika 
društvena gasilska vaja z orodjem. Vadile 
pa so se tudi redovne vaje in simbolične va-
je s sekiricami za vseslovanski gasilski kon-
gres v Ljubljani. Posebno pozornost pri 
vežbi redovnih vaj sta vzbujala dva mlada 
gasijca, stara, eden t. j. Dolinškov 4 leta 
in Šaubergerjev 6 let. 

Iz Laškega 
I— Stanovanjska beda se zopet zelo ob-

čuti v našem mestu. Krive so ji v veliki 
meri samice, ki bi se lahko zadovoljile z 

božji. Po njej se jc na okrašenem Glavnem 
trgu vršila blagoslovitev brizgatne. V ime-
nu mestne občine je pozdravil gasilce žu-
pan g. Fric Žemljic, v imenu cestnega od-
bora pa g. Jakob Rajh. Gospod sreski na-
čelnik dr. Trstcnjak je poudarjal ve ki 
pomen človekoljubnega de a gasilskih dru-
štev, nakar je načelnik šentj.jrje\skc gas.l-
ske župe g. Ivanjšič bodril k nadaljnicmu 
delu. Na koncu je spregovoril društveni 
načelnik g. Kuharič, nakar se je vršd mi-
mohod. Popoldne je v Sokolskem domu 
predaval okr. zdravnik dr. Haring o prvi 
pomoči v nezgodi in sicer na podbudj okr. 
odb. Rdečega križa Nato je domače dru-
štvo izvajalo na telovadišču vaje s sekirica-
mi. ki so predpisane za vseslovanski ga-
silski dan. Po resnem delu se je v v:,ch 
prostorih S.koiskega doma razvila živahna 
zabava. Prireditev so posetili tudi Štrigor-
čani in Delenjcicndavčani. 

Ij— Glasbena šola v Ljutomeru naznanja, 
da bo imela svojo zaključno javno produk-
cijo v :iede.!jo 25. t. m. ob 15. v sokoiski 
dvorani. Domača in sosedna društva se 
prosijo, da se ozi-rajo na to važno prire-
ditev. 

Iz Gor. Radgone 
gr— Davčna zadeva. Tukajšnja davčna 

uprava je 6. t. m. razposlala občinam 
svojega področja sezname davčnih predpi-
sov c •seb, ki so zavezane pridobnini, s pred-
logi časteča dohodka za obdavčbo s pri" 
dobnino. Ti seznami bodo razgrnjeni pri 

občinah na vpogled davčnim zavezancem 
skozi 8 dni. Davčni odbori začnejo poslo-
vati 22. t. m., pri čemei se opozarjajo davč-
ni zavezanci, da imajo pravico osebno pri" 
sostvovati davčni razpravi, ko sc njih z 
deva obravnava. 

gr— Nesreča za nesrečo. Po prestani hu-
di bolezni se je pred meseci vrnila iz bol" 
nišnice domov soproga tukajšnjega gostil 
ničarja gospa* Marija Karbaševa. Komaj si 
je doma zopet nekoliko opomogla, je zbo--
lel soprog g. Janko Karbaš ter se moral 
podvreči operaciji na slepiču. Nahaja se že 
dalje časa v bo'nišnici. kjer se mu je v 
zadnjem času stanje nekoliko zboljšalo. V 
odsotnosti svojega soproga je skrbno vodila 
doma gospodarstvo še bolna ga, M. Kar-
baševa, katero pa je pretekli ponedeljek 
zvečer doletela nova še hujša nesreča. Po 
opravku pri vodovodni napravi ji je spo-
drsnelo in padla je tako nesrečno, da si jc 
zlomila nogo. Po nasvetu zdravnika jc bil 
takoj z rešilnim avtom prepeljana v bol-
nišnico v Gradec v nadaljno oskrbo. 

gr— Utopljenec v mlaki. Pred nekaj dne-
vi je dve in poi-letni sinček Antonije 
Rojko, viničarke iz Kraljevec, France je 
padel v mlako ter utonil Mati jc bila po 
opravkih na polju, doma pa sta se igrala 
5-letna Micika in France. Ko se jc starejša 
sestrica za kratko časa odstranila od svo 
jega bratca, je slednji zašel v bližini se 
nahajajočo neograjeno jamo, v kateri je 
bilo nekaj vode ter utonil. Ta tragičen do-
godek bodi resno svarilo materam, ki pu-
ščate svoje otroke brez potrebnega nad-
zorstva. 

GOSPODARSTVO 
Znižanje obrestne mere 

Narodna banka je kakor znano že lam 
sklenila opustiti dosedanji sistem kreditira-
nja ter polagoma preiti k svobodnemu es-
komptu. V zvezi s tem sklepom je nedavno 
odobrila posameznim podružnicam kredite za 
eskompt poslovnih menic trgovcem, i n sicer 
poleg odobrenega kredita, kakor tudi trgov-
cem," ki sploh nimajo rednega kredita pri 
Narodni banki. S tem je Narodna banka na-
pravila prvi korak k prehodu od sedanjega 
sistema kontingentiranega eskompta k pro-
stemu eskoniptu. torej k sistemu, ki je v 
praksi pri večini novčaničnih bank v Evro-
pi in ki ca bo pa mogoče v celoti uveljavili 
šela po zakonski stabilizaciji dinarja. Isto-
časno je Narodna banka sklenila opustiti 
dosedanji sistem fiksne diskontne stopnje, 
ki bi se v bodoče imela spreminjati slede 
na razmere na našem domačem denarnem 
trgu. Tako je stopilo v ospredje vprašanje 
znižanja našo diskontne stopnje. ki znaša že 
rele vrsto let nespremenjeno 6%. 7,e ob pri-
liki nove ureditve kredilne politike Narod-
ne banke se je zatrjevalo, da bo naš di-
skont znižan od 6 na 5 5 odstotkov, sedaj 
pa poročajo iz Beograda, da je c ž" i upravni 
•>dbor Narodne banke sklenil predložiti šir-
šemu odboru znižanje diskontne stopnje za 
sezonske kredite, in sicer v izmeri '2%. 

Iz izjave, ki jo je v pogledu znižanja di-
skonta podal -Jugoslovenskemu Llcydu-
prominenten predstavnik zagrebških banč-
nih krogov, posnemamo naslednje podrob-
nosti o stališču interesiranin zagrebških 
bančnikov o nameravanem znižanju obrestni 
mere. Znižanje diskonta Narodne banke 
bilo v principu sklenjeno že pred nedavnim 
časom. Zagrebški bančni krogi so bili po-
zvani. da o tem izrečejo svoje mnenje, ter 
so izjavili odločilnim faktorjem, da po nji-
hovem naziranju pri nas še ni potrebno sle-
diti v zniževanju diskonta novčaničnim ban-
kam v inozemstvu. Namen znižanja diskonta 
v inozemstvu je vedno ta. da se vzpostavi 
normalno razmerje med oficijelnim in pri 
vatnim diskontom. Če je torej privatni di-
skont zaradi naraščajoče likvidnosti denar-
nega trga pade^ mu mora slediti tudi ofi-
cijelni diskont. Pri nas pa so razmere dru-
gačne. Privatni diskont je še vedno precej 
višji cd oficijelnega in če je bilo že skle-
njeno. da se uvede prosti eskompt in se 
opusi i dosedanji sistem fiksnega diskonta, 
tedaj bi bilo na mestu edino povišanje di-
skonta Narodne banke in nikakor znižanje. 
Z znižanjem diskontne stopnje Narodne ban-
ke bi dosegli le nasprotno od tega. kar jč 
svrha znižavanja diskonta v inozemstvu, kaj-
ti razlika med oficijelnim in privatnim di-
skontom bi se še povečala in bi na ta način 
Narodna banka še v večji meri izgubila zvo-
zo z domačim denarnim trgom. 

V kratkem se bo sestal plenum upravn 
ga odbora Saveza denarnih zavodov v Za 

„„„ „ , ., ,. . ; i grebu, na katerem se bo med drugim raz 
ene sobo ali se priključile rodbinam, pa ho- p r a v l j a j 0 0 znižanju obrestne mere na v l o g e , 

eejo imeti cela stanovanja s kuhinjami. To | v t e m vp rašanju so naziranja zagrebških 
je to vpraš; 

je del denarnih 
i . . . • , . , j — i zavuuuv muli &.iiKtiiju obrestne mere . na 
clevnosti in takim strankam odpoved-di. 

• , m e " ceia stanovanja s kuhinjami. I o v te"m v p r a š a n j u so naziran 
je prav brezobzirno, ce se pomisli, koliko d p n a r n i h Svodov neenotna in 
uradniških rodbin zaman išče stanovanj. n ; e p r e c e j delikatno Čeprav je 
Naj bi hism posestniki imeli dovolj uvi- z a v o d o v p r o t i znižanju obres 
iicv n n e r i ir» f o L-1 m . J i . i : I . * _ . . . . . . . 

Ce hočemo imeti v Laškem urade, industri 
jo in drugo, moramo tudi skrbeti za stano 
vanja nameščencev. 

Iz Slovenjgradca 
sg— Iz Sokolskega društva. Zaradi obo-

lelosti s. načelnice se telovadba članic in 

ženske deec ta teden ne vrši. — Naraščaj 

peniti na dan sv. Cirila in Metoda na Urško 

goro. V spomin blagovestnikoma bodo zve-

čer zažgala kres. Vabljeni so tudi starši in 

prijatelji otrok. — Za vsesokolski zlet v 

Beogradu se je prijavilo 27 bratov in se-

ster. — Telovadba se je prenesla iz telo-

vadnice v naravo. Vsi oddelki hodijo v bliž-

nji gozd (Legen), kjer gojijo igre. tek i. dr. 

Iz Ptuja 
»Caričine Amazonke« na ptujskem 

vloge, vendar obstojajo izgledi za kompro-
misni sporazum glede kartelne višine te 
obrestne mere. Tako je pričakovati, da bo 

tižana na 5.5% 
(v Sloveniji znaša večinoma 5%), dočim bi 
bila obrestna mera za vezane vloge maksi-
mirana s 7 %. Glede debetne obrestne me-
re doslej v Zagrebu ni bilo mogoče skleniti 
kartelnih določb, ker viadajo v tem pogle-
du precejšnje ra/.like. V splošnem se lahlo 
trdi, da znaša sedaj obrestna mera za kou-
tokorentne kredite 13 do 15 %, dočim SP 
giblje privatni diskont za prvovrstni menič-
ni materija! med 10 in 12 %. Toda na za-
grebškem denarnem trgu se dobijo tudi 
cenejši krediti. Hrvatska banka in Ljubljan-
ska kreditna banka sta v zadnjem času v 
Zagrebu razvili živahno kreditno delavnost 
in dajeta kredite po nižji obrestni meri, ka-
kor gori nav'edena. V najnovejšem času pa 
se je pojavila na zagrebškem tržišču tudi 
ljubljanska Mestna hranilnica s ponudbami 

j i V " • i hipotekarnih posojil na dol<;e plačilne ro-

« «'nV?iS- J ! v-?l° P° k ? , j n e g a scenske- k e i n po zelo ugodni obrestni meri. 
ga skladatelja Viktorja Parme, Caričine K a k o r j e i z gornjih izvajanj razvidno, je 
Amazonke vpr,zonjo v ptujskem g edali- t u d i v n a š i d r ž a v i o p a ž a t i nazadovanje 
scu v ponedeljek 11, t m. To bo poslednja obrestne mere, ki pa menda še ni v toliki 
glasbena predstava v tekoč, sezoni. n i e r i padla, da bi bilo potrebno znižanje 

j - Kolo jugoslovensk.h sester, podružnica oficijelnega diskonta, če hočemo istočasno 
Ptuj, proslav. Materinski dan v nedeljo 11. | d o c e j a izvesti spremembo kreditne politik« 
t. m. v mestnem gledališču. Sodeloval bo 
pomladek Rdečega križa mestnih šol. Za-
četek ob 15. Vstopnina 2 do 6 Din. Pridite 
vsi, da počastimo naše mamice! 

Iz Ljutomera 
lj— Gasilski dan v Ljutomeru. Na Flori-

janovo nedeijo je tukajšnje agilno gasilno 
društvo blagoslovilo svojo drugo. man;šo 
motorno brizgalno, ki se da lahko naložiti 
na gasilski avto. Na predvečer je društvo 
z bakljado počastilo obe kumic\ gg. Ivano 
Zamljičevo in Zinko Miklovo. V nede'jo 
se je zbralo iz okolifkih visi nad 100 ga-
silcev v kroju, ki so prisostvovali službi 

Narodne banke 
eskomptu. 

in preiti k prostemu 

= Razgrnitev osnove za pridobnino v 
Ljubljani. Davčna uprava za mesto Ljublja-
na naznanja, da bodo seznamki oseb, zaveza-
nih pridobnini, katerih davčne osnove se 
bodo za davčno leto 1929 Obravnavale pred 
davčnima odboroma za mesto Ljubljano v 
času od 22. t. m. do vštetega 24. junija t. 1., 
razgrnjeni na vpogled davčnim zavezancem 
v pisarni mestnega magistrata v Ljubljani 
v ča6u od 12. do vštetega 19. t. m. med obi-
čajnimi uradnimi urami. O predlogih davč 
ne uprave bodo davčni odbori razpravljali 
v splošnem v istem vrstnem rddu in na dan, 

ki ga navaja razgrnjeni seznamek. V prvi 
vrsti se pa bodo obravnavali primeri onih 
davčnih zavezancev. k ; bodo eventualno ča-
kali pred razpravnim prostorom. O tem se 
obveščajo vse pridobnini zavezane stranke, da 
v lastnem interesu pregledajo predlagano 
davčno osnovo, da morejo eventualno osebno 
ali pa po pooblaščencih pred davčnim od-
borom na dan razprave zastopati svoje inte-
rese. Zadevni zakonski predpisi se glase: 
Seje odbora so tajne. Prisostvovati jim sme 
samo davčni zavezanec ali njegov zastopnik, 
odnosno pooblaščenec. Kot zastopnik davč-
nega zavezanca sn»e priti pred davčni od-
bor: mež za ženo. žena za moža, oče ali mati 
74» otroke in otroci, starejši od 18 let. za 
starše, kakor tudi vsakdo, ki se ne bavi obr-
toma ali za plačo « takim poklicem, toda « 
pravilnim pooblastilom. Po tej določbi ne 
morejo zastopati strank pred davčnim odbo-
rom n. pr. zakotni pisarji. Pač pa smejo kot 
pooblaščenci s pravilnim pooblastilom pred 
davčnim odborom zastopati davčne zavezan-
ce- odvetniki, notarji ali pooblaščeni finanč-
no|.ravni zastopniki. Za pravne osebe smejo 
prihajati pred davčni odbor njih predstav-
niki. odnosno pooblaščenci predstavnikov, za 
osebe pod skrbstvom in mase vobčo pa njih 
skrbnik, zastopnik ali branitelj (konkurzni 
upravnik). Razpisana razprava se ne bo od-
ložila, ako bi ji davčni zavezanci ne priso-
stvovali; tudi se določeni red za razpravo 
ne bo v nikakem primeru izpremenil. Pri-
četek seie je ob pol 9. 

= Poštna hranlnira v aprilu. Pri Po5!ni 
hranilnici so se vloge na čpkovne račune 
tekom aprila zmanjšale za 7.3 na 8O8.7 mili-
jona Din dan i so znašale koncem aprila le 
492'2 milijona Din), vloge na hranilne 
knjižice so se dvignile za 8.2 milijona Di.i 
na 137.1 milijona Din. Čekovni promet je 
znašal 5157 milijonov Din nasproti 4415 mi-
lijonom v aprilu pret. leta. 

Pr.jjajani.i za emisijo ogromnega Youn-
govega posojila. Od 5. t. m. se vrši v Parizu 
finančna konferenca upniških držav Nemčija 
ter velikih bančnikov, na kateri se razprav-
lja o pogojih za emisijo reparacijskega poso-
jila v višini 300 milijonov dolarjev (17 mili-
jard Din), od katerih je kakor znano 200 
milijonov dolarjev namenjenih za mobiliza-
cijo prve transe nemških orezpogojnih re 
paraeij. 100 milijonov dolarjev pa za finanč-
ne potrebe Nemčije. Pogajanja vodi gene-
ralni direktor Banke za mednarodna plači-
la Quesnay. Kolikor je za enkrat mogoča 
presoditi bo znašala obrestna mera 5.5% pri 
emisijskem tečaju 91—92. tako da bo obre-
kovanje znašalo v resnici 6%. Kakor zatr-
jujejo v (»učenih krogih je uspeh emisije 
tega ogromnega posojila že povsem zasigu-
r;:n 

— Kakšno obresliio mero mora plačevati 
Rusija inozemskim kapitalistom. V obrestn 
meri. ki jo mora plačevati kaka država za 
inozemske kredile. se običajno zrcali zaupa-
nje. ki ga ima inozemstvo do te države. V 
tem |-»ogledu je zlasjt značilno povečanj; 
diskontne stopnje za sovjetske menice. Na 
vzlie i/.redni likvidnosti, ki vlada na evrop-
skem 11: ameriškem denarnem trgu, je zna-
šala obreslna mera za eskompt sovjetskih 
menic še pred tedni 22 —28%. V zadnjem 
času pa so se glede financiranja ruskega 
uvoza pojavile nove težkoče. Diskontna stop-
nja za sovjetske menice se je namreč na 
ameriškem denarnem trgu še dalje dvignila 
na 30—4t)%. pri čemer je mogoče plasirati 
le menice v manjših zneslsih. Če upoštevamo, 
da je danes na ne\vyorškem trgu za okrog 
20 milijenov dolarjev (1130 milij. Din) sov-
jetskih menic, tedaj si lahko predstavljamo, 
";ako ogromne zneske mora Rusija plačevati 
;ot obresti za financiranje uvoza in se ni 
čuditi, da sovjetska vlada skuša za vsako 
ceno plasirati svoje proizvode na svetovnem 
trgu. samo da pride do denarja. 

= Mednarodnost jubilejnega velcscjima v 
Ljubljani najlepše dokazuje pregled razstav-
Ijalcev. Na prostoru od 40.000 m ; bo razsta-
vilo najraznovrstnejše blago po tovarniških 
cenah skoraj 800 tvornic, od teh ena tretji-
na iz inozemstva in sicer iz Anglije, Avstri-
je, Belgije. Brazilije, Češkoslovaške republi-
ke. Danske. Francije, Finske. Grčije. Holand-
ske, Italije. Litve, Nemčije, Ogrske, Poljske, 
Švedske. Švice in Severne Amerike. Legiti-
macije, ki upravičujejo do polovične vožnje 
na železnici, veljajo Din 30.— in se dobe 
pri denarnih zavodih, zastopnikih, trgovskih 
organizacijah, pri »Pulniku« in direktno od 
veleeejmskega urada. 

= Kranjska industrijska družba. Po skle-
pu seje upravnega sveta, ki se je pred krat-
kim vršila v Ljubljani, je kooptiran v uprav-
ni svet Kranjske industrijske družbe gosp. 
I. K. Panič iz Beograda. 

= Ugodnosti za hotelsko industrijo. Ka-
kor poročajo iz Beograda se izdeluje v trgo-
vinskem ministrstvu načrt o davčnih ugod-
nostih za hotelsko industrijo. Te ugodnosti 
bodo odstotno tem večje, čini večji in mo-
dernejše urejeni so objekti, namenjeni turi-
stičnemu promelu. dočim ne bodo mogli uži-
vati teh ugodnosti hoteli z večjimi tehnič-
nimi nedostatki. 

^ Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Zabukovca pri Celju sprejema do 22. t. m. 

ponudbe glede dobave 250 m3 mehkega jam-
skega lesa. Direkcija državnega rudnika 
Velenje sprejema do 22. t. m. ponudbe glede 
dobave 50O zavitkov pralnega praška »Per-
sil ter gljde dobave 2000 kg svinjske masti. 
(Predmetni oglasi so na vpogled v pisarni 
Zbornice za TOI v Ljubljani). 

BORZE 
8. maja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik, zlasti v devizah Ber-
lin, Curih in Praga. Tečaji deviz so ostali 
v glavnem nespremenjeni čeprav imajo še 
vedno tendenco k dviganju. Prodanih je bi-
lo tudi vrč sto zlatnikov, in sicer 20 kron-
skih ])o 228.8323 Din, napoleondorjev po 
218 in turških zlatih lir po 247- Med efekti 
ie prišlo do prometa v Ljubljanski kreditni 
po 120, v Kreditnem zavodu po 165—170 in 
v Strojnih tovarnah po 70. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
danes Vojna škoda nadalje čvrsta ter se je 
trgovala na aranžma po 429 — 430, za junij 
po 429, za julij po 429.5 — 430 in za decem-
ber po 432. 7Vc Blairovo posojilo je bilo za-
ključeno po So, 7% dolarsko posojilo Drž. 
hip. banke pa po 84.5. Med bančnimi vred-
notami je prišlo do prometa le v Jugoban-
ki po 80 in v Narodni banki po 8620. med 
industrijskimi papirji pa so bili zabeleženi 
zaključki v Gutmannu po 170 in v Trbovelj-
ski po 44 f» 

Devize in valute. 
LjnbHana. Amsterdam 22.765, Berlin 

13.-185—13.415 (13.50). Bruselj 7.8926, Budim-
pešta 9.8850, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), 
Dunaj 7-9631—7.9931 (7.9781), London 274.87, 
Ne\vyork 56.465. Pariz 221.95, Praga 167.97 
do 167.17 (16".57). Trst 296.66; valute: napo-
leondor 218 , 20 kron v zlatu 228.8323, zla-
ta turška lira 247.—. 

Zagreb. Amsterdam 22 7350—22.7950. Du-
naj 796.31—799.31. Berlin 13.4850—13.5150, 
Bruselj 787.26—791.26. Budimpešta 987 do 
990.—, Milan 295 558—297-558. Londo:i 274.47 
do 275.27, Ne\vyork 56.3650—56.5650, Pariz 
220.95—222.95 Praga 167.17—167.97, Zurih 
1094.40—1097.40. 

Curih. Zagreb 9.1250, Pariz 20.25, London 
25.0850. Ne\vyork 516.20, Bruselj 72.—, Mi-
lan 27.0650. Madrid 63.50, Amsterdam 207.75, 
Berlin 123.18, Dunaj 7197- Sofija 3.75, Pra-
ga 15.2950, Varšava 57.85, Budimpešta 90.22, 
Bukarešta 3.07. 

Dunaj. Beograd 12.51625 — 12.55625, Lon-
don 34.4025 — 34.5025. Nevvork 707.65 do 
710.15. Pariz 27-765 — 27.865, Curih 137.10 
do 137.60; dinarji 12.455 — 12.515. 

Efekti. 
Ljub bana. 8% Blair 97 bi.. 7% Blair ^ 

Vojna škoda 432 bi., Celjska 160 den., Ljublj. 
' reditna 120 zakli., Praštediona 905 den., 
Kreditni zavod 165—170 (170. 165 zaklj.). 
Strojne 70 zaklj., Vevče 132 den., Ruše 270 
do 280. Stavbna 40 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 428.50-429. kasa 428—429, za maj 
428.50—429.50. za julij 429—430, za decem-
ber 430.50—431.50, investicijsko 87.80 den., 
agrarne 54.25 den.. 8% Blair 97 bi., 7% 
Blair 84.50—85. 7% Drž. hip. banka 84 do 
84.75; bančne vrednote: Praštediona 900 do 
910, Union 196—197- Jugo 80—81. Ljublj. 
kreditna 120 bi.. Narodna 8510—8620, Srp-
ska 178—182, Zemaljska 145—150; industrij-
ske vrednote: Nar. šumska 23 den., Našička 
1300—1400. Gutmann 170—172. Slaveks 70 
den., Slavonija 200 den., Danica 114—116. 
Drava 267 den.. Šečerana 370—375. Brod va-
gon 110 edn., Union 120—150, Isis 33—39, 
Dubrovačka 440 den.. Trbovlje 440—444. 

Beograd. Vojna škoda 43(i—437, za junij 
439.50—440. investicijsko 8S—88.50. agrarne 
54.25—55, 7% Drž. hip. banka 86.50—S6.75. 

Blagovna tržišča 
Les 

4- Ljubljanska borza. (8. t. m.). Tendenca 
za les nespremenjeno mlačna. Zaključkov ni 
bilo. Tendenca v mehkem uzančnem lesu je 
še vedno slaba, pri čemer imajo cene dalje 
nagibnost k nazadovanju. Edino v foderinah 
za italijanske železnice je nekaj več povpra-
ševanja, in sicer za blago v dimenzijah 33 
do 43 mm ter 4—6 n: dolžine. Glede tra-
mov se situacija tudi ni še /.boljšala in se 
kupujejo predvsem trami za pode v dimen-
zijah 7/9 in 6 "9. od 6 in 7 m dolžine. Cene 
oglju so zaradi nadprodukcije nižje in tudi 
za drva ni večjega povpraševanja navzlic 
nizkim cenam. Pri tem je zanimanje intere-
sentov le za povsem suho blago brez klad 
in okroglic. 

Žito. 
+ Ljubljanska borza. (8. t. m.). Tenden-

ca za žito miria. Zaključen jo bil 1 vag. pše-
nice. Nudi se pšenica (slov. postaja, nilevska 
tarifa, plač. 30 dni): baška. 80 kg po 252.50 
do 255). 78 kg po 245.50—247, 77 kg po 
237.50—240: rž: baška. 72-73 kg po 197.50; 
koruza: baška prani p tn a po 135—137.50, za 
junij po 140—142.50; ječmen: baški 62-63 kg 
po 162.5—165; oves: baški. navad, tarifa po 
180 _ 185: moka: sOgt. fco. Ljubljana, plač. 
00 prejemu blaga po 400 — 405. 

+ Novosadska blagovna borza. (8. t. m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 18 vag. 
pšenice. 67 vag. koruze in 5 vag. moke. Pšeni-
ca: baška, 77 kg 192.50—197.50 ; 78 kg 197.50 
do 202.50: gornjebaška. 78 kg 200 — 205; 
banaška. Tisa slep, 7S kg 200 _ 205; gor-
njebanaška, 78 kg 195 — 200; sremska, 77 
kg 177.50 - 180 Oves: baški in sremski 
125 -130. Ječmen: baški. sremski, 63/64 kg 
107.5—112.5. Koruza: baška in sremska 92.5f> 
do 95, ladia Dunav 92.50—95, banaška 87.50 
do 90. Moka: baška rOggt 332.50—34°50-
*0g< 330— 3-10; „2- 295—305; TOK 235-245; 
>6- 165—175: »7« 115—125; >8; SO—90. 
Otrobi: 65—75 

-f Rudimpcštanska terminska borza (8. t. 
m.). Tendenca slaba: promet srednji. Pše-
nica: za maj 20.08—20.10 (obračunski tečai 
20.10). za junij 20.29-20.30 (20.30). za okto-
ber 19.08—19.09 (19.20); rž: za junij 10 20, 
za oktober 12.05—12.10 (12.20); koruza:'za 
maj 11.51—11.54 (11.60). za julij 11.50—1154 
(11.00). tranzitna za maj 10.65—10.68 (IO.7O), 
za julij 10.75 (10.80) 

Za t ra jno in vse-druge 
ondulacife 

ter vsa v to stroko spadajoča dela se pri-
poroča 

ENG. FRANCHETTl, 
frizer za gospode in dame, 

L J U B L J A N A , Duna j ska cesta štev. 20, 
nasproti kavarni »Evropa«. 

Naročajte 
»Našo dobo"? 



Jožcn: 

Zemlja 
^ Da, tako ie bilo pred desetimi leti! 

Konja sta stopala prav tako živo. isto 
nestrpno pričakovanje je bilo v njem. 
A takrat bilo vse nekaj drugega. kar 
ga je vleklo in mamilo. Ponosen .ie bil. 
da bo prvikrat čisto sam ti rezal brazdo. 
Oče bo samo gledal. Pa čuditi se mora 
oje. čuditi se morajo vs', ki ga bodo vi-
deli! Tudi travnik ie še ves takšen! 
Njiva, kj jo bo oral. je ista! 

Vse! 
A kaj bi dal. da ie isti tudi še on? 

Granate so padale, kakor bi padale na 
megovo srce. Iztrgale, izruvale so one-
ga lenega veselega fanta pred desetin« 
leti. Kar je še ostalo, so zamorili s t ru-

peni plini. Pusto, mrko ie zdai srce. Ve-
selic je vzela iz njega vojna, blesk iz 
oči. A nadomestila ni dala. 

Nekai se ie obrambo v njem med pre-
klinjaivem -in sovraštvom. Tlelo ie itn 
čakalo svojega trenutka. Ko je nvslil na 
svoie. ie misel zdrknila mimo njih in se 
ustavila na poljih. 

»Moje njive —« 
Oko mu ie zaspalo mirno, nato v div-

jem hrepenenju. Ugr^znU se ie v bledo 
ustnico. Kri je počasi kapljala na prst, 

ki se je mešala z vodo v jarku. 
»To prokleto blato!« 
Oko je ugasnilo, a takoj se je zopet 

z ljubeznijo spomnil svojih njiv. 
Teh njiv! Učakanih! 
ALi mu pač vrnejo, kar mu je iztrga-

la vojna v štirih letih? Ali postane kdaj 
spet človek, kakršen je bil nekoč? 

V hipu je zaželel, da bi postal! 

Poslušal je, kako je črtalo rezalo 
brazdo. Kakor starec, ki ga nič več ne 
razveseli._ a je zaslišal melodijo iz de-
tinstva! Žila je živo udarila. 

Plužnike je stisnil krepkeje v pesteh 
— in nikoli več morda ne prime za pu-
ško. Ko bi se mu iz vsega prestanega 
prekletstva, iz. vseh prevar izpolnila 
samo ta oibljiuba! Nenadoma .ie zavero-
val. da bi potem rodna gruda strgala 
tudi to trdo. raskavo skorjo raz srce. 

Plug ie škirtnil ot> kamen ter sunkoma 
izskočil. 

»Nisem vajen! Prekleto!« 
A ustrašil se je besede. Zazdelo se mu 

ie, da se je pregrešili zoper zemljo. Čud-
no tuj se mu je za zdel ta občutek v 
prvem hiipu. Posmehmil bi se mu. V šti-
rih letih, kakršna je preživel on. Člo-
vek pozabi, kaj je greh. 

»Zeml-a. moja zemlja! Vem, ti si osta-
la ista. Ti nočeš kletve.« 

Uravnal je plug. prioral do konca. 
Obrnil se je in pogledal. Gladka je bila 
in se svetila. 

»Jaz senn jo urezal!« 
Ravno tako je biJ na istem mestu s 

ponosom »omislil pred desetimi leti. 
Takrat se je bil sklonil nad brazdo in 
odlomil težlko grudo od nje. 

»Kako se je sprij&lo!« 
Tudi zdaj. a ne odlomil bi grude, 

slastno bi zaril dlan v to mehko prst! 
Divje se mu ie vsilila ta m1'sel in zahte-
vala dejanja. Koleno mu je klonilo, pr-
sti so zagrabili, prst je brizgnila izza 
njih. Težko je zasopel in se preplašeno 
ozrl. Nikogar nikjer. Konja sta ga gle-
dala z veFkimi svetlimi očmi in čakala. 

Takoj se je streznil. Nasmehnil se je 
samemu sebi in se čudil. Prsti so se raz-
klenili, prst je oadla naza.i na brazdo. 

Pognal je. Prsi so Iv le polne mini in 
utehe kakor že štiri leta ne. Kakor da 
se ga je kdo dotaknil in rekel: »Odve-
zem te od « Hinoma se mu je vr-
nilo prepričanije. da je res vrnjen svoji 
zetnHi, da iie ona spet nregova. 

»Krst ie ML« je pomislil. »Zemlja me 
ie spreiela.« 

Brazde so padale, solnce se ie dvigni-
lo. Zaveroval. zaupal ie: »Morda pa le 
postanem spet človek!« 

Prišla je žena, pogledala po njivi in 
rekla: »Spočila se je. Kar te ni bilo, ie 
nismo orali. Dobra zemlja je.« 

dobra — dobra. On razume to 

besedo še vse drugače! 
»Da, zemlja ie dobra. Ti ne veš, kako 

dobra je naša zemlja!« 
Pogleda! .ie tudi on preko brazd. Ši-

roka vrsta jih je že bila. Puhtelo e \z 
njih. Tu pa tam se jc kad&la vlaga. TaKoj 
se mu je vrnila misel, kako je bilo tam: 
po granatah razorano oolje, čez ,'ame 
pa se kade strupeni plini. -

Ujezil se je: »Kaj res ne bom mogel 
pozabiti! Niti sedaj ne ? « 

Žena ga je gledala v obraz m se vzne-
mirila. »Kako .ie čuden. Če ostane doma 
in je res konec vojne, se umiri. Ko bi 
res ostal!« 

Segla je po sejači. V hipu se je do-
mislili in pristopil. 

»Daj meni! Samo en ogon! Hočem 
—. da vidim kakšna pšenica zraste od 
moie roke — po štirih letih!« 

Dala mu je. Sai jc sedaj vedela, če-
prav si povedati ni znala. Čutila ie tem 
'bolj. razumela je. Še vse silneje ie čt.til 
on. Tisto ie balo. kar ie vezalo nj1 hi dva 
med seboj, z otroki, z domom. V očeh 
se ji je svetlo lesketalo, ko ie naslonila 
glavo na konja in zrla za njjm, ki je se- i 

jal. Zrna so padala v brazde, on pa .le 
tiho molil k zemlji: 

»Zemlja moja. ljubezen te je ustvarila, 
ljubezen si. Zato si dobra rn rodiš. Ni 
zlobe v tebi. Toča uničuje tvoj plod. a li 
rodiš zopet. Močna sva, ti in iaz. po i;u-
bezni. Povrnil sem se k tebi in ti si me 
sprejete. Še o.iačil te bom. ti boš pa pod-
pirala mene. Rodi mi, rodi mi zopet, da 
te bom blagoslavljal, da 'boš moj blago-
slov!« 

Čudno nemirno se ji je gibalo v obra-
zu. Hotela je. da pove komurkoli bese-
do, ki jo je razumela tisti hip. 

Konj se ie z ustnicami dotaknil niene 
roke in ji podrgnil s čelom DO rami. Ob-
jela mu je lepo glavo, io pritisnila k sebi 
in se začudila na glas: 

»Ah, kaj tudi ti — tudi ti veš, kai ie 
ljubezen?« 

Radiomanacijsko termalno kopališče 

_ . DOLENISKF TOPLICE 
U n Novem mestu). Zdravi trajno in sigurno 

revmatizem. nevraljue, žensk« bolezni ft<3 

Edino kopališče, v katerem so vse kopališčne 

naprave nad izvirki 37—,38° C topline. Že-

lezniška postaja Straža - Topliice. Zahtevajte 

prospekte. Cene znižane, posebno v pred in 

IX> sezoni. JIP 

Od zemlje na luno 
Predsednik Društva francoskih uče-

njakov in izumiteljev Esnault - Pel ter'e 
e i;:ic! te dni na pariški Sorbonni zani-

mivo predavanje o vprašanju potovama 
na luno. Naznanil je da nam ie onča-
kovati prvega resnega raketnega oo-
leia na zvesto spremljev-Oko naše zca -
Ijc v svetovnem prostoru že v netco.Ko 
Lt;h Seveda bo treba prej še mnogo 
Poskusov in prav gotovo ie, da se bodo 
prvi temel.ito ponesrečili, dokler se :ie 
bod-c; potrrki pii nečuvene brzine 
raketnih v ozil. Ta brzina bo takšna, da 
bo tra.i;D polet 3 ure 27 minut. OD kor-
en predavan a je pokazal Esnault-Pel-
teric polet z raketo na mesec — seveda 
ne dejansko, temvvč v filrnu. 

Stoletnico zasedbe Alžira 
praznujejo te dni Francozi z raznimi prireditvami. Na sliki: Alžirski guverner Pierre Bordes 

prisostvuje reviji čet, ki nosijo uniforme 1. 183«. 

Severnim deželam se obeta mišja poplava 
Ogromne množine polarnih miši 

netni nagon tira živali na jug, 

Kakor izgleda, so se letos različne 
prirodne sile zarotiie zoper človeštvo. 
Po nedavni katastrofalni povodnji v 
južni Franciji prihajajo poročila o pu-
stošenju orkanov v Severni Ameriki in 
o kobilčji nadlogi v Egiptu in v Pred-
nji Aziji, ki se širi celo preko meja do-
siej običajnega obsega. Severno-evrop-
skim deželam pa grozi povodenj po-
larne miš;, ki sc redno po daljših pre-
sledkih v ogromnih množinah seli proti 
jugu ter na svojem potovanju uničuje 
vsakršno ze'cn.ic, ostavljajoč za seboj 
žalostno puščavo. Ta sovražnik, ki se 
ga ietos boje kmetovalci severa, ie ma-
la, kakih 12 cm velika miš, imenovana 
leming. Po hrbtu je rjavoruinena s 
temnimi pegami, po trebuhu pa ie uma-
zano rumene barve. Njena domovina so 
severne tundre, kier živi v zemlji in 
pod kamenjem, hrani pa se z rastlinjem 
in korerinami. 

Od časa do časa se ti glodavci za-
rede v milih zimah nu desettisoče in te-
daj jih obide želja po potovanju. Od-
pravijo se proti iugu in potujejo noč in 
dan. Kjerkoli se pojavijo, uničijo vso 
setev, oglodajo celo drevesno lubje in za 
njimi ne ostane niti najmanjša zelena 
bilka. Mišj dobro plavajo, zato jih ne 
ustavijo niti največje reke. proti silnim 
masam pa so brez moči tudi ptice uje-
de in gozdna zveriad. ki sledi tem vla-
kovom in jih krepko uničuje. Doslej se 

Prva letalska učiteljica na brez-

motornem letalu 
Miss Magerv l,udlow iz Los Angclesa Jc name-

ščena kot učiteljica za letanje na aparatih brez 

pogona 

ogrožajo nordijske dežele — Zago-

kjer spotoma pokončajo vse zelenje 

še nj posrečilo najti uspešnega sred-
stva proti tem škodljivcem. Lemingi se 
ne pojavljajo vsako leto v enakih mno-
žinah. nekatera leta pa kar preplavijo 
južnejše nižine. Leta 1907. 1912 in 1922 
so na Švedskem in Norveškem opusto-
šiii na tisoče kvadratnih milj obdelane 
zemlje in prodrli preko morske ožine 
celo na Dansko. Običajno se njihov po-
hod konča ob morju. 

Prve znake nevarnosti so severni 
kmetje že opazili. Pred vsem je letoš-
nja mila zima na severu pripomogla, da 
se je miš razplodila do neverjetnih 
množin. V prizadetih deželah pa so se 
že pojavili predhodniki in oznanjevalci 
nadlege: cele jate jastrebov, skobcev, 
orlov, kanj in sov vseh vrst. Ptice ro-
parice se po svojem prirodnem nagonu 
nadelajo obilnega plena, zato so se že 
zbrale v nižinah. Kljub neusmiljenemu 
uničevanju, ki preti mišjemu vlaku iz 
zraka od tisočev roparic in kljub sto-
tinam lisic. kun. podlasic in divjih mačk. 
ki slede mišjemu pohodu, se zdi, da se 
število škodljivcev ne zmanjša. 

Kmetje so proti nadlogi s psi in mač-
kami popolnoma brez moči, kajti miš je 
tia pohodu tudi bojevita in večji eksern-
plari se brez pomisleka lotijo psov in 
mačk ter jih premagajo. Nesrečnemu 
ljudstvu, ki ga zadene mišja poplava, 
skoro ne kaže drugega, kakor da brez-
delno čaka, da gre čudna nima dalje. 
Silni nagon vodi miši do morja, ali niti 
tu se ne ustavijo, marveč drve v vodo 
in plavajo, dokler ne dosežejo kakega 
otoka ali pa obnemorejo. Tak je običaj-
no konec teh zagonetnih mišjih poto-
vanj. Med tem pa v domačih tundrah 
še vedno ostane dovolj živali, ki se 
razplode in ob ugodnih prilikah z novo 
vojsko planejo proti jugu. 

Koliko je vredno pričevanje 
V nekih okoliščinah čisto nič, kakor 

nam dokazuje naslednja zgodba: Pred 
praškimi sodniki je stala tolpa tatov, ki 
so iih obtožili, da so oplenili neko hišo. 
Kot pričo so povabili starega moža, ki 
je bil tolpo zasačil in_ si njene člane tu-
di dobro zapomnil. Čisto natančno je 
vedel povedati, kako se je bila zadeva 
izvršila. Končno je pozval sodnik ču-
dovito pričo, naj si malo ogleda obto-
žence in naj pove, da-Ii katerega spo-
zna. »Seveda,« je odvrnil stari mož z 
vso mirnostjo, »seveda jih poznam. Ta-
le mladenič je bil prav gotovo med nji-
mi!« In je pokazal s prstom na — dr-
žavnega pravdnika. V tem slučaju se 
mu je sodna dvorana oddolžila s homer-
skini krohotom. A kolikokrat se je že 
zgodilo, da so slična »zanesljiva« priče-
vanja spravila nedolžne ljudi ob čast :n 
v nesrečo! 

Prva poroka v esperantu 

V Brnu sta se poročila te dni dva 
navdušena pristaša esperantskega gi* 
banja. Med poročno ceremonijo so peli 
in molili esperantisti v svojem umets 
nem jeziku. Novoporočenca sta preje« 
la neštevilno voščilnih pisem v espe= 
rantu iz Češkoslovaške in iz drugih 
držav. 

Z živinske razstave v Berlinu 
Črno - bela, šestletna krava, ki ji je bila prisojena prva nagrada 

Najlepša ledena jama sveta 
Profesor Altberg priobčuje v frank-

furtskih listih poročilo o svojem raz-
iskovanju Kungurskih ledenih jam v 
Srednjem Uralu. Oddaljene so kaka dva 
kilometra od mesta Kungura in so ne-
dvomno eno izmed največjih čudes sve-
ta. Silni hlad v votlinah povzroča, da 
so stene jame prevlečene s kristalno-
belim ledom, od vsakega roba pa vise 
gruče velikanskih ledenih sveč. Mraz je 
pričaral neštevilno fantastičnih kipov. 
Razsvetljava jame z bengalično lučjo 
nudi prizor, ki po krasoti presega vsako 
človeško domišljijo. Mirijade ledenih 
kristalov žare, kakor da so vse stene 
posute z briljanti. V tem bajnem pod-
zemskem svetu so tri ogromne jame. ki 
iih imenujejo diamantova, polarna in 
križna dvorana, poleg teh pa je še ne-
broj manjših rovov in je težko določiti, 
v kateri je več krasot. Profesor Altberg 
je mnenja, da bo Kongru čez ncka : e t 
cilj turistov vsega sveta. 

Plesni rekordi in druge 
norosti 

Petro, tska po"cija je morala Pi2-*> ne-
d n tiin rastopiti z vso strogost., da 
je ustavila neki »maratonski ples«, ki je 
je trajal že 107 ur. V tem času so bili 
plesalci spali le po nekoliko minut. Neki 
Charles Nicolas je v ostalem 1. 1927. 
plesal neprestano 266 ur. M-iss Marga-
ret Millerjeva iz Roselanda pri New -
Yorku je prejela pred kratkim srebrno 
kupo, ker je preplesala progo 63 km. 
Neko drugo ameriško dekle je dobita 
nagrado 15.000 Din, ker je poslušala 
106 mr brez prestanka gramofonske plo-
šče. Ob koncu se ji je že bledlo in so 
jo morali prepeljati v norišnico. Podo-
ben nov rekord jc »postavil« berlinski 
čevljar Maks Hinl. ki je požrl 75 jajc v 
10 in pol minute in je postavil v senco 
dosedanjega rekorderja v tej stroki, 
Američana Johna Williams, ki so mu 
nadeli ime »potujoča omeleta«. 

Dan matere: 11. maja 
Kip, predstavljajoč mater z otroci, ki ga je iz-

delal prof. Limburg v proslavo materinskega dne 

„ M E R K U E " 

društvo trg. in pri v. nameščencev, Jugosla-
vija, in privatna društvena bolniška blagaj-
na MERKUR v Zagrebu, podr. Ljubljana, 
sta PRESELILA svojo pisarno iz Tavčar-
jeve ulice št. 2, I. nadstropje, na 

na Duna jsko cesto št. 31 
(Zidarjeva hiša), pritličje, levo, vhod iz 
veze. 

Na cem umiramo: 
Od starostne oslabelosti, takozvane 

naravne smrti, umre veliko nianj ljudi, 
nego si mislimo. Neki učenjaki so pred 
kratkim raziskovali vzroke smrti in so 
ugotovili, da umre vsako leto od 10.000 
oseb: zaradi jetike 21.5, zaradi" raka 
20.3. pljučnice 18.8. želodčnih in čreves-
nih bolezni 17.4. možganske kapi 13.1. 
naravne smrti 10.8, inflnence 4.5. za-
struplienja ran 2.3. zaradi ošpic in no-
ric 2.2, zaradi oslovskega kašlja 2. 
vnetja slepiča 1.3, davice 0.9, legarja 
0.5 in zaradi škrlatinke 0.2. Jetika in rak 
sta še vedno najobičajnejša povzroči-
telja smrti. Posebno neke poklice je-
tika najrajši obiskuje. Tako tudi neka 
statistika, da unireio med 10 tapetniki 
4 od sušice. med 10 tobačnimi delavci 
jih umre 6, med 10 kovinarji 7 in med 
10 kamnoseki 9. 

Kadi© 

Neuspeh ob Nemijskem jezeru 
Italijanska vlada je razočarana opustila dviganje druge Kaligulove ladje z globine jezera Nemi. 

.Mesto pričakovanih zakladov jc bil dvignjen iz vode le kup prepcrclcsja lesa in par bronastih 

kipov. V ozadju desno jc videti obrise ladje, ki ni poplačaJa milijardnih izdatkov in silnih na-

porov 

IZVLEČEK PROGRAMOV 

Petek, 9. maja. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. 

Napoved časa, borza, rcproducirana glasba — 

13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: Koncert 

radio - orkestra. — 18.30: iz socialne fizike. — 

19: Gospodinjska ura. — 19.30: Italijanščina. — 

Glasbeno predavanje. — 20.30: Koaccrt ge. 

Stalicr - Sto t ter je ve. — 21: Koncert radio - or-

kestra. — 22: Napoved časa in poročala. 

Sobota, 10. maja. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa, borza; reproducirana glasba. 

— 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: V do-

lini gradov. — IS: Koncert radio - orkestra. — 

19: Nemščina. — 19.30: O reklami. — 20: Pre-

nos iz Beograda. — 22: Napoved čaja :n poro-

čila. — Lahka godba. j 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. — 

12.45: Koncert radio - kvarteta. — 18: Po.?ol-

danski koncert. — 20: Koncert terceta. — 2 ! : 

Zborovski koncert. — 22: Poročila. — 22.'5: 

Koncert orkestra balalajk. — ZAGREB 12 30: 

Reproducirana glasba. — 17.30: Koncert kvin-

teta. — 20: Prenos iz Beograda. — PRAGA 

16-30: Godba za ples. — 19.05: Zabaven pro-

gram. — 20: Koncert godbe na pihala. — 21: 

Poljuden koncert. — 22.20: Prenos iz Brna. — 

BRNO 15..30: Popoldanski koncert. — 19: 

Prenos i z Prage. — 20.40: Verdijeva opera »A;-

da« na gramofonskih ploščah. — 22.20: Koncert 

vojaške godbe. — VARŠAVA 20.15: Klavirski n 

violinski .koncert. — 23: Godba za ples. — DU-

NAJ 12: Opoldanski koncert. — 15.15: Koncert 

orkestra, — 17.25: Komorna glasba. — 20: DiTr.i 

prenos koncerta salzburškega zborovskega dru-

štva. — 21: Opereta. — Lahka godba orkestra. 

— BERLIN 16.30: Lahka godba. — 20.30: Za-

baven večer. — Godba za ples. — FRANK-

FURT 16: Popoldanski koncert. — 19.30: Prenos 

programa iz Stutitgarta. - 22: Saksofon. — 23.15: 

Godfoa za ples. — L.ANGENBERG 17.30: K o r . , r : 

orkestra mandol in .— 20: Zabaven večer. Noč-

ni koncert in ples. — Reproducirana glasbi. 

STUTTGART 16: Koncert iz rrankfurta. — 19.30: 

Koncert filharmoničnega orkestra. — 20.45: 

Schiiierjev večer. — BUDIMPEŠTA 9.16: Do-

poldanski koncert. — 17.30: Koncert v o l a ne 

godbe. — 19.30: Dram-ki večer. — Ciganska god-

ba. — RIM 17.30: K one c r. t iz Neaplja. — 21.U2; 

Prenos opere ali koncert. 



ŠPORT 
Odločitev prvenstva Slovenije 

.Maribor : Ilirija 
Samo še dva dneva nas ločita od odločil: 

ne tekme, ki naj nam da nogometnega pr-
vaka Dravske banovine. Finalne tekme za 
ta ponosni naslov so bile vedno ogorčene in 
zanimive. Dominantno pozicijo, skoraj bi 
Tekli tradicijo, je mela v tem pogledu vedno 
prestolnica Slovenije. Odkar obstoja pri 
uas prvenstveno tekmovanje, ni bilo v zgo-
dovini našega nogometa niti enega primera, 
da bi si pridobil naslov prvaka izvenijub-
lianski klub. Seveda so bile tudi razmere 
povsem drugačne, kot so danes. Ljubljana 
je bila pač matica slovenskega športa sploh 
in je imela v Iliriji moštvo, ki je visoko 
nadkriljevalo tako ljubljanske, kakor tudi 
Lzvenljubljanske klube. Ta prestiž je trajal 
dolgo vrsto let. Ilirija je vedno z lahkoto 
osvojila prvenstvo, ki zaradi tega tudi ni 
bilo tako zanimivo. Kmalu je pa tudi belo-
zclenim zrasel nevaren protivnik. Pri tem 
mislimo nekdanjo izvrstno enajstorico celj-
skih Atletikov, ki so bili Iliriji nad vse trd 
oreh. Gotovo imajo še vsi v spominu nad 
vse dramatičen boj med obema moštvoma 
za naslov prvaka. Znani dunajski interna-
cijonalec Diirschmidt je takrat spravil Atle-
tike na visoko stopajo.Dve tekmi nista pri-
nesli odločitve, šele v tretjem srečanju je 
zmagala Ilirija zaradi boljše rutine visoko 
s 7:2. Atletiki pa so kmalu izgubili dušo 
moštva Diirschmidta in z njegovim odho-
dom je padlo tudi moštvo. Na površje so 
prišli mariborski klubi, predvsem Rapid, 
dolgoletni prvak Maribora. Rapid je dosti-
krat porazil na svojih fleh Ilirijo, v odločil-
ni prvenstveni tekmi pa je vedno zmagala 
Ilirija, vendar šele po trdem boju. Maribor-
ski klubi so stalno napredovali in ogražali 
dominantno pozicijo Iliriji. Pa tudi v Ljub 
ljani je Iliriji zrasei protivnik v ASK Fri-
morju. ki ji je končno tudi za dve leti iz 
trgal prvenstvo Letos se je Ilirija zopet 
popravila, toda tudi mariborski klubi niso 
zaostali. Pokazali so se povsem enakovred-
ni in posebno Maribor je postal najresnej-
ši kandidat za prvenstvo. Že prva tekma je 
pokazala, da je prestiž Ljubljane ogrožen. 
Razne okolnosti niso bile Iliriji naklonjene, 
tako da je kljub boljši igri ostala pora-
žena. Y nedeljo je zadnja prilika, da Ljub-
ljana dokaže, da ji še vedno pripada mesto, 
ki ga je toliko let uspešno zavzemala v slo-
venskem športu. Ljubljana pričakuje, da 
bodo belo-zeieni častno zastopali barve na-
še prestolnice. 

Slnžbene objave LNP 
(Seja n. o. dne 7. t. m.) 

Prisotni gg.: Ribarž, Stanko, ing. Debelak, 
kuret, Kovač, ravn. Šetina, ing. Kuljiš, 
Buljevič, Kralj, Malovrh, Vospernik, Dor-
čcc, Novak, Logar in Kemperle. 

Pismen dopis prejmejo klubi, z ozirom na 
njihove dopise z dne, ki je naveden v 
oklepaju: SK Amateur, Trbovlje (15. aprila 
1930.), SK Celje (14. aprila 1930), SK Svo-
boda, Maribor (17. marca 1930) in SK Elan, 
Novo mesto (10. marca 1930). 

Vzamejo se na znanje novi odbori: SK 
Grafika, Ljubljana, (preds. g. Friedl L., 
tajnik g. Kune V.), SK Javornik, Rakek, 
(preds. g. Gerl Fr., tajnik g Supan Er.) 
in i K Ptuj, (preds. g. Fiirthner Jo-s., tainik 
1. g. Selinschegg Ad.). 

Kaznuje se ŽSK Hermes, Ljubljana, po 
čl. 1. spi. prav. JNSa z dvomesečno zabra-
no igre. ker je nastopil v prv. tekmah rezerv 
23. in 30. marca, ter 6. in 13 aprila t. 1. 
z igralcem Sedeu, ki ni imel pravice nastopa 
v prij., oziroma v prv. tekmah in z igral-
cem Eriichom, ki ni verificiran član. Nada-
lje se kaznuje ŽSK Hermes z denarno glo-
bo 175 Din (enstosedemdesetpet dninar-
jev), ker ni oddal postave moštva na pred-
pisani tiskovini pri tekmah dne 12. aprila 
1930 (Hermes-Hajduk, Split) in 13. aprila 
1930 (Hermes-Atletiki, Celje), in ker ni po-
stavil 13. aprila ob priliki rez prv. tekme 
stranskega sodnika. 

SK Jadran ho preiel v zadevi incidenta na 
igrišču ASK Primorje 30. marca t. L, ko je 
bil o priliki tekme Hermes-Jadran legitimi-
ran predsednik SK Jadrana po pol. stražni-
ku, poseben dopis. — Sprejme se za začas-
nega člana SK Korotan. Ljubljana-Rakovnik 
in se ga predlaga za rednega člana JNSa po 
izpolnitvi pogojev čl. 9. pravil JNSa. — 
Vzame se na znanje pismena demisija g. 
Betctta na odb. mesto v upr. odboru LNPa. 
•— Sporoča sc vsem ljubljanskim klubom, 
da je LNP rezerviral termine (popoldne) 
18. in 25. maja t. 1. za svoje prireditve. — 
Tajnik I. 

* 

Iz seje poslovnega odbora dne 7. maja 1930. 
Prisotni: Stanko. Kovač P., Šetina. Kovač J.. 

Rovan, Accetto, Cck. — Zapisnik zadnje seje se 
prečita in odobri s p ris ta v kom. da sc tekme Gra-
fika : Reka verificira s 6 : 1 in Slovan : Kra-
kovo z 9 : 0. 

Verificirajo se prvenstvene tekme Ilirija rez. : 
Primorje rez. 3 : 0, Ilirija : Primorje 2 : 2, Qra-
fka : Slovan 2 : 2. SK Natakar : Reka 1 : A. 
ISSK Maribor : SK Celje 4:3. — Atletik SK 
Celje prejme zaradi tekem, odigranih z igračem 
Gobcem, poseben dopis. 

Nedeljski program: Na igrišču Ilirije se od-
igrajo tekme ob S.30 Natakar : Grafika. Služ-
bujoč; od'born'k g. Bucik. Vsak klub postavi po 
dva reditelja. Blagajno ima SK Grafika. Stranska 
sodnika g. Kemperle in Narobe. Ob 10.15 prva 
po:/l<u.sna tekma SK Svoboda, Vič : SK Svo-
boda rez. Ljubljana. — Ob 14.30 prvenstvena 
tekma Slovan : Reka, stranski sodnik g. Legat 
in eden od Reke. Ob 16. druga finalna tekma 
Ilirija : ISSK Maribor. Službujoči odbornik LNP 
z. Buljevič, blagajniški nadzor g. Šcflna. vstop-
nice dostavi LNP, rediteljstvo preskrbi SK Ili-
rija. stranska sodnika imenuje sodniška sekcija. 

Verifikacija igralcev: Za SK Dobrna se for-
melno verificirajo, ker je bil klub med tem spre-
jet za rednega člana JNS. igralci: Bevc Anton. 
Borišek Ivan. Dobnlk Simon. Gu-zcj Ludvik, 
Hvala Frnrvo. Juvan Viktor, Kotar Vinko. Lipar 
Josip. Lorbar Rudolf. Medvešetk Anton. Novak 
Ivan. Paj.k Fra«jo. Pilnaver Ivan, Piki Josip, 
Pu-msr Jar.ko, Polutinik Ivan in Zemljan Viljem. 
-— S pravom nastopa 17. maja 1930 se verifi-
C T a i o : za SK Slovan. Ljubljana. Galle Vinko; 
za SK Natakar. Ljubljana, Baher Ivan. Miloševič 
Pavel: za ASK Primorje. LjulVjana, Lukan Ru-
di: za SK Grafiko. Ljubljana. Novak Karol: za 
SK Korotan. Ljubljana. se čiiaio S>»er Alojzij. 
Purkar Marjan in Petre S:lve.ster. — S pravom 
nastopa v prvenstveni tekmali 9. novembra 
1930. v priiatcDskiti 9. avgusta 1930 in v inter-
nacVina';iih 17. maja 1030: za SK Ilirijo Koser 
Apttir: za SK Grafiko. Ljubljana. Trobevšck La-
do: za Arletik SK Celje Gobec Fram.V). — Nasto-
panje v prijateljskih tekmah s 30. VII. 1930 in 
takojšen nastop, v internac;onal!nih tekmah se 
odobri Klančrrku Avgustu, SK Svoboda — Ljub-

ljana, Košmerfn Josipu in Košmerlu Bogomilo, 
SK Ilirija, Ljubljana, in Bcrtonclju Stanislavu, 
ISSK Maribor. 

Igralcema Koradi Ivanu in HolstcMerju Karolu 
se odobri gostovanje pri prijateljskih in internaci-
onalnih tekmah za SK Rapid. Verifikacija se bo 
izvedfla, čim pride odgovor cd JNS. — Izjava igr. 
Markiča Rudolfa, s katero prekMcuje svojo pri-
javo za SK Ilirijo s tem, da ostane še nadalje 
član SK Krakovo, se vzame na znanje. 

Za v članstvo novo prijavljeni SK Svoboda. 
Vič se čitajo Bunnik Vinko, Burnik Anton, Bab-
nik Lado, Drapek Vinko, Gruden Franc, Bitežnik 
Jože, Jami Anton, Jerala Vinko, Korošec Ciril, 
Korošec Stanislav, Merhar Milan, Oblak Alojz, 
Ogrin Franc. Pezd.ir Franc, Robida Stane. Te-
hovnik Franc, Tratar Karol, Volka vrh Viktor, 
Vodmšek Karol. Formalna verifikacija teh igral-
cev se bo izvedla, čim bo gornji klub sprejet v 
članstvo JNS. 

Obravnava sodnijskih poročil, protesti: Uprav-
nemu odboru v disciplinski postopek se preda SK 
Reka', ker v nefleljo 4. maja ni nastopila v prven-
stven; tekmi proti SK KrakovU." Zahteva uprave 
igrišča Ilirije za odškodnino poškodb 27. aprila 
se odsto.pi u. o. Protest SK Celje proti prven-
stveni tekmi z ISSK Maribor od 13-. aprila se 
zavrne. SK Celje prejme tozadevni dopis. 

Ker se je SK Slavija razšla, se v smislu § 11 
pravilnika prvenstvenih tekem anulirajo vse v 
jesenski sezoni odigrane tekme, kakor sledi: 
Grafika : Slavija 3:0. Natakar : Slavija :n Reka 
: Slavija 0:3, Krakovo : Slavija 0:2 in Slovan : 
Slavija 2:1. Tabela jesenskega II. razreda v 
Ljubljani se torej glasi: 

Grafika 3 3 — — 13:0 6 točk 
Slovan 3 3 — — 9:1 6 točk 
Krakovo 4 1 — 3 5:13 2 točke 
Natakar 4 1 — 3 3:9 2 točke 
Reka 4 1 — 3 3:10 2 točke 

Črtanje igralcev: Naslednji igralci so bili po 
klubih odjavljeni in se črtajo iz evidence veri-
ficiranih igralcev: ŽSK Hermes: Jesih Stane. No-
vak Franc, Draksler Ivo. Pleš Anton. Filipič Mi-
lan, Fllipič Ciril, Orešnik Franc. Orehek Franc. 
— SK Slovan: Tičar Franc, Kastelic Franc, Lum-
bar Stane. Kernc Rihard. Močan Vladimir, Trat-
nik Josip, Hariš Herman, Laznik Viljem 
Krek Stane. — S. K. Grafika Accetto Du-
šan, Loiiibar Stane, Metlar Franc. Plevelj Fanc, 
Pust Lojze. Šlmnovec Leopold, Merkva Josip. 
Valentinčič Franc. Svetežar Ernest. Krušič Ivan. 
Tomšič Anton. — SK Svoboda. Maribor: Tropp 
Herman. Sclič Josip, Korada Ivan, Pičof Ivan, 
Grandošek Franc, Prinčič R.hard. Vertnik Franc, 
Gre:n Ivan, Maher Jos. Dobičar Karol, Stra.uib 
Rudolf. 

Odobrenje prijateljskih tekem: Naknadno sc 
vzame na znanje prijava prijateljske tekme med 
A th le tik SK Celje in SK Rapid v Celju 4. t. m., 
nadalje za 11. t. m. v Novem mestu SK Elan : 
ASK Primorje rez. Nadalje se odobre naslednje 
prijateljske tekme 11. t. m.; v Ptuju: SK Ptuj : 
SK Čakovec rez., v Cakovcu: SK Rapid : SK 
Cakovec. v Mariboru: SK Svoboda : SK Olimp. 

Službeno iz LNPa. Danes, v petek 9. t 
m. ob 20. se vrši seja odbora za kaznovanje 
sodnikov v damski sobi kavarne Emona. 
SZNS Ljubljana se naproša, da se seje 
udeleži no dveh odbornikih, sav sodnikih v 
smislu točke 3 dodatka pravil in pravilni-
kov ZNS — Tajnik I. 

Sekcija zbora hazenskih sodnikov JHS. (Seja 
dne 8. t. m.) Prvenstveni tekmi v nedeljo 11. t. 
m. sodita: Arena : Sava v Ljubljani g. Kere-
stury, Concordia : Mura v Zagrebu g. Sancln 
Savo. 

SK Iliriia. Hazenska sekcija ima danes popol-
dne ob IS. trening za vse igralke. V nedeljo igra 
rjuniorski team in rezervna družina proti A t eni. 
Postave v garderobi. Po današnjem treningu pre-
vzem opreme za nedeljske tekme. Jutri popol-
dne ob 17.30 lahkoatletskj trening za članice Ru-
pel. \Vohlfart. Hafner, Stana L, Petrič. Reni. 

Smučarski klub Ljubljana priredi v nedeljo 11. 
t. m. izlet v Planico (zaradi evcntuclnih spre-
memb popravila koče v Tamarju). Člani. k,i bi 
se radi udeležiti izleta, naj se javijo g. Kiirnerju 
v trgovini Goreč do sobote popoldne. Istotam do-
be tudi informacije glede polovične vožnje. Od-
hod ie v soboto zvečer z glavnega kolodvora ob 
vsakem vremenu. 

SOKOL 
Prosvetni zbor sokolske župe 

Ljubljana 
V nedeljo se je vršil ves dan na Taboru 

prosvetni zbor sokolske župe Ljubljana, ki 
so se ga udeležila skoraj vsa župna društva 
po svojih prosvetarjih ali njihovih zastop-
nikih. Zbor je posetil tudi starešina župe 
br. dr. Pipenbacher, ki je zbranim sokol-
skim delavcem v kratkem govoru želel mno-
go uspehov. Novomeška sokolska župa je 
poslala svojo zastopnico s. Hauptmanovo. 

Potek zborovanja je pokazal, da se drj-
štva dobro zavedajo novega časa, iz refera-
tov pa se je izvedelo marsikaj, kar bo slu-
žilo župnemu prosvetnemu odboru kot do-
brodošla informacija za nadaljno usmeritev 
dela. Mnogo pa je bilo tudi gradiva, ki bo 
utegnil zanimati sokolski savez in druge 
merodajne činitelje. Savez Sokola kraljevi-
ne Jugoslavije je zastopal član savezne 
uprave br. dr. Riko Fux. 

Zbor je otvoril in vodil župni prosvetar 
br. ing. Lado Bevc, ki je podal krasen re-
ferat o prosvetnem delu v Sokolstvu. Izčrp-
no je očrtal vse panoge sokolskega pro-
svetnega dela, ki mora roko v roki s telo-
vadbo prožiti članstvu priliko za čim boljšo 
vzgojo v sokolskem praveu. Tudi drugi re-
ferat br. dr. Fuxa o vsesokolskemzletu je 
bil zelo lep ter izčrpen. Kot tretji referent 
je poročal br. Vekoslav Iskra o stanju pro-
svetnega dela v župi. Zelo zanimiva so bila 
poročila posameznih društev, ki so jih dele-
gati poslušali z vidnim z-animanjem, zlasti, 
ko so podajala vsa društva nemaskirano 
sliko svojega stanja. Iz vsega tega se je 
raz vi del o, da obstoji povsod velika volja 
za delo, potrebno pa je nekaj umestnih ad-
ministrativnih ukrepov, da se delo omogo-
či in pospeši. * 

Po referatih se je razvila popoldne obšir-
na debata, nakar sta sledili šc poročili br. 
Frosenea o prosvetnih zletih in počitniških 
letovanjih. — Samoobsebi je razumljivo, da 
je prosvetni zbor storil nato primerne skle-
pe, ki jih bo župna uprava sporočila na pri-
stojna mesta, oziroma priobčila tudi svojim 
društvom potom okrožnice. 

Sokolsko društvo v Sle pari ji vasi prire-
di v nedeljo 11. t. m. peš izlet na Orle in 
nazaj čez Sv. Lenart. Odhod točno ob 13. 
od društvenega doma. Vabijo se vsi prija-
telji društva. Zdravo! — Odbor. 

Sokol Moste pri Ljubljani vabi vse član-
stvo na informativen in prijateljski sesta-
nek. ki se bo vršil v nedeljo 11. t. m. do-
poldan točno ob 9. Na tem sestanku bodo 
podali posamezni društveni funkcijonarji 
svoja točna poročila tako. da bo vsak posa-
mezni član Sokola Moste popolnoma na 

jasnem kar se tiče društvenega stanja in 
delovanja. Sestanek je zaradi tega za vsa-
kega člana obvezen. Zdravo! 

Godbeni odsek Sokola 1. Do nadaljnega 
odpadejo vaje orkestra ta mesec. V juniju 
se zopet vrše redno vsako sredo. Pihalna 
godba pa ima vaje ob ponedeljkih, sredah 
in petkih do preklica. Lideležba bodi vsik-
dar polnoštevilna! 

Sokolsko društvo Dolenji Logatec po-
življa vse svoje članstvo, da po možnosti 
čimprej poravna svojo članarino za 1. 1930 
in sicer najbolje kar za celo leto naprej, ker 
se s tem olajša manipulacija blagajniku. 

Dopisi 
DOLENJSKE TOPLICE. Dne 1. t. m. je 

pričelo avtobusno podjetje Kokalj v Novem 

mestu z redno avtobus:io vožnjo na progi 

Novo mesto - Črmošnjice z enkratno dnev-

no zvezo ter na progi Novo mesto - Top-

lice t. dvakratno dnevno zvezo. Rcd:io na-

polnjeni voz je pač dokaz, da je bilo tako 

podjetje res potrebno. — 251etnico poroke 

je praznoval g. Ignacij S i t a r , restavrater 

in sodavičar ter podstarosta Sokolskega 

društva v Toplicah 2. t. m. v ožjem krogu 

svoje družine, sorodnikov in znancev. Obče 

spoštovanemu možu naše iskrene čestitke! 

— Želja po popravi zanemarjene ceste 

Straža - Toplice se v toliko bliža uresni-

čenju, da te dni ccsto strokovno pregledu-

jejo ter delajo načrte za temeljito popravo. 

Upanje, da pride v kratkem času do raz-

širjenja in novega tlakovanja ceste in da 

bodo prenehale večne pritožbe o zanemar-

jenosti te ceste. — V nedeljo 11. t. m. bo 

v šoli v Toplicah prdava:ije sreskega eko-

noma v sadjarstvu in precepljanju samo-

rodnih trt. Predavanje je za vinorodni kraj. 

kier ie še vedno vse preveč šmarnih, zelo 

potrebno. 

PRESERJE pri Borovnici. Naše prosto-

voljno gasilno društvo otvori na bhkoštni 

ponedeljek Gasilni dom. na kar opozarja 

sosedna bratska društva. S slavnostjo bo 

združena prijetna zabava v prid nove mo-

torne briztralne. 

GROBELNO . Ciril Metodova podružnica 
Grobelno in okolica vabi prijatelje družbe 
na redni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo 
11. t. m. ob 16. v mali sobi gostilne g. An-
tona Narata v Št. Vidu pri Grobelnem. 

Iz litijskega glasbenega 
življenja 

Litija. 8. maia 

Nedavno ie glasbeno življenje v našem 
kraju popustilo. V času. ko so pridni Šmar-
čatii postav!'i samo z domačimi močm; na 
oder mično opereto in so io morali celo Po-
navljati. ie Litiia tako onemela, da za Ma-
sarykovo proslavo — takrat smo to dej-
stvo iz obzirnosti zamolčali — niso mogli 
nastopiti s pevskimi točkami. Mesto pet.ia 
smo morali poslušati oiačeni gramofon. 

Po občnem zboru »Lipe« pa se ie delo 
v društvu zopet poživilo. Izbrali so si nov 
odbor. Predsednik davčni upravitelj g. Ja-
godic. podpredsednik g. Koklič, za pevo-
vodio so izbrali g. Petra Jereba, za njego-
vega namestnika pa 1;. Darka Bridiia. Pev-
ske vaie se zopet vrše in žele vsi. da pride 
»Lipa« na glas. ki ga ie uživala svoi čas 
tudi zunai na"ega kra.ia. 

Odkar pa ie prišel v Litijo iz Ptuia go-
jenec di.iaškep-a doma g. Darko Brili, sin na-
šega anotckar.ia. se je glasbeno življenje v 
našem kraju zlasti poživilo. On ie bil že v 
Ptuju vodia dijaške godbe na pihala. V Li-
tiji ie zainteresiral naše gasilno društvo za 
pokroviteljstvo godbenega odseka. Pred le-
tom 1900. ie imelo naše gasilsko društvo 
dobro godbo, zdaj pa že 30 let niso imeli 
pri nas domačih godbenikov. 

Nekai tednov pred veliko nočjo so kupili 
v Ljubljani instrumente delavske godbe 

»Zarja«. G. BriHi se je lotil kupljenih in-
strumentov z onimi tovariši, ki so se že k.ie 
drugje udejstvovali na glasbenem polju. Ne-
kaj pomočnikov pa je prišlo iz Ljubljane. 
Mlada godba je nastopila pri letošnji veli-
konočni procesiji z najlepšim uspehom. Za 
novo godbo pa se ie navdušila posebno mla-
dina in se ie priglasilo 40 mladeničev. Ka-
pelnik gotovo ne bo v zadregi kar se tiče 
zasedbe. Mlademu društvu, ki ea ie vsa na-
ša publika spreiela kar najbolj pohvalno, 
gredo tudi na roke razni krajevni činitelji. 
Predilniško ravnateljstvo ie prepustilo god-
benikom dvorano v dekliškem domu za va-
je brezplačno na razpolago. 

Preprič ani smo. da bo požrtvovalnost mla-
dih godbenikov pod vodstvom njihovega 
agilnega kaoelnika kaj kmalu izpopolnila do-
sedanjo vrzel v našem družabnem življe-
nju. 

Malo odgovora 
na napad g. ravnatelja Gogala v »Slo-
venčevi« anketi »Ali je nemščina na 

naših srednjih šolah potrebna?« 

Prejeli smo: 

Na meščanskih šolali poučujejo nemški 

jezik uradno kvalificirane učne osebe. Ra-

di pomanjkanja takih pa poučujejo ta pred-

met kakor tudi druge predmete učitelji ali 

učiteljice, kd nimajo strokovne usposoblje-

nosti. Vse učiteljstvo naših meščanskih šoi 

smatra pa pouk nemškega jezika vsaj za 

toliko važen in resen kakor mu to polaga 

na srce g. ravnatelj Gogala. Očitek da 

učiteljstvo na meščanskih šolah ne smatra 

nemškega jezika za važen predmet in da 

zanemarja nJega pouk. je za učiteljstvo me-

ščanskih šol skrajno žaljiv in vreden graje. 

Posebno zavračamo nepremišljeno žaljivko, 

da iščemo na meščanskih šolali povsod 

priliko za odpadanje nemških ur. Nasprotno 

je res. da večina naših šol in učiteljstva 

pazi na pouk nemškega iezika in se popol-

noma zaveda, da je prav tako važen pred-

met kakor vsak izmed ostalih predmetov. 

Ce g. ravnatelj res ve za primere tako 

škodljivega zanemarjanja, naj jih javi pro-

svetni upravi in naj ne izreka javne graiie 

celotnemu učitelistvu meščanskih šol. ki se 

L. MIKUŠ 
M e s t « ? t r g 1$ 
Tvornica dežnikov, 

zaloga sprehaja ln ih 
palic 

v resnici z vsemi močrr»i trudi za kulturni 

napredek in dvig našega naroda. Sploh pa 

odklanjamo javno preso.io našega dela po 

g. ravnatelju, ki menda še ni prestopil pra-

ga kake meščanske šole. Za nas je kompe-

tentna prosvetna oblast, ki doslej še ni ni-

koli očitala tako pavšalno zanemarjanja 

dolžnosti učitelistvu meščanskih šol. Vse-

kakor bi bilo dobro, da bi kritik pogledal 

tudi druge zavode. 

Društvo učiteljstva meščanskih šol v 

dravski banovini. 

Papeži kot nogometaši 
V angleških športnih glasilih je ne* 

davno divjal hud boj za starost moder« 
nih športov in po polemiki je zma» 
£al nogomet. Iz starih zapiskov mesta 
Firence je bilo nesporno ugotovljeno^ 
da se v mestni kroniki omenja nogO» 
met prvič že I. 1350. Od tega leta da« 
lje se stalno omenja ta rgra, 1. 1738. pa 
je bila v Fircnci na trgu Santa Croce 
prirejena v čast cesarici Mariji Tere« 
ziji nogometna tekma. O tem dogodku 
priča marmornata plošča z napisom, ki 
je postavljena na mestu, kjer je stala 
cesaričina tribuna. Po tej tekmi pa so 
se enake prireditve vršile redno vsako 
leto, igrali pa so samo profesionalni 
igralci, ki so bili oblečeni v drage in 
pestre svilnate drese. Nogomet je bil 
zlasti priljubjena igra višjih slojev. Ne« 
koliko članov rodbine Medicejcev jc 
bilo znamenitih igralcev nogometa. V 
mladih letih so bili strastni igralci no« 
gorneta celo papeži Leon X., Klement 
VI I . in Urban VI I I . 

Dečja pričeska na povelje 
Sovjetsko ljudsko poverjeništvo za 

narodno zdiravje je priporočilo vsem 
ruskim ženskam, ki še nosijo dolge la-
se, naj 'bi si jih na kratko pristrigle. 
Taikšno »priporočilo« velja tam toliko 
kakor ukaz. Kot razfog za to priporo-
čilo navaja sovjetsko ministrstvo 
zdravstvene ozire in pa to. da so 'dolgi 
lasje v mchustiriji in poljedelstvu zapo-
slenmi ženskam samo v oviro. Neki 
francoski politilk je izjavil, da bi takš-
na uradna zapoved v zapadnih drža-
vah učinkovala baš nasprotno, nego bi 
oblaktniiki hoteli — in mož ima menda 
prav. 

Oblina Ljnbljana 
Jletlm pogrebni &anod 

V globoki žalosti naznanjamo vsem prijateljem in znancem, da je 
naša srčno ljubljena soproga, mamica, sestra, teta in svakinja, gospa 

Martina Olup roj. Fele 
soproga trgovca in posestnika 

dne 8. t. m. po daljšem trpljenju, previdena s tolažili sv. vere, mirno v 
Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v soboto, dne 10. ma ja 1930, ob 4. uri po-
poldne izpred hiše žalosti, Stari trg št. 1, na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 8. maja 1930. 

Žalujoča d ruž ina Olupova. 

TUT-TOX je 
zoper merčes. 

najboljše sredstvo 
Me&tni rK)grebni 7.avo4 

občine Ljubljani 

TUT-TOX je za domačo higijeno 
nujen kakor milo za vzdrževanje 
telesa. 

TUT-TOX je neškodljiv za ljudi 
in domače živali. 

TUT-TOX se dobi povsod. 

Generalno skladišče za Jugoslavi-
jo: v trgovini barv in kemičnih iz-
delkov : 

Nedeljha K . Savica, 
BEOGRAD, Kolarčeva ul. 5. Tel. 

40—34. 128 

Naša zlata stara mati, gospa 

O d «1 a m v li a j e 111 

lepo vilo 
7008 

franeiška Vidali 
ki nam je od naše zorne mladosti posvetila vso 
svojo ljubezen in žrtvovala svoje srce do posled-
njega utripa ter nam nadomeščala naše prerano 
umrle roditelje, je danes v sredo, dne 7. maja 
1930, ob '.i 15. uri, previdena s svetotajstvi za 
umirajoče, izročila svojo plemenito dušo Go-
spodu. 

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v pe-
tek. dne 9. t. m., ob y2 16. uri izpred mrtvašnice 
splošne bolnice v Ljubljani. 

V Ljubljani, dne 7. ma ja 1930. 

V E R A omož. U L E P I Č , S T A N A , J O Š K O , MAR-

J A N in V I T A L S E U N I G . 7006 

na periferiji Ljubljane z vrtom 
za daljšo dobo. — Ponudbe pod 
štev. 2020 na ogl. oddelek Jutra 

V z a m e m 
zastopstvo 

~za špecerijo na Gorenjskem. Potujem z naj-
boljšim uspehom v tej stroki 15 let. 

Ponudbe pod J Št. 23« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 7007 

dnevno sveže praženo, dobite pri tvrdki 

B. MOTO H, Ljubljana, 
Vodnikov t rg št. 5. 

Cenjenim odjemalcem zmeljem kavo v 
najmodernejšem električnem mlinu na 
kamne, turško fino in navadno, brezplačno. 
6396 

Oglasi v „Jutru" imajo 
siguren uspeh! 

Zahvala 
vsem, ki so na kakršenkoli način izrazili sočutje 

ob prebridki izgubi našega nepozabnega očeta, 

gospoda 

Simona Ogrina 
akademičnega s l ikar ja 

Prisrčno se zahvaljujemo zlasti preč. duhov-

ščini, pevcem, obrtni zadrugi, društvu rokodel-

skih pomočnikov, darovalcem vencev in vsem, ki 

so ga spremili na njegovi zadnji poti. 

Vrhnika, dne 7. maja 1930. 7003 

Žalu joč i ostali . 



Emerson HougK: 

m o ž j e : 
Roman 

XLII. POGLAVJE 

Polkovnik Sheratcn ga ie gledal skoro minuto, ne da bi bil mogel 
najti besedo. Naposled je zagrmel: »Prekleto, gcspod, pojasnite svo-
je besede, ali pa se jih boste kmalu kesali! Kaj mislite s tem? Besno 
se je obrnil k meni. »Tako mi Boga. gcspod, te besede morejo imeti 
samo en pomen, kolikor jaz uganem. Vprašam vas, kaj se ie zgodi-
lo? Kdo je kriv? Vi?« 

Stopil sem predeni in mu trdno pogledal v oči. »Ona me je tako 
obdolžila, sem počasi odvrnil. 

»Kaj! Kako?!« Obstal je kakor vkopan. 

-»Ničesar vam- ne mislim prikrivati. Ni mi treba, da bi očital de-
k;etu laž. Pravim vam, napravimo poroko, pa hitro. Tako sva se 
snoci dogovorila z gospodično Graee.« 

Po teh besedah je starec kakor tiger skočil name. besno gledaie 
ofcoli sebe. kje bi dobil kako orožje. Zagledal je — dolg nož s slo-
nokoščenim držajem in cizeliranim rezilom, ki je ležal na kaminu, 
kamor sem ga bil sam položil, ko sem bil zadnjikrat tu. Doktor Boiid ' 
je skočil med polkovnika in tisti nož. Tudi jaz. sem zgrabil polkov-
nika Sheratona in ga krepko držal. 

»Počakajte!« sem rekel. »Počakajte! Dovolite, da se najprej 
jasno pogovorimo o vsem tem. Potem uredimo to kakorkoli, če Šhe-
ratonovi mislite, da je treba.« 

»Mirujte, pravim!« je s strogim obrazom kriknil doktor. Mislim 
da je bil na,poštenejši človek, ki je kdaj živel na svetu. Spet ie vrgel 
svojo tolsto postavo pred polkovnika Sheratona, ko sem ga jaz iz-
pustil. »Povem vam, da nama ta dečko obema laže. Povem vam, da 
njega ni mou dolžin te stvari in da vem, zakaj ne. Vem. pravim' Jaz 
•sem tukaj zdravnik. Cujte, Sheraton — nikar ne diviaite zoper člo-
veka. ki se je zlagal kot gentleman — samo zato, da bi prizanese! 
vam in dekletu. 

SSF^PaT* " M ? 1 1 ™ I » » J divjini. Ljubil sem jo 2elo. V tistem času sen, po-zabil na vašo bcer, kajti spoznal sem, da je ne ljubim tako, kakor 
»Pustite me! Ali ga mar nisem slišal — ali ga niste slišali, da 
sam priznava?« Iztrgal se ie in težko dihaje obstal sredi sobe, med 
tem ko sva ga midva stregla, da ne bi prišel do orožia. »Harry'« ie 
ostro kriknil. Vrata so naglo odletela. 

»Puško — revolver — daj mi nekaj, dečko! In tudi sam se ob 
orozi, da ubijeva tegale —« 

»Harry!« sem viknil zdaj tudi jaz. »Ne poslušaj ga! Ce ne boš 

imel opravka z menoj! Jaz sicer marsikaj potrpim, a ne vsega — 

kolnem se, da ne potrpim od nikogar izmed vas ničesar več' Poslu-

sajta me! Poslušajta, pravim — to, kar trdi doktor Bond, je re-
sni ca!« 

Zdaj sta vendar že utihnila in prisluhnila. 

»Ni res, da bi bil ponižal ali tudi le želel ponižati kako damo iz 
te rodbine.« sem nadaljeval. »Poslušajta svojo lastno misel in vest' 
Zvrnita krivdo tja kamor spada! A nikar ne mislita, da me bosta 
s siio primorala storiti nekaj, česar ne ponujam iz svoje volje!« 

»Resnica je,« je rekel doktor Bond. »Povem vam, da ne more 
biti niti senčice dvoma o tem, kar pravi. Saj se je šele pravkar 

vrnil domov! V s e p o 1 e t j e j e b i 1 o d s o t e n!« 
Polkovnik Sheraton je tipal okoli sebe po naslanjaču, se zgrudil 

vanj in skril posinjeli obraz med dlani. Bil je ponosen in odločen 

človek. Misel, da mora počakati z maščevanjem, ga ie kar dušiia 

»Nu,c sem rekel, »k vsej tej zgodbi moram nekaj dodati Upal 

sem, da bom mogel del svoje istorije enkrat za vselej zamolčali 

vsem, razen gospodični Grace in samemu sebi. Tudi jaz nisem brez 

krivde. Iz tega razloga sem bil pripravljen, da iz svoje volie — ne 

pod pritiskom - storim vse, kar morem, da se kaznujem in poma-

gam njej. A zdaj, ko je prišla stvar na dan, ne morem delj priza-

p S v doedna t ^ ^ " " k o m u r k o l i i z m e d v a s- Zdaj moramo iti 

Vrgel sem na mizo zvitek, ki sem ga bil prinesel seboj, da bi ga 
pokazal Sheratonovi Grace - to je, tisti kos bivolje kože, ki je bil 
popisan z mojo roko in roko Ellen Memvetherieve. 

»Treba je da vam to pokažem,« sem nadaljeval. »Polkovnik 
Sheraton, moja krivda je bila velika. Več mesecev sem nrebil z dr 

ono. Okolnosti so nanesle, da sem živel s tisto drugo nekaj mese-

cev v zelo bližnjih stikih. Nikake možnosti skorajšne rešitve nisva 

videla pred seboj. Ljubil sem jo in ona je ljubila mene — priznam, 

da je bil to v mojem življenju edini čas, ko sem spoznal, kaj pomeni 

prava ljubezen. Sklenila sva med seboj ta poročni dogovor. Izvr-

šila ga nisva nikoli. Nikoli se nisva vzela, zakaj dogovor ni bil 

nikoli podpisan po naju obeli. Tukaj je — oglejte si ga.« 

Ležal je pred nami. Zdelo se mi je, kakor da bi njegove besede 
usodno strmele vame. Spet sem videl pred seboj one visoke gore, 
nebo brez najmanjšega oblaka in mirne očrte gričev, izgubljajočih 
se v daljnem obzorju. In neprestano, neprestano so mi gorele pred 
očmi besede dogovora: »Jaz, John Cowles — jaz, Ellen Meriwe-
therjega te vzamem — te vzamem — za dobre in slabe čase — 
dokler naju smrt ne loči —«. In tam spodaj je bilo zapisano nieno 
ime: »E-l-l-e-n«. 

»Harry,« Sem rekel in se naglo obrnil k njemu. »Vaš oče ie star. 
Mislim, da se tiče ta stvar samo mene in vas. Kmalu vam bom na 
razpolago.« 

Njegov obraz je prebledel. Toda obraz njegovega očeta ie bil 
zdaj ves siv in star. 

»Izdajstvo! Iznevera! Zavrgli ste mojo hčer. Tako mi Boga, go-
spod, ne sme vas vzeti, pa da umre zaradi tega! Tole —« tako go-
vorec je iztegnil roko po zvitku bivolje kože. 

»Ne,« sem mu rekel, »to je moje. Spomin na mojo krivdo je moja 
last. Vas zadeva samo vprašanje moje kazni!« 

;»Tu smo štirje možje,« sem rekel čez trenutek. »Mislim, da je 
nasa prva dolžnost, pomagati ženski, ki nas potrebuje. Razen tega 
ponovim, čeprav njen pregrešek ni obenem tudi moi, jo ie vendar 
zape ja vanj užaljeni ponos in gnev zoper mene. Gordon Orme ji 
je .rekel, da sem se ji izneveril, in je k temu pridal še lažnive besede 
o tisti drugi ženski. To je bil Gordon Orme, polkovnik Sheraton o 
tem ne morem dvomiti - zakaj našel sem ga, gospod, tu na vašem 
dvonscu, o polnoči, ko sem bil zadnjikrat tukaj. In i„* hn. _ 
spod — luč o-

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce nai 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

MaUvglasi 
JCder /»ocep

d:';cr;;f: 
«/• GaG e dr uit, informacijo tičoio M maKb 

2<&t eflamcv na/ priloii v mnamGah 

oieor no bo projot odgovora f m 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ko beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rai. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. U842. 

Dva svetla lokala 
I z razložbenim oknom in 
eventuelno e stanovanjem 
oddam na Krakovskem na-
sipu št. 10. Primerno za 
trgovce aLi boljšo delav-

I 17025 

T i r s a 

Šoferja in hotelske, 

ga slugo 
* znanjem .!uv. n nemške-
ga jezika sprejme takoj 
» : * 1. junijem večje lio-

podjetje r S" o ver,:' 
Ponudbe pod -Ifru >200« na 
podružnico »Jiura« v Celju 

17509 

Poslovodinjo 
•reurjeno v da-m.-kl k on Tek • 
«:j'- S P R E .1 m e tvrdka T 
L jub lan . . Va.siov T osla?, 
oddelku »Jutra«, 17-18» 

Pomožno kuharico 
t v: ei.no i Tj izurjeno sprej-
me I. o 11 »Be.ierue« v 
Ljubljani. 17145 

2 kro.i. pomočnika 
za splošna de;a eorejaie 
takoj I. Arhar. Dorfarje. 
pošta Škofja Loka. 17529 

Trgovski pomočnik Učenka 
mlad in agilen, % dobrimi ki je devršila dv; 

a razred 
meščanske šole z dobrim 
uspehom, prikupljive zun.i-

referencami, ki je izučen 
tudi v steklarski stroki, 
dobi takoj službo v več- j n.josti in "lepega" veden-
jem mestu S oventje. Po- stara. 16 let. sirota brez 
nudbe na oglasni oddelek staršev. želi vstopiti 

za . veliko delo sprejme ta- 'Jutra- pod šifro »Trajna trgovino k dobrim ljudem 
koj Alojzij Smrke, kroja- s:uzba loSc 175CKi Dopis ' ' 

Kro.i. pomočnika 

štvu. Žužemberk. 1753Š 

Več šivilj 
dobrr. Izurjenih v Jamski 
konfekciji. " if r e j m e «1 
» stalno nameščen,;e. Na-
* o« pove oglasni uddv:e-k 
»Jutra. . " 17:193 

Prodajalko 
•«»rj«ia v špeceriji In de-
•ik.ifcL.es:. e-r^rejmem. Pisme-
ne ponudbe z zahtevkom 
» » « na oglasni oddelek 
»Jr i ra« pod »^pecerija« 

17267 

fotografskega 

poslovodjo 
rr<rrr*tt+g» strokovnjaka 
i*.:«rri kj takoj al' pozneje 
> džbft ir: lj Is =talna. z do-
b o plačo in odstotki. N'a-

,-RR «.JTB oglasni od*le:ek 
».Jutra«. 17187 

Brivskega 

pomočnika 
solidnega. dobrega bubi 
turist riše valca sprejmem 
15. majem. Naslov v < 
oddelku -Jutra«. 17279 

Fanta-tekača 
s p r e j m e Jugoslovensko 
Siemens d. d., oddelel 
šibki tok, Dunajska cesta 
št. 1-bJII. ' 17577 

Šofer 
(-aniec, k tuvo: nem<u av-
tomobili v Ljubljani, 
v?o oskrbo v hiši dobi ta-
koj službo. Ponudbe pod 
»Dober vozač« na oglasni 
oddelek ».Jutra«. 17565 1 

Praktikantinjo 
sprejme modni atelje M 
Sare. Miklošičeva cesta. 
Prednost imajo absolven-
tinje obrtne šale. 

. e na oglasni oddelek 
•Jutra« pod šifro »Veselje 
do trgovine«. 17185 

K o r e s p o n d e n t 
š e 5 t i h jezikih, knj igo. 

l ioSi | vodja - bilancist. sposoben 
organizator, želi premeriti 
dotedanje mesto. Cenjene 
ponudbe na. oglas, oddelek 

»Kore 
174£9 

Knjigovodjo 
za takojšen vstep sprejme I -Jutra« pod šifro 
tako; -tvrdka Ed. Subpanz. j snondent 6«. 
Pristava ' 170SI 

o j , . 1 Trgovski pomočnik 
Gospodar. ad .»Unkta L ; a a in agilen, izučen v 
absolventa višje ali sred- I večji trgovini meša.a. blaga, 
nje gospodarske šole. za išče službo. Prosto mesto 
trajno nameščenje sprejme I P :o-' javiti na oglasni od-
večje vlastelinistvo kraj j delek »Jutra« po-d značko 

Strokovnjak 
za izdelavo prstenih barv 

dobi takoj službo. — Po-
nudbe na: »XovobOT« — 
Ljubljana. 17579 

Postrežnico 
čedno, sprejmem za jutra-
nje in popoldanske ure. 
Naslov pove oglas. udde'ek | Xovi 
-Jutra«. 17534 

Zagreba.. Ponudbe s prepisi 
spričeval in fotografijo' na 
nai.ov: Milan Cerma-k, Za-
greb, Klaičeva uliua 19111. 

17588 j 

P o š t e n i , zelo a g i 1 n i 

mestni zastopniki 
vseh mestih naše države, 
stalno posečajo mizarje 

in mehanične delavnice — 
se sprejmejo za prodajo 
prometnega, za te stroke 
potrebnega predmeta, proti 
visoki proviziji. Obširne 
ponudbe je nasloviti oa: 
Oglasni zavod K a r d o š. 

ad, pod šifro »Do-
sta vredan«. 7002 

>Maj trgovina«. 169 iS 

Mlad žel. uradnik 
srednješolsko naobrazbo, 

vešč slov., srbohrv., nem-
škega in italijan. jezika, 
mirnega in poštenega 7.na,-
"a'a, vajen vsakega dela. 
išče službo ali zaposlitev 
na kakršnikoli graščini alti 
veleposestvu v Sloveniji. 
Pf-nudbe na oglas, oddelek 
Jutra« pod »Mlrogol«. 

' 17585 

- - <* * -

U č e n k o 

Fotograiskega 
pomočnika 

»•-vovrituega retnšer;a in 
la>,>ra-Dta sprejme™. Xaslov 
f . v e oglas, oddelek Jurra 

17188 

Damsko irizerko 
p-. iovrstflo m >•- sprejmem 
- 1. jnr, -m. Cenjene po-
nudbe na nas':v: I>:;-0 !'r, 

i- a , - M a r i b o r . Glavni 
»»=• 1. 17W1>1 

lie pol 10 let -lar:, spre 
ni? modni atelje M. Šare. 
Miklošičeva cesta. ' Oskrba I 
v hiši proti opravljanju 
domačih del. — Pre-.lnošt 
'rnajo visoke in krepke, 
ki se dobro razumejo na f 

Pripravna dekleta 
rejmem. Naslov v oglas, 

oddelku 'Jutra«, 

gospodinjska dela. 
je doVa vzgoja 
uo dela. 

Pogvj ] 
vesfl 

175S1 ! 

Provizij, zastopnike 
* prejmemo za večje kraje 
v riiariKtr^iii o-V.a^ti. PO-
TI ULBE po d >DoI ie:- z j 
že!< na podružnico Ju:ra 
v Mariboru. 17608 

i. T h . R c t i t i a n : 

Potovanja in čudovite 

prigode Tomiia Popkinsa 

Potnike 
manufaktarne ftroke 
Ljubljano IE bližnjo oko-
lico. za obisk priv strank 
sprejmem takoj Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

16789 i 

Vinski potnik 
dobro vpeljan in agilen. 
fobi takoj mesto za vso 
Slovenijo pri vinski in al-
koholni tvrdki. Prednost, 
imajo tasti, ki so v dobrih 
stikih z gostilničarji 
restavraterji. Ponudbe 
označbo dosedanjega služ 
bovanj 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šfro »Vinski ootnik«. 

17220 

Zastopstvo 
boljše vrste sprejmem. — 
Posedujem kapital, ako tre-

17611 | ha. tudi lokal. Ponudbe na 
podružnico ..Jutra« v Ce-

[ lju pod šifro >1. B.« 17492 

Zastopnika 
ki je uveden v mlinski in 
tekstilni industriji, sprej-
mem za postranski zaslu-
žek. Ponudbe z referenca-

pod »Juta« na oglasn 
oddelek »Jutra«. 17542 

u > ^ t r o , D a h n , ® r - l e g i j e kupujemo , K r a , n 
' H * ; ® sesteedezm, skozi vso sezone. IVevza- m^sta. Ponudbe na ogla=. 

' m . r l b ^ e n ' T memo tudi cele nasade, oddelek »Jutra« pod Šifro 
brezhibnem stanju, z novo Kdor iih ima B . i I 

Delikates. trgovino 
p i j a n o , z veoletno na-

I jejnainsko pogodbo, vsied 
bolehnosti frrodam na pro-
metni_ cesti v Ljubljani. 
7. ozirom na lepi prostor 
in izložbe, bi se' dalo uve-
sti še druge predmete. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 17558 

Poslovni lokal 
i ičem, event. tudi za po-
zneje, na prometnem kraju 

brezhibnem stanju, z novo I Kdor jib ima . 'na j j a ^ i T a I »Lokal, 
.pnevmatiko, skrajno za Din naslov: H. Novak, Zagreb ' 
oo.OOO p r o d a Lampret ra Ma l im i rska CesU št. 64. 
drug, Ljubljana, šelenbur-1 17-n2 

gova ulica 4. 174S2 f 

17576 

Stanovanje 
3 ali več sob s r.ritikli-
nami iščem za 1. maj, ju-
nij ali juli j . Plačam od 
1000 Din dalje. Ponudb« 
na og'asni oddelek Jutra 
pod »Štiričlanska odraisU 
družina«. 17520 

Stanovanje 
i—3 sob in pritiklin išče 
v mestu mirna stranka. 3 
oseb. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifre 
»Mirna stranka 93«. 17593 

V r s t a m 

Puhasto perje 
5000 Din posojila 

proti žirantom in 10 % ob- I 

Trgovaio 
s papirjem In galanterijo 

(zelo dobra obrt) na p-o-
metmem kraju v M iHbo-u 
poceni prodam. Po:a«.nila 
daje M. Piohier. Maribor. 
Meljska, cesta 15. 176C6 

kg po 38 Din ra »pošiljam I-esti išče gospodična. Po-
po povzetja psjgaaaj 5 kj- J na oglasni oddelek 
Potem čist/- bcio gosle kg | >Jutra« .pod -šifro »Veftno 
M T-./1 RW L.I: 1- I hv-tl^N.. . — . po 130 Din tn čist beli puh | hvaležna«, 
kg pa 300 Din L. B ozovie 
Za greh. Ilica Bte^. 82 — 
Kemična čiit i inica perja. 

17524 

JTeSan les 

Sodi 
Večjo množino dobro ohra- ] 
njenih vinskih transport-
nih hrastovih sodov, od 
400—9(«J litrov vsebine ze-1 
lo ugodno prodam. — Po-
nudbe na. oglasni oddelek 
Jutra« jiad šifro »Trasa-

portai sodi«. 17219 I 

20.000 Din gotovine popoka tai»j. 
® " I sn;o uporabo pri stavbah, 

i s c e m proti udeležbi v ima stalno T zalogi Ilirija 
podjetju v Ljubljani. Po- Idr . z o. z., Ljubljana. Da-
nu-ibe na oglasni oddelek najs ia eetta štev. 46. tele-
»Jnt:a« pod šifre »Uspeh« I fon 2320. 

17583 
16681 

M i z a r S ! 
I Prodam ca 5 m» suhih, 
leta starih bra-stovih desk. 
30—50 mm debeline. Jos. 

I Kač, Kresnice. 17523 

_ __ Jesenov les 
Naslov v og l l snST oddelku I p r o d a j I ? aH hlodih kupim 
=Jutra«. 16823 - Splavareki ulic. št. 3. — | Ponudbe na oglas, oddelek 

Enonadstropna biša 
Otroški voziček I z delavnico, pripravna za 

dobro ohranjen pro lam. — . l n • I 

Pojasnila daje Jos. Riha. I »Jutra« pod šifro »Jesen« 

Ledno omaro 
dobro obran.je.no in pro-
storno poceni prodam. 
Nasiov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 

Maribor, Koroška št. 14. I 
17495 I 

17577 

Starinarji, pozor! 
Več raznih starih stvari 
poceni prolam. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra« 

17558 

Vilo v okolici Bleda 
'-"i1^ | ali Rogaške- Slatine, s po-
° I trebno opreme 3 sob in 

ostalimi pritiklinami iščem 
Ponudbe na Publac.itas A. 
P., Beograd, Kralja Miia 
na 58 

Stanovanje 
dvo- ali trisobno, po mož-

. . . . - . D t> J t i * kopalnico, išče dru-
pod šifro »A ila-c I žlna dveh oseb. za avgust 

17175 | ali september. Pcnu Ibe na 
oglas, oddelek »Jutra« ood 
šifro »Cisto«. 17144 

Stanovanje 
2 sob in kujrnje takoi 
o-Jdam. Poizve ee 'pri -. Ka-
meniti mizi« v Zg Š'š.k". 

17599 

Preprosto sobo 
snažno, s posebnim vho-
dom iz etopBj,!<% i š č e m 
blizu centra. Ponudbe na 
ogliajs. oddelek »Jutra« ood 
»Center — soba«i. 17410 

Kjerkoli v Mariboru 
išče čisto, prazno sobico 
ženska srednjih let, po-
nudbe z navedbo cene na 
naslov: Marija Tajnšek. 
Dobrot št. 63 pri Celju. 

17433 

Prstan 
se je izgubil od Bežigrada | Zobotehrik 
<i<s Dunajske ceste. Pošten 
najditelj na.j pr-ot.i na-
er"a.di odda v »J -adi od-da v oglasnem od-
delku »Jutra«. 17350 

Zlato zapestno uro 
(spomin na birmo) je izgu 
h:la revna, dijakinja. Ker 
je bila oseba, ki j"c je na-
š'a Opažena od več stra-
ni- se naproša, da jo odda 
proti primerni nagradi na 
policiji. 

let. Vzgojiteljica. Varča«. 
gospodinja, V. L.. Veve-
rica., Vfak kupi. Zobjteh-
"•'k 16711. Zmožna 500. 
Zan^ao. Ze'o ugodni r«-
oji. Značaj 28.' Zaboji, 

linik asistent. 316. 
2 0 % provizije, l ali 15. 
maj 

Elektromotorje 
transformatorje, razne stro-
je, elektromaterilaL, apa-a'.*, 
pepoinoma tovarniško nove 

ii na i iz zaloge bivše firme Ttani-
Ho-' I formator prodaja po znatno 

znižani ceni Vojnovič & Cie. 
Skladišče Ljubljana - Glinco 

Plemenske golobe 
čistokrvne galeb« po 50 Y 3 ? i «ltlsl 

! Pokrajinske 

razglednice 

Din par proda Sever & C^. 
v Ljubljani . 17612 

negativu, 
pristni fotograf i ii iz<ro-

tovi do 20.000 d n e v n o 
tvornica kart Lojze Šmuc. 

Ljubljana, VII , Aleševčeva 
36- Zahtevajte ponudbe 

in cenik! 

Opremljeno sobo 
z dvema posteljama takoj 
oddam. Nasiov v ogla«, 
oddelku »Jutra«. 17407 

Kot sostanovalko 
sprejmem mirno gospodič-
no v Prisojni uiici o'/l . 

17342 

Sostanovalca 
v lepo 60bo z elektriko 

po-sebnun vhodom ter 
dobro brano sprejmem za 
650 Din mesečno. Poizve 

v restavracija »Soča« 
na Sv. Petra eesti št. 

17340 

Entlanje 
po Din 1 od metra ter ši-
vanje belega perila, lepo 
in po nizki ceni se izde-
luje v Vodmatski uiici. 1,1 

levo, vrata 5. 17294 

Kdo 
ve za dober nasvet dobre 
ideje, iznajdbe ali druge 

. prilike, s katerim se da 

u ra " t » " '"t^fflTejo I ! 6" ! u . ž i ,U ' Po^udke n» ogl. 
s. oddelek '»Jutra« ood I ° J r l e ; e k . > J o ' ' r * ' P«d šifro 

>A e;.ret-!rane zahteve«. 
17598 

Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 17533 

Kose »Vulkan« 
svetovno znane, najboljše 
kvalitete, v dolžini 50 in 
55 cm. več sto komadov 
po 5 Din proda Ivan Sav-
nik, Kranj. 17521 

Štedilnik 
dobro ohranjen po nizki 
eeni p-oda, Maks Nikler. 
Gosposvetska cesta 13 
Kolizej, soba 60. 17570 | 

Hišo v Celju 
[v sredini mesta, e 6 lepi-

stanovanji in kr. 
. v,-tem zamenjam 

is hišo v LJubljani. 
lttibe na oglas, o 

»Jutra-c pod značko 

Špecerijska o p r a v a . . . 
kompletna poceni naprodaj' — " Z 0 ™ ^ * - * ™ ™ Stanovanje 

3 sob in pritiklin, s ko-
palnico ali brez. v centru 
mesta i š č e zakonski par 

Ponudbe na oglas. odde'ek I brez otrok, ki vseli s 

menjava oo«. 

Enodružinsko hišo 
p r o d a Jernej Lampret, 
Dolgi most — Vič. 17530 

»Za- I popolnoma novim pohišt 
17557 I vom. Plača de 1200 Din. 

Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobro 
situlran«. 17428 

Hiše naprodaj: 
Trinadslropni hiša v sre-

dini Ljubljane za 300.000 
Din; 

enonadstropna biša « po-
slovnimi prostori in hle-
vom za 300.000 Din: 

Stanovanje 
i velikih sob. kuhinje in 
drvarnice, v Kamniku 45 
takoj odda Marija S'ab..,ina 

17371 

Dobro urejeno sobo 
popolnoma se^iarlrano — z 
e!ektr :ko in postrežbo, po 
mogočnosti tudi s tekočo 
vode, iščem v mestu. Po-
nudbe na ogi-asni oddelek 
»Jutra« pod značko »Sa-
mec«. 17300 

Lepo sobo 
s s«pa-at.nim vhodom ta-
koj oddam na Rimski c. 
št. 10/11. 17543 

Sobo 
v centru ni?.«ta oddam so-
lidnemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

17532 

Dieselmotor 
30 HP, po ugodni ceni pre-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 146S4 | 

Lokomobilo 
50—eo HP k u p i takoj 
Franc Jerko, Črnuče. 

17580 

Mož 
srednjih let , srednje velik 
p-emc.zen, želi rnjnte.ij 

Oglas 
Oficirski dom ljubljanske-

j Ea garnizona potrebuje od 
prvega junija zakupca za 
svojo menažo. Pobližje 
informacije se dobijo vsak 
dan v oiicirskera domu od 
!•>.—6. ure v vojašnici 
vojvode Mišica. 17027 

[Uprava Sokolskega 

društva .Jesenice 
opozarja \>P 

O6po1ično, vdovo K imajo .-lavnostni kro:. 
a'i ločenko, šibke postave da si do župnega zle t a na-
Ponudbe na ogla«, oddelek I bavijo nove predpisane fce-
>Jutra« pod »Prijateljstvo« I pire, ali da. si dajo na.f.va-

173951 v i , i P" starih čepicah ru-
dee gornji d- l̂. kar je dru-
štvo poverilo v izvršbo 
bratu Ivanu Gocroli. 1752Ž 

Stanovanje 
sob in pritiki 'n, v hiši 

na Brinju se odda v najem 
s 1. junijem 1930. — Po 

Železna postelja _ 
čista, kompletna naprodaj I nova hl ia v ientgetontkem I SroW'po|gofl *7"nzpo\!£o 
v Tavčarjev, naci st. predmestju za lSo.000 O ; I pri PokoŽi iskem z i v S u 
I e v 0- 1 ' « » n o v a ped Rožnikom z a nameščence v Ljubljani 

Citre poučujem 
Naslov v eglasiieiu oddelku 
»Jutra«. 1756S 

Damsko kolo 
dobro ohranjeno, kupim. 
Naslov v ugiasnein oddelku 
»Jutra«. 17561 

Radio 
zelo dober, skoro popolno-
ma. nov, vreden 8000' D-"n. 
prodani za 5500 Din. Na-
slov pove oglasni oddelek' 
»Jutra«. 17556 

Mladenič 
star 20 let. bi šel za h'af.- Avtomobii 
ca h kakemu mizarju. d'a (limuzino), dobro obranje 
bi ee obenem izučil stroj 
nega mizarstva. Naslov • 
oglasnem oddelku »Jutra 

6<>. 
V s i morali p r i z n a t i , »la Tomi moi 

s i o j e n i m e s t u . K o j e j»a p o v e d a l , k j e j e na-

še l s t r i r a š t e l i c a . so b i l i r s i v z a d r e g i i n 

Bisit Tede l i . k a k o bi g a reS i l i . »Avtomobil 
j e i a n » « v e l i k o p r e t e z a k ! « j e r e k e l dok-

tor. •»Pojdimo d a l j e i n p r e m i > i i m o to s t v a r . 

-- Z iT i i o . ' < j e zdajt-i v z k l i k n i l . »Poglejte, 
t a iti le so e s k i m o r s k e k o f e ! « 

abljen. 6—7s*dežen kupim 
pod lahkimi plačilnimi po-
goji. Le resDe io oloirne 

1 i5B7 | ponudbe prosim na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru 
pod šifio »Avtopromet«. 

17499 Notarska uradnica 
[z dvanajstletno prakso išče 
mesto za takoj ali pozneie. , 
Gg. notarji in odvetniki 1 Motor, kolesa Puch 
so naprošeni. da si zabe-
ležen in v slučaju potrebe 
obrnejo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Odvet-
niška pisarna«. 16841 

250 m* prodam za 60 ton 
prvovrstnih bukovih sulilh 
drv. Porledati: l i jaž. Za-
greb, Draškovičeva nI. 22 

Opravo za delika-
tesno trgovino 

kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« ood šifro 
»Belo emajlirano«. 17512 

Kodak aparat 
z dobro optiko, 6 X 9 ku-
pim. Ponudbe na oglasni 
o'delek »Jutra« pod šifro 
»Kodak«. " 17394 

17360 Kamni t . 

Decimalno tehtnico 
do 100 kg, dobro ohranje-
no k u p i Makso Za wi . 

za 110.000 Din: 
nova hiša na Glineah za 

70.000 Din; 
2 lepi hiši z vrtovi v Sto-

žicah za. 1SU.000 Din in 
140.000 Din: 

hiša v Dravljah, r. velikim 
vrtom za 100.000 Din; 

Nadalje več trgovskih in 

— Gledališka ulica št. 8. 

17348 

Stanovanje 
sob, v mestu i š č e 

rodbina 5 odraslih oseb za 
avgust aK prej. Ponudbe 

dragih ' hiš v Ljubljani ' -n*. 0 f? '* ,r i oddelek Jutra 
in drugod. 

Po asiilia daie Draštvo h'š-
nili posestnikov, Sa>n-
drova 6. 17591 

Garažo 
v Knafl.jevi ulici takoj od-
dam. Naslov pove ogasnj 
oddelek »Jutra«. 17394 

Lokal za krojača 
odda takoj T najem Ivan 
Malus, Zabuiovoa-talec. 

17366 

17571 

Lokal za krojača 
pripraren tudi za kako 
drago ob*t. oddam takoj 
v Hoteapflovi ulici št. 19. 

17535 

I>od šifro »Samo odrasli« 
17338 

Majhno stanovanje 
1—Ssobno e priti-klinami. 
za takoj ali do jul i ja 
iščem v »rediri mesta, v 
pritličju ali I . nadstropju. 
Cenjene ponudbe pod šifro 
»Solidoa stranka« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 17263 

Stanovanje 
dvosobno, s kuhinjo in pri-
tiklinami. v mostu i š č e 
stranka treh odraslih oseb 
za 1. avgust. Portudbe na 
ogla*, oddelek »Jutra« ood 
»Plačam točno«. 17490 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij .Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. 

Stanovanje 
za 300 Din <tobi vdova z 
1 otrokom, ali brez. Na-
»•ov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 17567 

Sobo 
*ose-bivm vhodom in elek-

trično razsvetljavo oddam 
takoj. Vprašati na Star»m 
trgu št. 10,H. 17531 

Mesečno sobo 
lepo, v panterju sredi me-
sta. s prostim vhodom in 
električno razsvetljavo od-
dam. Vprašati vsaki dan 
ob 8. uri zvečer pri na-
slovniku. ki ga pove ogt. 
oddelek »Jutra«. 1754S 

Opremljeno sobo in 
kabinet 

s posebnim vhodom, parke-
tom. elektriko in kopalni-
co takoj o idam pod Rož-
nikom. Naslov pove ojrlas. 
oddelek »Jutra«! 17526 

V oglasnem oddelku 

»Jutra« 
je dvigniti sledeča pisma: 
Agilen 33, Brutus 3. Be-
gititer b i « . . . , Cimpreje, 
Čebele, Center soba. Oir-
k-ulariet. Do-bro ohranlena 
peč, Debra znamka. Dobra 
gostilna 50. Dobsnje, Do-
ber risar, Do 5. maja. Dve 
šmamiei, Dolenjka, bobri 
moč 1704-1. T. K.. Fiksum 
in provizija. Frida, Hva- j 
ležna in pridna 16. Hlšn-k 
Hitra prodaja. Izredna ori- | 
l-ka, Izurjena, 1. junij 
1930. Izvez liana. Krojač v 
Ljubljani, Kapital. Kajreš. 
Kompanjon, Kjerkoli. "Le-
po. Ljubljančan. Ljubezen 
Lepa t oba, Lokal, 'u- . ^ k . 
Mirna 422. Meear 15982. 
Mar-ijiv 500. Mlad trgovec 
Možitev ni izključena. Mo- j 
tor 16S&4. Mesnica. Ma'»-
va harmonija. Motor. No-
va izložba, Opel. Očariji-
va, Odrasla in mala draži- j 
na. Odkritosrčnost, Pri- | 
mor k a, Potreben kapital 
70.00ij. Prodajalka. Pošten 
plačnik. Primorka 29. Po- I 

^tena _ prodajalka. Pr';lič.:e t e f a l t a t»-»nnč«Bje— 

Koroni l»o»«ll Ztfezn* 
sluiinsha Brozov i s« 
p a t e n t postelja ztož< 
liiva, s tapeciranim ma, 
araconvzelo praktična 
ia vsaho hiSo. hotele, 
PKnočiica, nočne ssui. 
be Tn za potu|o£« o s * 
b« stane Oln. 450.— 
Ras pošiljam po p o & 

nem povzetlu. 

ir&aci 

Lesen* patent posteffa 
eiožiiiva. s tapeciranim 
madracom, rele o'ak> 
fdna stane Din. 280,— 

Predplačilo. Pridna in TO-
štena 4710. Puch 220. Po-
čitnice, rjK\k«t. iPodurad 
nik .35. R"sar. Rentabilnost 
Rohrn-son, Ravnovesje, Re-
ference, R-sni kupec. S'-
gu-na eksistenca. Skupno 
delo, Stalna dobava. Sa-
mec, Stanovanje za sta-
rejšo mirne st-anko. Samo 
odrasli. Solidna in točna 
stranka. Stalno nameščenje 

gc»tuhl)|n»inovne t u b t l t> 
ne Oio. 

stro'1. Snažen in točen 

Separirano sobo 
oddam samo boljši solidni 
Os-ebi. — Pojasnila daje v 
popoldanskih urah Ana 
Koprivec., Flori >ansba u l . 
at. 2S/I. 175G9 

Opremljeno sobo 
odda %-rniša, Karlovska 
eesta 33. 17574 

Prazno sobo 
oddam takoj. — Istotam 

sprejmem tndi preprostega 

mlajšega gospoda 

kot sostanovalca, na željo 
tudi s hrano. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

175P5 

Rimske Toplice 
Tekstilna industrija." Ta-1 Radio-aktivno termalno ko. 
kojsen nastop mogo«. Ta- (Jllšce. sezona maj—okto-
koi 16.il«. Tat-* Tat-, 1 k« . nji:x *f 

p'ae^i:k. Siin-rna eksisten 
ca 16375. Trgovka. Trgov-
ski. Trajno prijateljstvo. 

koj 16518. Tatra. Takoj 
stanovanjie, Takojšnje pla-
čilo. Ugodna naiožitev. 
Ucod-na prilika 151. Ugod-
na rffttika 730. Vsak kupi. 
Wahlerisch. V ma j a je 
veselje. V ljubljanski oko-
lici. Vesten 28. Vesten 230 
Vzamem, Vdova pod 60 

ber. Odlično proti revma-
tizmu, ženskim boleznim, 
nervozemu živčnemu stanja 
(penzija pred in po sezoni 
60 Din). V glavni sezoni 
80 Din dnevno. Pojasni a 
dajo brezplačno kopališč-io 
ravnateljstvo. Rimske To-
plice. u r 

DRUŽABNI VEČER 
S PLESOM 

S O K O L Š I Š K A 

v soboto 10. t . m . n a Bel levue. 

Sodeluje godba Sokola L 7011 

Za inseratni del fe odgovoren AJoizij Novak. Vsi v LjubManL 


